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Kleine Reiseführer für großartige Ziele: 
Wie Sie im Urlaub besondere Orte finden.

Reiseführer-Paket Mecklenburg Vorpommern, 
2 Bände. Diverse Autoren. München 2018. Die 
Bände enthalten Empfehlungen zu Hotels, Res-
taurants und Einkaufsmöglichkeiten sowie zum 
Freizeitangebot vor Ort und Tipps für cleveres 
Reisen und Familien. Mit detaillierter Maxi-Falt-
karte zum Herausnehmen. Im Paket enthalten 
sind die Bände: Mecklenburg-Vorpommern; Rügen. 
2 Bände à 12,5 × 22 cm, zus. 288 S., zahlr. Abb., pb., 
Faltkarten. Statt 25,98 €* nur 7,95 €  Nr. 1381075

Reiseführer-Paket Deutschland. 5 Bände. 
Diverse Autoren. München 2015–18. Diese 
fünf Reiseführer zeigen die jeweils charak-
teristischen Sehenswürdigkeiten und alles, 
was man darüber hinaus ebenfalls nicht ver-
passen sollten. Kompakt und übersichtlich 
bieten diese Bände alles Wissenswerte für 
einen gelungenen Aufenthalt. Im Paket ent-
halten sind die Bände: Weimar;  Rügen, Hid-
densee, Stralsund; Berlin; Schwarzwald / Freiburg;  
Köln. 5 Bände à 11 × 19 cm, zus. 640 S., Falt-
karten. Statt 59,95 €* nur 14,95 €  Nr. 1381105

Reiseführer-Paket Kanaren, 3 Bände. 
Diverse Autoren. München 2018. Diese 
Reiseführer bieten umfassende Informa
tionen zu allen Sehenswürdigkeiten, Tipps 
für Familien, Empfehlungen zu Hotels, 
Restaurants und Einkaufsmöglichkeiten. 
Detaillierten Maxi-Faltkarten sind mit 
Beschreibungen der wichtigsten Sehens
würdigkeiten ausgestattet. Enthalten sind 
die Bände: Teneriffa, Gran Canaria und Fuer-
teventura. 3 Bände à 12 × 22 cm, zus. 432 S., 
zahlr. Abb., pb., Faltkarten. Statt 38,97 €* 
nur 9,95 €  Nr. 1381083
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www.froelichundkaufmann.de
Telefon (030) 469 06 20

Berlin, im August 2022

Sehr geehrte Damen und Herren, 

erstklassige Publikationen gibt es auch 
in diesem Kunstsommer zu entdecken. 
Wir freuen uns, dass wir Ihnen zwei 
außergewöhnlich schöne Bücher an­
bieten können.
Der reich bebilderte Katalog „Manet – 
Sehen“ stellt die bahnbrechenden Neue­
rungen des legendären Impressionis­
ten eindrücklich zur Schau (S. 27). Der 
Virtuose des Augen-Blicks machte neue 
Sehweisen auf Urbanität und Gesell-
schaft salonfähig. Sein malerisches Kal­
kül wird mit dem „Blick der Moderne“ 
neu verortet. Früher 29,95 Euro jetzt für 
14,95 Euro! 
Über Hans Suess von Kulmbach wurde 
bislang wenig publiziert. Der großartige 
Band „Hans von Kulmbach und die 
Kunst um Dürer“ schließt nun diese 
Lücke und würdigt den Künstler unter 
vielen Blickwinkeln (S. 35). Hochwer­
tige Abbildungen machen mit Tafelbil­
dern, Porträts oder Holzschnitten ver­
traut. Ein wichtiger Beitrag zur Renais­
sance in Franken! 

Mit freundlichen Grüßen,

Andreas Kaufmann

Für die Zusendung der Fotografie, 
die auf der Rückseite reproduziert ist, 
danken wir Herrn Joschko. Ein Buch­
paket als »Dankeschön« ist unterwegs.

DIE BESONDERE EMPFEHLUNG DIE BESONDERE EMPFEHLUNG 

Max Liebermann (1847–1935). Am 
Strand von Noordwijk (1908). Dietz-
Giclée auf Leinwand, im Siebdruck 
veredelt. Das Fischerdorf Noordwijk 
war eines der Lieblingsorte Max Lie­
bermanns. Zwischen 1905 und 1913 
verbrachte der Maler fast jeden Som­
mer an der holländischen Nordsee­
küste. Dieser Dietz-Giclée-Druck 
aus dem »Tempel des Kunstdrucks« 
hat die Aura des Originals: Chris­
tie’s Images Ltd. Format mit Rahmen 
60 × 76 cm, gerahmt mit weiß-golde­
ner Echtholzleiste, limitierte Auflage: 
990 Exemplare. 410,00 €  Nr. 1378589
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geb. = fester Einband; pb. = Paperback-Ausgabe
Ln. = Leinen; Halbln. = Halbleinen
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1.	 Manet – Sehen. (Neu)	 S.	27
2.	 documenta fifteen. Handbuch. (2)	 S.	18
3.	 Caravaggio und Bernini. (1)	 S.	31
4.	 Untergang des Röm. Reiches. (Neu)	 S.	42
5.	 Das Voynich-Manuskript. (3)	 S.	38
6.	 Putins Macht. (9)	 S.	90
7.	 Masuren. (6)	 S.	64
8.	 New Yorker Encyclopedia. (Neu)	 S.	120
9.	 Bilder von Meer und Küste. (8)	 S.	 6
10.	Die Gourmet-Bibel Italien. (Neu)	 S.	128
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Von Glück, Gunst und Gönnern. Erwerbungen und 
Schenkungen 1992–1997. Katalog, München 1997. 
Großzügige Schenkungen, Stiftungen, mäzenati­
scher Einsatz und eine beispielhafte Förderungs­
politik seitens des Freistaats Bayern bereicherten 
von 1992 bis 1997 das Bayerische Nationalmuseum. 
Der Katalog präsentiert ausgewählte Meister­
werke mittelalterlicher Kunst, glanzvolle Stücke 
des Kunsthandwerks aus Renaissance und Barock, 
barocke Skulpturen und Werke des 19. Jhs., ein­
schließlich Historismus und Jugendstil. 22,5 × 28 cm, 
242 S., zahlr. farbige Abb., pb. Statt 38,00 €* nur 
9,95 €  Nr. 1378210

Zeit der Aussteiger. Eine Reise zu den Künstlerkolonien 
von Barbizon bis Monte Verità. Von Andreas Schwab. 
München 2021. Von den 1830er Jahren bis zum 20. Jh. mach­
ten sich Menschen in Europa auf, um Lebens- und Arbeits­
gemeinschaften fernab der großen Städte zu gründen. Das 
Leben in Barbizon, Capri, Worpswede oder Ascona war 
von Abgrenzung zur bürgerlichen Gesellschaft bestimmt. 
Elf Personen, u. a. Alma Mahler-Werfel und Truman Capote, 
führen uns hier in zehn Künstlerkolonien.14 × 21,5 cm, 320 S.,  
70 Abb. und Tafelteil, geb. 26,00 €  Nr. 1293400

Kinder am Meer. 
Die schönsten 
Gemälde. Post­
karten-Set. Sich  
in die Wellen 
werfen, spielen, 
ausgiebig toben – 
Erinnerungen an 
längst vergan­
gene Kindertage 

werden beim Anblick dieser Postkar­
ten-Motive wach. 20 Postkarten à 11 ×  
15,5 cm, 100 %Apfelpapier, Metallbox.  
12,00 €  Nr. 1369342

9,95 ¤
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Americans in Paris. Artists wor­
king in Postwar France, 1946–
1962. Katalog, Grey Art Gallery 
New York 2022. Americans in Pa-
ris stellt die spannenden Künst­
lerkreise vor, die nach dem Zwei­
ten Weltkrieg in Frankreich leb­
ten und arbeiteten. Anhand 
aktuellster Forschungsergebnisse 
und fundierter Essays präsentiert 
der Band einen Schatz an Gemälden, 
Skulpturen, Zeichnungen, Drucken, 
Fotos und Filmen aus diesen Jahren 
in einem ganz neuen Licht. Faszinie­
rendes Bildmaterial dokumentiert 
die Geschichte der US-amerikani­
schen Künstlergemeinde, die nach 
dem Zweiten Weltkrieg die Cité de la lumière bevöl­
kerte. (Text engl.) 25,5 × 30,5 cm, 300 Seiten, 270 far­
bige Abbildungen, geb. 49,90 €  Nr. 1379283

Images of the Mind. Bildwelten des Geistes 
aus Kunst und Wissenschaft. Katalog, Dt. 
Hygiene Museum Dresden 2011. Eine Erfor­
schung des menschlichen Geistes als visuel­

les Phänomen von der Antike bis zum 21. Jahr­
hundert: Der reich illustrierte Band vereint wis­
senschaftliche und künstlerische Untersuchungen 
zu diesem Thema und richtet dabei einen völ­
lig neuen Blick auf den Geist als kulturelles und 
biologisches Phänomen. 22 × 27 cm, 308 S., zahlr. 
Abb., pb. Statt 24,90 €* 
nur 9,95 €  Nr. 1377604

AKTUELLE AUSSTELLUNG  Songlines. Sieben Schwes­
tern erschaffen Australien. Katalog, Humboldt Forum 
Berlin 2022. Dieser Band entführt in die beeindruckende 
Welt der Songlines der Sieben Schwestern, die auf ihrer 
Reise das Land erschufen – als kulturelle Routen durch­
ziehen sie ganz Australien. 24 × 28,5 cm, 372 Seiten, 300 
farbige Abb., geb. 34,90 €  Nr. 1379267

9,95 ¤
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Sylt in der Kunst. Von Ulrich Schulte-Wülwer. 
Heide 2018. Eine Auseinandersetzung mit der Ge­
schichte und Wahrnehmung der Sylter Inselnatur: 
der Band beleuchtet den Pfad aus 32 Gedenkstelen 
für mit der Insel verbundene Künstler und Kultur­
schaffende in Kampen, die Stolpersteine für Op­
fer der NS-Willkür und die Living-History Tour 
durch Keitum, in der die Vergangenheit durch Lai­
endarsteller zum Leben erweckt wird. 24,5 × 30 cm, 

336 Seiten, zahlr. Abb., geb.
Statt 48,00 €* nur 
14,95 €  Nr. 1053159

Bilder von Meer und Küste. Katalog, Föhr 2019. 
Das Museum Kunst der Westküste hat sich der 
Kunst zu Meer und Küste verschrieben, die zwi­
schen 1830 und 1930 in Norwegen, Dänemark, 
Deutschland und den Niederlanden entstanden 
ist. Im Band entfaltet sich das ganze Spektrum 
der Sammlung, das durch weitere hochkarätige 

Werke bereichert wird. Gezeigt werden u. a. Ed­
vard Munch, Anna Ancher, Peder Krøyer, Piet 
Mondrian und Max Liebermann. (Text dt., 
engl.) 24 × 29 cm, 330 S., 170 farb. Abb., geb. 

Statt 39,90 €* nur 9,95 €  Nr. 1145746

Frauen am Meer. Mit einem Text von Elke Heidenreich. 
München / Wien 2022. Eine ewig weibliche Affäre: Die Liebe 
zum Meer entfesselt Sehnsucht, schenkt Zeit und Weite, er­
weitert den Horizont. Ein Buch über die besondere Bezie­
hung, die Frauen seit jeher zum Meer 
haben. 10,5 × 15 cm, 128 S., mit Abb., geb.  
12,00 €  Nr. 1331019

Flower Art. Japanische Holzschnitte. Postkarten-Set. Kunst, 
Vintage, Nostalgie: 20 Motive, gedruckt auf purem Apfelpapier, 
in einer attraktiven, hochwertigen Blechdose. Ein schönes 
Geschenk für Fans der japanischen Kunst. 20 Postkarten à 
11 × 15,5 cm, in Metallbox. 12,00 €  Nr. 1282174

9,95 ¤
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Das Kunst-Rätsel-Buch. Rätsel-Reise durch die 
Geschichte der Kunst. Von Dr. Gareth Moore, Susie 
Hodge. Kerkdriel 2020. Können Sie die versteckten 
Symbole in der Arnolfini-Hochzeit entdecken? Hie­
ronymus Boschs Garten der Lüste scheint ein einziges 
Rätsel zu sein – wie lässt es sich lösen? Anhand welt­
berühmter Gemälde nimmt dieses Buch den Leser mit 
auf eine Reise durch die Geschichte der Kunst – vom 
Alten Ägypten bis zum New York der 1980er Jahre. 
16,5 × 23 cm, 192 Seiten, zahlr. 
farbige und s/w-Abb., geb.  
9,95 €  Nr. 1199331

Die geheime Sprache der Kunst. Von Sarah Carr-Gomm. 
München 2013. Der Band gewährt einen fabelhaften Einblick 
in die verdeckten Symbole in der Kunst. 18,5 × 24 cm, 256 Sei­
ten, zahlreiche farbige Abbildungen, geb. 
Originalausgabe 68,00 € als Sonderaus-
gabe** 14,99 €  Nr. 347701

Der Goldene Schnitt. Die mathematische Sprache der 
Schönheit. Von Fernando Corbalán. Köln 2016. Kann 
Schönheit mathematisch definiert werden? Dieses Buch 
lässt die zahlreichen Erscheinungsformen des Golde­
nen Schnittes in Wissenschaft und Kunst Revue passie­
ren. 17,5 × 23,5 cm, 160 Seiten, zahlreiche Abb., gebunden. 

Originalausgabe 24,00 € als Sonder-
ausgabe** 9,95 €  Nr. 753416

Bild und Zeit. Eine Theorie des Bildbetrachtens. München 
2022. Können Bilder Macht auf ihre Betrachter ausüben? Jo­
hannes Grave zeigt, dass Bilder uns in zeitliche Prozesse ver­

stricken, die oft zu neuen Einsichten füh­
ren. 14 × 21,5 cm, 288 S., Abb., gebunden. 
28,00 €  Nr. 1346156

Katzen in der Kunst. Von Angus Hyland u. a. Köln 2017. Wel­
chen Einfluss Katzen auf das Werk internationaler Künstler 
vom 15. Jh. bis heute ausüben und wie diese ihre Lieblinge 
auf Leinwand oder Papier verewigten, zeigt dieser Band. 
15 × 19 cm, 160 S., 115 farbige Abb., pb. 18,00 €  Nr. 1009427

9,95 ¤

* aufgehobener gebundener Ladenpreis ** Ausstattung einfacher als verglichene Originalausgabe

https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=1199331&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=1199331&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=1199331&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
http://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=1199331&utm_source=fuk&utm_medium=photo&utm_campaign=katalog
https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=347701&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=347701&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=753416&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=753416&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=753416&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
http://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=753416&utm_source=fuk&utm_medium=photo&utm_campaign=katalog
https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=1346156&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=1346156&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
http://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=1346156&utm_source=fuk&utm_medium=photo&utm_campaign=katalog
https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=1009427&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=1009427&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
http://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=1009427&utm_source=fuk&utm_medium=photo&utm_campaign=katalog
http://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=347701&utm_source=fuk&utm_medium=photo&utm_campaign=katalog


Der Arzt in der Karikatur. Reprint der Ausgabe Berlin 
1927. Berlin 2022. Diese Karikaturen sind jenen gewid­
met, die sich mit der Heilung von Krankheiten befas­
sen. Welcher Art Arzt es auch sei, keiner wird geschont! 
19 × 26,5 cm, 160 S., 147 s/w-Abb., geb. Originalausgabe 
27,50 € als Sonderausgabe** 9,95 €  Nr. 1323369

Wiener Werkstätte 1903 bis 1932. Von 
G. Fahr-Becker. Köln 2022. Kein Alltags­
gegenstand war zu banal, kein Bauvor­
haben zu anspruchsvoll, als dass sie die 
Künstler der Wiener Werkstätte nicht in 
Angriff genommen hätten. Noch heute 
zitieren Architekten und Designer in ih­
ren Arbeiten Hoffmann und die Wiener 
Werkstätte. Eine umfassende Darstel­
lung, im Format verkleinert und inhalt­
lich identisch mit der 1994 erschienenen 

Ausgabe. 24 × 31,5 cm, 240 S., 350 teils farbige Abb., geb.  
30,00 €  Nr. 242713

Wieder
lieferbar

Elefant. Graue Riesen in Natur und Kultur. Von  
Markus Mergenthaler u. a. Knauf-Museum Iphofen, 
2019. Der vorliegende Band stellt das gewaltigste 
Landtier der Welt in den Mittelpunkt – sowie des­
sen Geschichte und seine mitunter problematische 
Beziehung zum Menschen, u. a. als Reittier oder 
Symbol in der Konsumwelt. 21 × 23 cm, 216 S., 99 

Abbildungen, gebunden. 
25,00 €  Nr. 1171860

Palettes. Alle 50 Folgen. 17 DVDs. Von Alain Jaubert. 
Fridolfing 2017. Nie ist Malerei im Film so aufschluss­
reich und spannend analysiert worden: Meisterwerke 
aus allen Epochen werden in 50 Folgen ausgeleuchtet. 
17 DVDs im Schuber, 25 Std. 
30 Min., je DVD 3 Folgen à 
30 Min., deutsch. Statt 253,30 € 
nur 68,00 €  Nr. 802905

68 ¤

9,95 ¤
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Kunst und Architektur. Wege der Zusammen­
arbeit. Von Christian Bjone. Basel 2009. Seit dem 
frühen 20. Jh. gibt es einen regen Austausch zwi­
schen Künstlern und Architekten. Diese Koope­
rationen waren nicht immer konfliktfrei. Wo aber 
Kunst und Architektur eine gemeinsame Ebene im 
öffentlichen Raum finden, entstehen eng verwo­
bene Arbeiten von besonderem Reiz. Dieses Buch 
stellt spektakuläre Kunst-/Architektur-Werke in 
neun Kapiteln vor, von 1914 bis zur Gegenwart. 
24 × 30 cm, 192 S., 131 farbige u. 200 s/w-Abb., geb. 
Statt 59,90 €* nur 9,95 €  Nr. 1378511

9,95 ¤

Gestalten-Paket. 10 Bände. 
Diverse Autoren. Hier unsere 
Auswahl: Insiders & Company. 
Neues Handwerk für ein stilvol-

les Zuhause (dt.), OX (Plakatkunst, 
dt. und engl.), Carnevale Andrea Ven-
tura (engl.), Out of the Jar: Crafted Spi-
rits & Liqueurs (engl.), xoooox (Street 
Art, engl.), Hell on Earth von Stelios 
Faitakis (engl.), The Still Life in Product 
Presentation and Editorial Design (engl.), 

Der Nachtwächter (von Jérémie Fischer und Jean-Baptiste Labrune, dt.), How to be 
Chap: The Surprisingly Sophisticated Habits, Drinks and Clothes of the Modern Gentlemen 
(engl.), Ready to Print (Handbuch für Mediengestalter, dt.). Unterschiedliche For­
mate, 2 310 S., 9 feste Einbände, 1 Broschur. Statt 314,30 €* nur 14,95 €  Nr. 1349724

14,95 ¤

Der Dom zu Magdeburg. 2 Bände. Von Heiko 
Brandl, Christian Forster. Regensburg 2011. Das 

bebilderte Inventar des Magdeburger Domes 
ist ein unentbehrliches Standardwerk für 
die Wissenschaft, doch richtet es sich zu­
gleich an all jene, die sich für dieses ge­
schichtsträchtige Bauwerk begeistern. Es er­

schließt ein Bauwerk von zentraler Bedeutung 
für die deutsche Architekturgeschichte. Band 

1: Architektur, Band 2: Ausstattung. 24 × 30 cm, 
1 200 Seiten, 1 666 Abb., davon 86 farbig, Leinen. 
Statt 169,00 €* nur 99,00 €  Nr. 516775

Letzte
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Das Berliner Schloss in his­
torischen Photographien. 
Von Richard Schneider. Ber­
lin 2013. Lange ist über den 
Sinn und das Konzept des 
Wiederaufbaus des Berliner 
Schlosses gestritten wor­
den. Aus dem Blickfeld ge­
riet dabei das authentische 

Bild des 1443 begründeten 
Ensembles. Der Autor traf eine Auswahl von 100 

Aufnahmen, entstanden zwischen 1894 und 1944. Sie zeigen 
das Berliner Schloss von außen und den Höfen her – sowie in kommentierten In­
nenaufnahmen. 24 × 25 cm, 157 Seiten, 103 Abb., davon 100 Duoton, gebunden.  
Statt 29,80 €* nur 9,95 €  Nr. 622966

Berlin. Industrie und Technik in der Malerei 
von 1847 bis 1929. Von R. Schneider. Berlin 2019. 
Gravierende Veränderungen im Stadtbild waren 
ab der zweiten Hälfte des 19. Jhs. nicht zu über­
sehen. 1838 fand die Eröffnungsfahrt auf der Ei­
senbahnstrecke Berlin – Potsdam statt. 1847 schuf 
Adolph Menzel mit Die Berlin–Potsdamer Eisen-
bahn eines der ersten Gemälde, das einen fah­
renden Zug darstellte. Das Buch zeigt Gemälde 
von Max Beckmann, Lesser Ury u. a. 21 × 26 cm, 
106 S., zahlr. farbige Abb., geb. Statt 24,90 €* nur 

9,95 €  Nr. 1376632

9,95 ¤

9,95 ¤

Betrachtungen eines unpolitischen Bildprogramms. 
Die Darstellung der Volksgesetzgebung Karls des Gro­
ßen im Plenarsaal des Oberlandesgerichts Düsseldorf. 
Von Pierre Friedrich. Köln 2015. Dem Band gelingt es, die 
künstlerische Gestaltung des Plenarsaales im OLG Düs­
seldorf zu analysieren und dabei die antidemokratische 
Gesinnung eines Teiles der Funktionseliten des späten 
Kaiserreiches aus dem Historienzyklus herauszufiltern. 
16,5 × 23,5 cm, 424 S., 17 s/w und 22 farb. Abb., gebunden.
Statt 75,00 €* nur 14,95 €  Nr. 1326333
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Farbe. Der Guide für Design und Kunst. Von Laura 
Perryman. München 2021. Von klassischer Malerei 
mit natürlichen Pigmenten über das Yves-Klein-Blau 
bis zu Modetrends wie Millennial Pink – dieses Kom­
pendium taucht tief in die Welt der Farben ein. In 
neun Kapiteln werden die wichtigsten Farbfamilien 
vorgestellt, Bildbeispiele veranschaulichen die Ver­
wendung der Töne in Kunst, Mode, Design, Hand­
werk, (Innen-)Architektur oder Nutzeroberflächen. 
Ein Must-have für alle, die Farbe gekonnt einset­
zen möchten. 16 × 20 cm, 320 S., 300 farb. Abb., geb. 
26,00 €  Nr. 1296051

Geheimnisvolle Geschichte der Labyrinthe. La­
byrinthe und die Mythen des Altertums. Kerkdriel 
2019. Unterhaltsam untersucht Julie Bounford die 
Entwicklung von Labyrinthen und Irrgärten, von 
den prähistorischen Anfängen bis in die Gegenwart. 
Auch gilt es, über 100 Irrgar­
tenrätsel zu lösen. 21 × 24 cm, 
192 S., zahlreiche Abb., pb.  
9,95 €  Nr. 1155490

Botanik für Künstler. Pflanzen zeichnen und ma­
len. Von Sarah Simblet. München 2021. Einzigartige 
Mal- und Zeichenschule für Pflanzenfreunde: Dieses 
Buch führt Sie mit Anleitungen Schritt für Schritt in 
die Kunst des botanischen Zeichnens und Malens 
ein. Detailreiche Abbildungen präsentieren über 500 
Pflanzenarten – ob Algen, Farne oder Blütenpflanzen. 
Nebenbei inspirieren Sie populäre Botanik-Meister­
werke. 23,5 × 28,5 cm, 256 S., 450 farbige Abb., geb. 

29,95 €  Nr. 1267132

Syrien. Sechs Weltkulturerbe-Stätten in den Wirren 
des Bürgerkriegs. Hg. Mamoun Fansa. Mainz 2014. Die 
Autoren führen anhand der sechs Welterbe-Stätten die 
Bedeutung der »Kulturlandschaft Syrien« vor Augen. 
Gleichzeitig klären sie über den Stand der Zerstörun­
gen auf. 17,5 × 24,5 cm, 128 Seiten, 166 farb. Abb., geb. 
Statt 29,80 €* nur 9,95 €  Nr. 695351
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Prado. Von Marina Linares. Köln 2017. Das Museo 
del Prado ist nicht nur im Besitz der größten Samm­
lung spanischer Malerei des 15. bis 19. Jahrhunderts, 
sondern präsentiert die gesamte klassische Kunstge­
schichte Westeuropas – auserlesene Schätze der kö­
niglichen Sammlung, eine Vielfalt der Meister und 
Regionen, Stile und Gattungen, die in diesem Pracht­
band vorgestellt werden. (Text dt., engl., franz., span., 
ital., port.) 27 × 31 cm, 280 S., durchg. farb. Abb., geb. 
mit Schutzumschlag. Originalausgabe 39,95 € als 
Sonderausgabe** 14,95 €  Nr. 1043056

Begegnungen. Deutsche und dänische Malerei 
1860–1960. Katalog, Toreby/Lübeck 2016. Mit die­
sem Projekt öffnen das Fuglsang Kunstmuseum in To­
reby und das Museum Behnhaus Drägerhaus in Lü­
beck ihre Sammlungen dem dänischen und deutschen 
Publikum. In Gegenüberstellungen werden 68 Bilder 
gezeigt, u. a. von Anna Ancher, Jais Nielsen und Lovis 

Corinth. (Text dt., dän.) 
23 × 29 cm, 184 S., 93 farb. 
Abb., geb. Statt 29,95 €* 
nur 9,95 €  Nr. 774677

Asia in Amsterdam. Luxuskultur im Goldenen Zeital­
ter. Katalog, Rijksmuseum Amsterdam 2015. Der reich 
bebilderte Band behandelt 150 asiatische Luxusgüter, 
die im 17. Jh. von den Niederlanden importiert wurden, 
darunter Gemälde, Textilien, Keramik, Möbel, Silber, 
Diamanten und Schmuck. (Text engl.) 23 × 30,5 cm, 356  
S., 305 farb. Abb., pb. Statt 40,00 €* 
nur 19,95 €  Nr. 1302434

19,95 ¤

AKTUELLE AUSSTELLUNG  Picasso – El Greco. Katalog, 
Kunstmuseum Basel 2022. Die Publikation macht in rund 40 
Gegenüberstellungen von Werken die Auseinandersetzung 
Pablo Picassos mit dem auf Kreta geborenen Altmeister Domé­
nikos Theotokópoulos (El Greco, 1541–1614) nachvollziehbar.  
22,5 × 29 cm, 200 S., 120 Abb., geb. 44,00 €  Nr. 1371827

14,95 ¤
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Der Bildungswortschatz. Von Gerhard Augst. Hil­
desheim 2021. Was verbirgt sich hinter Wendungen 
wie »den Rubikon überschreiten« oder »die Gretchen­
frage stellen«? Und was genau bedeuten Wörter wie 
»insinuieren«, »volatil« oder »Subsidiarität«, ohne die 
keine politische oder wissenschaftliche Diskussion aus­
kommt? Das Buch stellt den Bildungswortschatz sys­
tematisch vor und erläutert über 2 000 Wörter und 

Wendungen in alphabetischer Reihenfolge. Mit Bei­
spielsätzen aus Presse, TV und Internet. 15 × 21 cm, 
220 S., pb. Originalausgabe 19,80 € als Sonderaus-

gabe** 9,95 €  Nr. 1253468

9,95 ¤

Ein einzigartiger Reiseführer zu ungesehenen Welten
Der Atlas des Teufels. 
Eine Erkundung des 
Himmels, der Hölle 
und des Jenseits. 
Von Edward Brooke-
Hitching. München 
2022. Das Buch ist ein 
einzigartiger Reise­
führer zu ungesehe­
nen Welten, eine fas­
zinierende Studie über die grenzenlose Kapazität 
menschlicher Erfindungen und über das, was uns 
jenseits des Todes erwartet. 19 × 25 cm, 256 S., 250 
farbige Abb., geb. 35,00 €  Nr. 1336800

Ekstase. In Kunst, Musik und Tanz. Hg. Ul­
rike Groos, Markus Müller, Anne Vieth. Kata­
log, Kunstmuseum Stuttgart 2018. Ekstase ist 
eines der ältesten und zugleich erstaunlichsten 
kulturellen Phänomene. Dionysischer Kult, re­
ligiöse Verzückung oder drogeninduzierte Ek­
stase: Diese Facetten werden durch Werke in­
ternationaler Künstlerinnen und Künstler ver­
anschaulicht. (Text deutsch, engl.) 22 × 27 cm, 
288 Seiten, 210 farbige Abbildungen, gebunden. 
Statt 45,00 €* nur 9,95 €  Nr. 1075322
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Sehen und Staunen. Die Dresdner Kunstkam­
mer von 1640. München 2014. In der Dresdner 
Kunstkammer verbinden sich Kunstanspruch 
und technisches Wissen. Die Vielfalt und Fülle 
der kostbaren Objekte sind Auslöser für ima­
ginäre Verknüpfungen, optische Täuschungen 
und mechanische Experimente in einem Labor 

der Sinne, das mit der kommentierten Edition 
des Inventars von 1640 erstmals erschlos­
sen wird. Die Kostbarkeit und Rarität der 
Sammlungsobjekte unterstreicht die krea­

tive Allianz von Naturschöpfung und Kunst­
handwerk. 22 × 28,5 cm, 848 S., 180 Abb., da­

von 120 farb., mit CD-ROM, geb. Statt 88,00 €* 
nur 19,95 €  Nr. 481114

19,95 ¤

Johann Heinrich Schönfeld. Welt der Götter, 
Heiligen und Heldenmythen. Hg. Zeppelin Mu­
seum Friedrichshafen. Katalog, Friedrichshafen 
2009. Trotz der breiten Wertschätzung, die die 
Gemälde Johann Heinrich Schönfelds (1609–1684) 
schon zu Lebzeiten erfuhren, ließ die kunsthistori­
sche Aufarbeitung seines Schaffens lange auf sich 
warten. In seinen Bildern tritt uns ein moderner 
Künstler entgegen, der als einer der Gründervä­
ter moderner Malerei angesehen werden kann. 
22 × 26 cm, 288 S., 90 farb. Abb., geb. Statt 39,95 €* 

nur 5,00 €  Nr. 444049

Prunkmöbel am Münchner Hof. Barocker Dekor 
unter der Lupe. Katalog, München 2011. Den hohen 
Rang seiner Möbelsammlung verdankt das Bayeri­
sche Nationalmuseum den bedeutenden Objekten, 
die ihm im 19. Jh. aus den königlichen Sammlungen 

überwiesen wurden. Der Katalog mit Beiträgen 
zur Möbelkunst und Restaurierung macht 
dem Betrachter die Dekore sichtbar. 21,5 ×  
27 cm, 159 S., zahlreiche Abbildungen, pb.  

Statt 39,50 €* nur 9,95 €  Nr. 1378171

9,95 ¤
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Höfische Pracht der Augsburger Gold­
schmiedekunst. Von Lorenz Seelig. München 
1995. Dieser Band versammelt Meisterwerke der 
Augsburger Gold- und Silberschmiedekunst, die 
für Fürsten- und Königshöfe in Europa geschaf­
fen worden waren. Diese Objekte sind heute in 
den großen Museen in Moskau, St. Petersburg, 
Kopenhagen, Berlin, Dresden und Wien zu fin­
den: Tischautomaten der Spätrenaissance, baro­
cke Prunkbuffets und Rokoko-Toilettengarnitu­
ren. Der einleitende Essay stellt die abgebilde­
ten Werke in ihren stilistischen und historischen 
Kontext. 24,5 × 30,5 cm, 128 S., zahlr. Abb., geb. 
Statt 34,77 €* nur 14,95 €  Nr. 1378147

Der Mohrenkopfpokal von Christoph Jamnitzer. 
Katalog, München 2002. Der Mohrenkopfpokal ist 
eine der herausragenden Pretiosen des Schatzes der 
Wettiner. 1945 vergraben, wurde er 1996 wieder­
entdeckt und vom Bayerischen Nationalmuseum er­
worben. Das einzigartige Werk der Goldschmiedekunst 
der Spätrenaissance steht im Mittelpunkt des Bandes. 
Darüber hinaus wird das Werk Jamnitzers angemessen 

gewürdigt. 21 × 28 cm, 360 S., 
zahlr. Abb., pb. Statt 34,00 €* 
nur 9,95 €  Nr. 1378082

In den Uffizien (OmU). DVD. 2022. Die Uffizien in Florenz – 
ursprünglich ein Bürogebäude der Medici – wurden zum Vor­
bild aller Museen. In den Uffizien zeigt die ungebrochene An­
ziehungskraft des Museums und die Arbeit hinter den Ku­
lissen. DVD, 1 Std. 36 Min., ital., Untertitel dt., DD 5.1, 16 : 9.  
Statt 21,99 € nur 16,99 €  Nr. 1371495

Backsteinarchitektur im Ostseeraum. Katalog, St. Ma­
rien Stralsund 2015. Die Publikation präsentiert For­
schungsergebnisse aus Kunstgeschichte und Archäolo­
gie und gibt den Inhalt aller 36 Ausstellungstafeln wider. 
21 × 28 cm, 224 Seiten, 284 farbige 
und 59 s/w-Abb., gebunden. Statt 
24,95 €* nur 9,95 €  Nr. 1362607

16,99 ¤

14,95 ¤

9,95 ¤
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Klaus Fußmann. Gärten und 
Landschaften. Vorzugsaus­
gabe mit Originalgrafik »Ost­
see bei Kronsgaard«. Mit Tex­
ten von Klaus Fußmann, Sarah 
Kirsch u. a. Krefeld 2000. »Ich 
versuche die Wörter, lege sie 
über das tiefe Gras im Juni, be­
vor es gemäht wird. Es steht so 

hoch, dass keiner uns sieht, wenn wir darin sitzen …« (K. F.). Der beigelegte 
Farblinolschnitt Ostsee bei Kronsgaard begeistert durch seine Farben und Formen. 
23 × 25 cm, 144 S., 115 farb. Abb., geb., mit Farblinolschnitt (Blatt 22 × 10,5 cm, Motiv 
17 × 8 cm), limitiert (Auflage 200 Expl.), signiert, nummeriert. 128,00 €  Nr. 1248162

Gerhard Richter. Landschaft. Mit Texten von Hu­
bertus Butin, T. J. Demos u. a. Katalog, Bank Aust­
ria Kunstforum Wien 2020. Gerhard Richter ist der 
bekannteste Maler der Gegenwart weltweit. Dieser 
umfassende Bildband konzentriert sich ganz auf das 
Thema Landschaft in Richters Œuvre. Anhand die­
ser Gattung lässt sich eine Entwicklung in seinem 
Malstil nachvollziehen; in den Werken wird auch 
eine genuine Eigenständigkeit erkennbar. 21 × 26 cm, 

240 Seiten, 200 Abb., geb.  
44,00 €  Nr. 1214217

Martin Eder. Moloch. Katalog, Glaspalast Augsburg 2022. 
Gespenstische und hybride Gestalten bewohnen Martin 
Eders neuen Werkzyklus. Das Buch umfasst neben Eders 
Gemälden u. a. ein Gespräch des 
Künstlers mit Damien Hirst. (Text dt., 
engl.) 24 × 30 cm, 160 S., 80 Abb., geb.  
40,00 €  Nr. 1382837

Beltracchi. Die Kunst der Fälschung. DVD. 2013. Der amü­
sante Dokumentarfilm erzählt von dem Kunstfälscher-Skan­
dal. »Der Kunstbetrieb ist bis auf die Knochen blamiert.« 
(F.A.Z.) DVD, 1 Std. 38 Min., dt., DD 5.1, Widescreen, Extras. 
Statt 14,99 € nur 7,99 €  Nr. 1092529

7,99 ¤
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Ernst Wilhelm Nay. Werk­
verzeichnis der Aquarelle, 
Gouachen und Zeichnungen. 
3 Bände. Hg. E. W. Nay Stif­
tung. Berlin 2012–18. Das Werk­
verzeichnis der Papierarbeiten 
von E. W. Nay (1902–1968) gibt 
einen Überblick über sein Schaf­
fen. Sein Werk auf Papier ist grö­
ßer als das der Ölgemälde. Die 
Blätter dokumentieren den Ablauf der künstlerischen Aktivitäten, sind aber auch ei­
genständige Schöpfungen. 3 Bde. à 25 × 31,5 cm, 1 524 S., 3  612 Abb., geb. im Schuber.  
Originalausgabe 744,00 € als Sonderausgabe** 320,00 €  Nr. 1370804

Ars Phantastica und andere Kunstrichtungen. 
Landesmuseum Mainz 2017. Die Kunst der Ars 
Phantastica entführt in traumhafte Weltschöpfun­
gen und andere Realitäten. Bevölkert von amor­
phen Mischwesen und vegetabilen Strukturen 
zeigen die Grafiken und Gemälde aus den 1960er 
bis 1980er Jahren die tiefe Auseinandersetzung 
mit der menschlichen Existenz. Der Band ent­
hält Gemälde, Grafik und plastische Arbeiten von 

u. a. Werner Korb, Hellmut Neukirch, Ludwig 
Grub und Thomas Duttenhöfer aus der Samm­
lung der Keramikerin Lotte Reimers (Jg. 1932). 
21 × 29,5 cm, 104 S., 87 farb. u. 14 s/w-Abb., geb.  

Statt 19,95 €* nur 9,95 €  Nr. 1362631

9,95 ¤

Café Deutschland. Im Gespräch mit der ersten  
Kunstszene der BRD 1960–1989. 2 Bände. Heidel­
berg 2018. Ein Forschungsprojekt am Städel Museum 
hat die Kunstszene der BRD im Zeitraum von 1960 
bis 1989 aus der Perspektive von Zeitzeugen einge­
hend untersucht. Werdegänge, Beziehungsstrukturen 

und wichtige künstlerische Prozesse und Ereignisse 
werden rekonstruiert. Enthalten sind Interviews 

mit Georg Baselitz, Bazon Brock, Anselm Kiefer 
u. a. Ein unglaubliches Kompendium! 2 Bände à 
17 × 24 cm, zus. 1 964 Seiten, gebunden im Schuber. 

Statt 118,00 €* nur 39,95 €  Nr. 1095366
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Aktuelle Ausstellung
documenta fifteen. Handbuch. Berlin 2022. Die do-
cumenta fifteen ist keine gewöhnliche Kunstausstel­
lung; unter dem Begriff lumbung geht es dem indo­
nesischen Kollektiv ruangrupa weniger um Einzel­
werke als um Formen gemeinschaftlichen Arbeitens. 
Das Handbuch stellt alle Akteure der Ausstellung 
überblickshaft in zahlreichen Bildern und in Texten 
von internationalen Autoren vor. Besonders prak­
tisch ist der große Stadtplan zum Ausklappen. 15 ×  
20,5 cm, 320 Seiten, zahlreiche Abbildungen, pb. 
25,00 €  Nr. 1371762

documenta fifteen. Majalah lumbung. A Magazine on 
Harvesting and Sharing. Berlin 2022. Im Rahmen der docu-
menta fifteen veröffentlichen ruangrupa zwei Ausgaben eines 
Magazins, das sich auf kollektive Arbeit bezieht. Die Aus­
gaben Ernten und Teilen sind hier vereint – mit Geschichten 
und Reportagen von Journalisten und Schriftstellern aus 
Indonesien. (Text dt., engl.) 20 × 26 cm, 320 S., 200 Abb., pb.  

30,00 €  Nr. 1371991

Joseph Beuys. Werkübersicht 1945–1985. Hg. Lothar 
Schirmer. Einführung von Alain Borer. München 2015. 
Beuys’ großes bildnerisches Schaffen in einer umfassen­
den Übersicht aus fünf Jahrzehnten: Über 150 Zeich­
nungen, Aquarelle, Drucksachen, Multiples, Skulp­
turen, Objekte, Räume und Ak­
tionen. 24,5 × 32 cm, 240 S., 160 
meist farbige Abb., gebunden. 
Statt 49,80 € vom Verlag redu-
ziert 34,00 €  Nr. 94706

Klaus Staeck. Plakate. Göttingen 2021. Klaus Staecks Pla­
kate brachten provokante Kunst in den öffentlichen Raum. 
Im Lauf der Jahre entstanden über 300 Motive – in diesem 
Taschenbuch sind sie vollständig versammelt. 12,5 × 18,5 cm, 
224 S., zahlr. Abb., pb. 16,80 €  Nr. 1316192
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Banksy. Der Mann hinter der Wand. Kerkdriel 2022. 
In dieser illustrierten Geschichte von Banksys Leben 
und Karriere zeichnet der Journalist Will Ellsworth-Jo­
nes ein Bild der Welt des Künstlers und deckt die Wi­

dersprüche auf. Ob Kunst oder Vandalismus, ob 
Anti-Establishment oder Ausverkauf – Banksy und 
sein Werk sind zu einem kulturellen Phänomen 

geworden. Ein aktueller Band, der sich eingehend 
mit der Kunst und dem Leben von Banksy befasst. 
17 × 24 cm, 272 Seiten, zahlr. Abb., geb. Originalaus-
gabe 29,90 € als Sonderausgabe** 19,95 €  Nr. 1356380

Meret Oppenheim. Gedankenspiegel. 
Katalog, Jüdisches Museum Rendsburg 
2013. In Meret Oppenheims Œuvre begeg­
nen wir einer frühen Wegbereiterin eines 
fantasievollen Zusammenspiels von freier 
und angewandter Kunst. Das poetisch-hu­
morvolle Werk findet durch seine geistige 
und feminine Unabhängigkeit bis heute 
einen Widerhall in der Gegenwartskunst. 
Der Ausstellungskatalog veranschaulicht 
durch zahlreiche zeichnerische, malerische 

und fotografische Arbeiten Meret Oppenheims bleibende Position als Künstler­
muse. Der anregende Dialog ihres Werkes mit dem von Künstler-Freunden und 

-Kollegen gibt ein Abbild der kreativen Landschaft und gedanklichen Affinitäten 
der Zeit. (Text dt., engl.) 24 × 30 cm, 224 Seiten, zahlr. meist farb. Abb., gebunden. 
Statt 45,00 €* nur 9,95 €  Nr. 622311

Befreite Moderne. Kunst in Deutschland 1945 
bis 1949. Katalog, Kunstmuseum Mühlheim an der 
Ruhr. Berlin 2015. In Ablösung vom nationalsozialis­
tischen Regime formte sich in den Jahren nach 1945 
bis zur Gründung von BRD und DDR eine neue Ord­
nung aus. Befreite Moderne widmet sich der moder­
nen Kunst jener Zeit. Nach dem Ende der Diktatur 
traten Künstler wie Werner Gilles in die Öffentlich­
keit, die durch ihre Experimentierfreude auffielen. 
Mit Künstlerbiografien u. a. 21 × 27 cm, 160 Seiten, 
130 meist farbige Abb., gebunden. Statt 19,95 €* nur 

9,95 €  Nr. 721239
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Regaluhr »Surrealismus«. Fließende Zeit am Regal­
boden, inspiriert vom Meistersurrealisten Salvador 
Dalí. Der ultimative Hingucker für das Regal, den Tisch 
oder den Wohnzimmerschrank. Einzigartig! 18 × 12 ×  
13 cm, Kunststoff, für 1 × AA-Batterie (nicht enthalten).  
Statt 19,99 € nur 12,95 €  Nr. 2678462

Antoni Gaudí. Von Marina Linares. Köln 2017. Die 
einzigartige Architektur Gaudís begeistert Men­
schen auf der ganzen Welt. In diesem großzügig 
illustrierten Buch über den bedeutenden Architek­
ten wird ein grundlegender Überblick über das ge­
samte architektonische Schaffen geboten. (Text dt., 
engl., franz., span., ital., niederl.) 18 × 18 cm, 216 S., 
durchg. farb. Abb., geb. Originalausgabe 19,95 € 
als Sonderausgabe** 
9,95 €  Nr. 1004450

Jean Cocteau. Orphée. (1963). Lithografie. Origi­
nal mit Stempelsignatur. Jean Cocteau (1889–1963) 
war einer der begabtesten Künstler und Intellektuel­
len des 20. Jhs. In Frankreich verfasste er Romane und 
Theaterstücke, schrieb Libretti für Strawinsky, schuf 
Filme und war ein begnadeter Zeichner. Die My­
then und das Irreale spielen dabei eine große Rolle. 
Das griechische Profil des Jungen ist eine spontane 
Zeichnung, die Cocteau in eine Lithographie über­
führte. Papierformat: 55 × 38 cm, Original Lithogra­
fie, in der Platte signiert, zusätzliche Stempelsignatur, 
num., limitiert (Auflage 100 Expl.), 
Drucker: Fernand Mourlot Paris.  
480,00 €  Nr. 551791

Die Flapper. Rebellinnen der wilden Zwanziger. Berlin 2022. 
In den 1920ern machten in den USA die Flapper von sich reden: 
junge Frauen, die sich über gesellschaftliche Konventionen hin­
wegsetzten. Judith Mackrell erzählt hier von sechs Ikonen der 
»Roaring Twenties«. 12,5 × 21 cm, 700 S., mit Abb., gebunden.  
28,00 €  Nr. 1340050

9,95 ¤

20 K lassis     c he   M oderne  

* aufgehobener gebundener Ladenpreis ** Ausstattung einfacher als verglichene Originalausgabe

https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=2678462&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=2678462&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=1004450&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=1004450&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
http://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=1004450&utm_source=fuk&utm_medium=photo&utm_campaign=katalog
https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=551791&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=551791&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
http://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=551791&utm_source=fuk&utm_medium=photo&utm_campaign=katalog
https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=1340050&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=1340050&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
http://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=1340050&utm_source=fuk&utm_medium=photo&utm_campaign=katalog
http://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=2678462&utm_source=fuk&utm_medium=photo&utm_campaign=katalog


Kunst für Kühlschrank und Büro
Magnete mit Picasso-Tierzeichnungen. Diese 
acht Magnete zeigen Schwarzweiß-Tierskizzen 
Pablo Picassos. Der Dackel hatte übrigens ein 
lebendes Vorbild namens Lump sowie Lumpi. 
8 Magnete, 4 à 4,5 × 2 cm, 4 à 
2 × 2 cm, Box 9 × 6,5 × 1 cm. 
12,95 €  Nr. 1356321

Kaffeebecher »Friedenstaube«, schwarz/weiß. Nach Pi­
cassos La Colombe de la Paix. Ein Becher für Kunstfreunde! 
8,8 cm, 425 ml, Porzellan, Motiv beidseitig, spülmaschinen­
fest, Siebdruck in Deutschland. 19,95 €  Nr. 2863057

Picasso. Im Atelier des Künstlers. Katalog, Münster 
2010. Der umfangreiche Band widmet sich der The­
matik des Atelierbildes im Werk des großen Spaniers, 
das jenes wie einen roten Faden durchzieht. Einen 
Schwerpunkt bildet eine Serie von 30 Fotografien 
von David Douglas Duncan, die die Arbeitsweise 
des Künstlers dokumentieren. Insgesamt sind über 
160 Werke zu sehen, darunter Gemälde, Skulpturen, 
Zeichnungen, Grafiken und Fotografien. 23 × 28 cm. 
240 Seiten, 260 farbige Abb., geb. Statt 34,90 €* nur 
14,95 €  Nr. 489492

Egon Schiele. Sämtliche Gemälde 1909–1918. Köln 
2020. Noch heute wirken die revolutionären Frauen- 
und Selbstporträts des Enfant terribles der Wiener 
Moderne aufregend und kühn. Sie alle entstanden 
im letzten Jahrzehnt seines kurzen Lebens. Der Band 
zeichnet die Jahre von 1909 bis 1918 nach und behan­

delt alle 221 Gemälde. 15,5 × 21,5 cm, 
512 Seiten, 578 Abbildungen, geb. 
Originalausgabe 150,00 € als Son-
derausgabe** 25,00 €  Nr. 1214454

25 ¤

Frauen, die Frauen lieben. Bilder von Egon Schiele. Post­
karten-Set. 20 Postkarten à 11 × 15,5 cm, 100 % Apfelpapier, 
in hochwertiger Metallbox. 12,00 €  Nr. 1369369
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Max Beckmann und Berlin. Katalog, Berli­
nische Galerie 2015. Max Beckmann lebte 
zwischen 1904 und 1914 und zwischen 

1933 und 1937 in Berlin und wanderte nach 
Amsterdam aus, als die Nazis die Macht über­

nahmen. In seinen Frankfurter Jahren, zwischen 
1915 und 1933, reiste er oft nach Berlin und 
war Teil der Kunstszene. Dieser Katalog ent­
hält wichtige Werke, die in Berlin entstanden, 
durch ihr Thema mit der Stadt verbunden sind 
oder in Berliner Ausstellungen gezeigt wurden. 
23 × 27 cm, 280 S., 137 farbige u. 17 s/w-Abb., pb.  
Statt 44,90 €* nur 14,95 €  Nr. 725854

14,95 ¤

Heinrich Zille. Hurengespräche. Hamburg 2016. Die Huren-
gespräche verfasste Zille 1921 unter einem Pseudonym. Acht 
Frauen berichten von ihren sexuellen Erlebnissen im Berliner 
Arbeitermilieu Anfang des letzten Jahr­
hunderts: Die Berichte zeichnen ein er­
schreckendes Bild damaliger Lebensbedin­
gungen. 14 × 21,5 cm, 96 S., mit Abb., geb.  
6,95 €  Nr. 780901

Die Galerie des 20.  Jahrhunderts in Berlin 
1945 – 1968. Hg. Christina Thomson u. a. Berlin 2015. 
Die Geschichte der Berliner Galerie des 20. Jahrhun-
derts nimmt nach dem Zweiten Weltkrieg ihren An­
fang. Um den Verlust an Werken der »Entarteten 
Kunst« aufzuwiegen, unterstützte der Senat An­
käufe moderner und zeitgenössischer Kunst. Mit 
rund 1 800 Werken von Beckmann, Dix, Klee, Munch 
u. a. von 1910 bis 1968 ist die Sammlung hier voll­
ständig erfasst. 22 × 28 cm, 352 Seiten, 130 farbige 
und 70 s/w-Abbildungen, pb. Statt 49,00 €* nur 

14,95 €  Nr. 720178

Berliner Ansichten. Die schönsten Bilder von Lesser Ury. 
Postkarten-Set. 20 Postkarten à 11 × 15,5 cm, 100 %Apfelpa­
pier, in hochwertiger Metallbox. 12,00 €  Nr. 1369326
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Frida Kahlo. Die Malerin und ihr Werk. Hg. Helga 
Prignitz-Poda. München 2021. Das Werk von Frida 
Kahlo (1907–1954) ist klein. Es umfasst nur 143 Ge­
mälde, die auch im Format eher klein sind. Und 
dennoch wurden einige ihrer Bilder zu Ikonen des 
20. Jahrhunderts. Sie spiegeln eine komplexe See­
lenlandschaft, »meine innere Wirklichkeit«, wie 
sie selbst sagte. Helga Prignitz-Podas legt mit ih­
rer großartigen Monografie das schönste Kahlo-
Buch vor. 24,5 × 29 cm, 264 S., 175 Abb., geb. 
Originalausgabe 78,00 € als Sonderausgabe** 

34,00 €  Nr. 1261738

Georgia O’Keeffe. Katalog, London / Wien 2016. 
Georgia O’Keeffe (1887–1986) war eine der Grün­
derfiguren der amerikanischen Moderne. Dieses 
Buch bewertet auf brillante Weise O’Keeffes Platz 
in der Kunstgeschichte: Essays behandeln Themen 
wie ihre Schlüsselfunktion im Kontext der Mini­
mal Art; Abbildungen zeigen selten reproduzierte 
Kunstwerke. 23,5 × 28,5 cm, 272 Seiten, 200 farbige 
Abb., Leinen mit eingeklebtem Bild. Statt 49,95 €* nur 
9,95 €  Nr. 770647

Buchpaket. Künstlerinnen der Avantgarde. 
4 Bände. Köln 2015–21. Mit: N. Hartje-Grave – 
Ottilie W. Roederstein, eine deutsch-schweizerische 
Malerin; R. Zieglgänsberger – Marianne Werefkin, 
die zu den Hauptakteuren der klassischen Avant­
garde gehörte; A. Hoberg – Gabriele Münter, die 
im Schatten Kandinskys stand, sowie A. Von dem 
Knesebeck – Käthe Kollwitz. 4 Bde. à 12 × 18 cm, zus. 

483 S., zahlr. farb. Abb., geb. Ori-
ginalausgabe 51,80 € als Sonder-
ausgabe** 24,00 €  Nr. 1358626

Letzte
Exemplare

Helene Schjerfbeck. Die Malerin aus Finnland. Berlin 2018. In 
Skandinavien wird sie als eine der bedeutendsten Malerinnen 
des 20. Jhs. gefeiert: Helene Schjerfbeck. Barbara Beuys schil­
dert ihr Leben. 13 × 21 cm, 464 S., zahlr. farb. Abb., pb. Statt geb. 
Originalausgabe 29,90 € als Taschenbuch 18,00 €  Nr. 1111884
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Graf Tüpo, Lina Tschornaja und die anderen. 
Von Manfred Bofinger. Leimen 2020. Das Qua­
drat namens Ecki Bläckie und die Linie Lina Tschor-
naja langweilen sich – doch da rollt der Kreis in 
ihr Leben. Welch ein Spaß! Eine Hommage an 
den Architekten, Typografen und Mitbegründer 
des Konstruktivismus El Lissitzky (1890–1941). 
25 × 28,5 cm, 32 S., farbige Il­
lustr., geb., inkl. Pappbogen 
mit Formen zum Ausstanzen. 
Statt 18,00 € vom Verlag re-
duziert 10,00 €  Nr. 1280074

Bauhaus 100. Orte der Moderne. Hg. Bauhaus Koopera­
tion Berlin Dessau Weimar. Berlin 2019. Der Band macht 
anhand von über 100 Bauwerken die historischen und ar­
chitektonischen Spuren Neuen Bauens erfahrbar. Neben 
bekannten Gebäuden werden auch Geheimtipps in ganz 
Deutschland präsentiert. 14 × 27 cm, 300 Seiten, 150 Abb., pb.  

Statt 18,00 €* nur 9,95 €  Nr. 1145622

DADA total. Manifeste, Aktionen, Texte, Bilder. 
Ditzingen 2015. »Was wir Dada nennen, ist ein Nar­
renspiel aus dem Nichts, in das alle höhere Fragen 

verwickelt sind.« (Hugo Ball) Der Band dokumentiert 
die wichtigsten Manifeste und Aktionen und enthält die 
besten Texte und Bilder der 1916 in Zürich gegründeten 
Bewegung. Mit ausführlichem 
Anhang. 10 × 15,5 cm, 384 Seiten, 
36 Abb., gebunden. Statt 19,95 €* 
nur 5,00 €  Nr. 722073

Buchumschläge in der Weimarer Republik. Book Co­
vers in the Weimar Republic. Von J. Holstein. Köln 2015. 
In der Zeit zwischen den Weltkriegen schufen deutsche 
Verlage einige der herausragendsten Buchgestaltun­
gen in der modernen Geschichte, wie dieser Band zeigt. 
(Text dt., engl.) 25 × 31,5 cm, 452 S., zahlr. Abb., geb.  
Statt 50,00 €* nur 19,95 €  Nr. 708640
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Macke und seine Zeit. Von Birgit Poppe. Leipzig 2014. 
August Macke (1187–1914) war der »Malerpoet« unter den  
Expressionisten. Die Monografie schildert Mackes Leben 

und Werk. 21 × 27 cm, 144 Seiten, 120 
farbige und s/w-Abbildungen, Halb­
leinen. Statt 29,95 € vom Verlag redu-
ziert 9,95 €  Nr. 682659

Walter Ophey. Farbe bekennen! Katalog, Mu­
seum Kunstpalast Düsseldorf 2018, Museum im 
Kulturspeicher Würzburg 2019. »Ich fühle mich in 
der Farbe am wohlsten«, bekannte Walter Ophey 
(1882–1930), Rheinischer Expressionist und Weg­
bereiter der Klassischen Moderne in Deutschland. 
Alles in seinem Œuvre kreist um die Farbe, von 
der frühen, lichtdurchsetzten »Hellmalerei« bis 
zum gedämpften Kolorit späterer Jahre. Hier wird 
das Schaffen des künstlerischen Einzelgängers 
umfassend gewürdigt. 24 × 28 cm, 200 Seiten, zahlr. 
Abb., geb. Statt 36,00 €* 
nur 9,95 €  Nr. 1080350

Modigliani. Revolution des Primitivismus. Katalog, Alber­
tina Mus., Wien 2021. Amedeo Modiglianis (1884–1920) Ak­
ten, Porträts und Skulpturen werden u. a. Werke von Picasso 

und Derain gegenübergestellt. 24,5 ×  
28,5 cm, 216 S., 240 farbige Abb., geb. 
39,90 €  Nr. 1303465

Das Russenhaus. Roman um Gabriele Münter und Was­
sily Kandinsky. München 2022. Ota Filips Fabulierkunst be­
reitet das wunderbare Vergnügen, in das Leben und Leiden 
des Künstlerpaares einzutauchen, so als sei man selbst da­
bei gewesen. 12,5 × 20,5 cm, 240 S., pb. 
18,00 €  Nr. 1337068

Hopper. Von Rolf G. Renner. Köln 2022. Edward Hoppers 
Gemälde sind Ausdruck eines einzigartigen Blicks auf das 
moderne Leben. Das Buch bietet einen Überblick über seine 
meisterlich-melancholischen Darstellungen. 21 × 26 cm, 96 S., 
durchg. farbige Abb., geb. 15,00 €  Nr. 1289888

9,95 ¤
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Henri Matisse. Die Hand zum Singen bringen. Ka­
talog, Münster 2016/17. Das Kunstmuseum Pablo 
Picasso in Münster beherbergt die größte Matis­
se-Sammlung Deutschlands. 121 Werke decken alle 
Ausdrucksmöglichkeiten im Schaffen des Meisters 
der Klassischen Moderne ab, darunter Holzschnitte, 
Lithografien, Radierungen und Linolschnitte. Ne­
ben den Werken auf Papier präsentiert die Publika­

tion Gemälde, Skulpturen, einen Scherenschnitt 
und Tapisserien. 22 × 29 cm, 216 S., 252 farbige 
und 30 s/w-Abb., geb. 
Statt 49,95 €* nur 

14,95 €  Nr. 798860

14,95 ¤

Matisse. Große Meister der Kunst. Mit zahlreichen 
Farbabbildungen. Von Eckhard Hollmann. München 
2022. Dieser hochwertige Band zeichnet das Leben von 
Henri Matisse facettenreich nach und stellt seine bedeu­
tendsten Werke vor. 17 × 21 cm, 112 S., 55 farbige Abb., pb. 

10,00 €  Nr. 1340891

Renoir, Monet, Gauguin. Bilder einer fließenden 
Welt. Die Sammlungen von Kojiro Matsukata und 
Karl Ernst Osthaus. Von Martha Stutteregger. Ka­
talog, Museum Folkwang Essen 2022. Der Katalog 
zeigt eine einmalige Zusammenstellung von etwa 120 
Werken von u. a. Cézanne, Monet oder Tabaimo und 
stellt die beiden bedeutenden Sammlerpersönlichkei­
ten vor. (Text dt., engl.) 23 × 28 cm, 376 S., 300 Abb., geb. 
54,00 €  Nr. 1349708

Sechsunddreißig Ansichten des Berges Fuji. 
Köln 2021. Ein Meisterwerk der Holzschnitt­
kunst von Katsushika Hokusai: Für diese Aus­
gabe wurden Drucke der 46 Hauptwerke sowie 
114 Farbvarianten vereint. (Text dt., engl., frz.) 
44 × 30 cm, 224 S., zahlr. farb. Abb., jap. Bindung 
im Leinenschuber, im Faltkarton mit Tragegriff. 
125,00 €  Nr. 1290770
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Manet  – Sehen. Der Blick der Moderne. 
Katalog, Hamburger Kunsthalle 2016. Édouard 
Manet (1832–1883) war einer der bedeutends­
ten Wegbereiter der modernen Malerei, der die 
Kunst im 19. Jahrhundert wie kein Zweiter 
revolutioniert hat. Manets Gemälde verdeut­
lichen, wie sich das Sehen in der Öffentlich­
keit der modernen Metropole Paris seit den 
1860er Jahren unaufhaltsam veränderte. Der 
Katalog bietet die Gelegenheit, den ganzen 
Manet vom Früh- bis zum Spätwerk zu be­
trachten. 24,5 × 27,5 cm, 240 Seiten, 140 meist 
farbige Abbildungen, gebunden. Statt 29,95 €* 
nur 14,95 €  Nr. 754544

Im Lichte Monets. Katalog, Belvedere Wien, 2014/15. Im 
Lichte Monets vereint Arbeiten des Malers Claude Monet 
(1840–1926) und präsentiert sie gemeinsam mit ausgewähl­
ten Gemälden und Fotografien österreichischer Künstler 
dieser Zeit, u. a. Gustav Klimt oder Heinrich Kühn. 23 ×  

28 cm, 256 S., 140 farb. Abb., geb.
Statt 39,90 €* nur 
9,95 €  Nr. 698296

9,95 ¤

Kugelschreiber-Set nach Monets »Wasserlilien«. 
Dieses Geschenk-Set enthält zwei Kugelschreiber mit 
schwarzer Mine, eingebettet in eine Box, die mit Monets 

Wasserlilien verziert ist. Geschenkbox 17,5 × 6 ×  
2,6 cm, 2 Kugelschreiber, Schriftfarbe: schwarz.  
Statt 19,95 € nur 12,95 €  Nr. 1290118

Die Gärten des Claude Monet. 20 Postkarten. Kunst in 
klein: 20 Postkarten mit 20 Motiven, gedruckt auf 100 % Apfel­
papier, in einer hochwertigen Blechdose. Ein schönes Ge­
schenk für Fans des berühmten Impressionisten. 20 Postkar­
ten à 11 × 15,5 cm, in Metallbox. 12,00 €  Nr. 1282140

Notizen-Mappe »Monet«. Gummizugverschluss. In der 
Mappe sind selbstklebende Notizblöcke und ein linierter 
Notizblock enthalten. 13,5 × 19,5 cm, 7 Haftnotiz-Motive, 
liniert, geb. mit Gummizugverschluss. 8,95 €  Nr. 1169386

14,95 ¤
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Spitzweg. Roman. Von Eckhart Nickel. München 2022. In der 
Mitte des Geschehens: eine Dreiecksbeziehung, ein hochbe­
gabtes Mädchen und der Diebstahl eines Gemäldes. 13 × 21 cm, 
256 Seiten, gebunden. 22,00 €  Nr. 1377647

Heinrich Vogeler. Künstler Träumer Visionär. Katalog, 
Dauerausstellung Worpswede 2022. Heinrich Vogeler zählt 
zu den bedeutendsten Künstlern des Jugendstils. Diese 

opulente Monografie beleuchtet das Le­
ben und Gesamtwerk des Mitbegrün­
ders der Worpsweder Künstlerkolonie. 
23 × 28,5 cm, 246 Seiten, 200 Abb., geb. 
39,90 €  Nr. 1364596

Caspar David Friedrich. Von Norbert Wolf. Köln, Neuauf­
lage 2022. Die Einsamkeit des Menschen und die Schönheit 
der Natur sind bestimmende Themen im Werk von Caspar 
David Friedrich (1774–1840). 21 × 26 cm, 96 S., zahlr. farb. 

Abb., geb. Originalausgabe 19,95 € als 
Sonderausgabe** 15,00 €  Nr. 585432

Caspar David Friedrich – Grenzen der Zeit. DVD. 1986. Mit 
Sabine Sinjen u. a. Der Film von Peter Schamoni zeichnet sich 
durch große Nähe zum Werk des Malers aus. Die Zusammenar­
beit mit der DEFA ermöglichte es, an Originalschauplätzen zu 
drehen. DVD, 1 Std. 21 Min., dt., Dolby Digital 2.0, Widescreen.  
Statt 19,99 € nur 12,99 €  Nr. 1266489

C. D. Friedrich und seine Zeit. Von Christian 
Scholl. Leipzig 2015. Caspar David Friedrich, des­
sen Werke die Epoche der Romantik repräsentie­

ren, war ein Maler dunkler Landschaften und ein­
samer Menschen. Neben mystischen Szenen stehen 

Bilder, deren weite Perspektiven den Betrachter unmit­
telbar ins Bild ziehen. Die Monografie spiegelt die Facet­
ten seines Œuvres und lädt dazu ein, Friedrichs Lebens­
situationen nachzugehen. 21 × 27 cm, 144 S., 90 Abb., 
Halbln. Statt 29,95 € vom Verlag 
reduziert 9,95 €  Nr. 718181

9,95 ¤
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Lawrence Alma-Tadema. At Home in Anti­
quity. München 2016. Die Gemälde von Law­
rence Alma-Tadema waren bei seinen Zeitge­
nossen beliebt und leben heute noch durch das 
Medium Film weiter. Das Buch zeigt seine üppigen Werke und die von ihm geschaf­
fenen Räume, in denen er mit seiner Familie lebte. Sie stellen eine ästhetische Vision 
dessen dar, was Betrachter u. a. Künstler seit mehr als einhundert Jahren fasziniert. 

(Text engl.) 24,5 × 30,5 cm, 240 S. zahlr. Abb., geb.  
Statt 55,00 €* nur 19,95 €  Nr. 1382705

William Morris. Von Arthur Clutton-Brock. New York 
2021. William Morris war Maler, Architekt, Dichter, 
Kunstgewerbler, Ingenieur und Drucker. Zusammen 
mit John Ruskin gründete er die Arts-and-Crafts-Be­
wegung und war damit Wegbereiter für den Jugend­
stil und den Bauhaus-Stil. Morris entwarf Tapeten, Tep­
piche, Glaswaren und weitere Dekorationsgegenstände. 
Eine umfangreiche Darstellung seines Werks ist in diesem 
Band zu finden. 24 × 28 cm, 198 Seiten, 120 farb. Abb., geb.  
Statt 39,80 €* nur 14,95 €  Nr. 384208

14,95 ¤

Walentin Serow. Von Dimitri V. Sarabianov. New 
York 2012. Von der Unterweisung Ilja Repins und 
Pawel Tschistjakows profitierend, entwickelte sich 
Serow zu einem der besten Porträtmaler seiner Zeit. 
Somit eröffnete sein Schaffen der russischen Ma­
lerei den Weg in die bildende Kunst des 20. Jahr­
hunderts. 24 × 28 cm, 198 Seiten, 164 Abb., davon 
108 farbig, gebunden. Originalausgabe 39,95 € als 
Sonderausgabe** 14,95 €  Nr. 569356

19,95 ¤
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AKTUELLE AUSSTELLUNG  Zauber des Realen. 
Bernardo Bellotto am sächsischen Hof. Kata­
log, Staatl. Kunstsammlungen Dresden 2022. Ber­
nardo Bellotto (1722–1780) gilt als einer der be­
deutendsten Vedutenmaler des 18. Jhs. Ab 1747 
lebte er in Dresden und schuf für Friedrich Au­
gust III. und dessen Premierminister Heinrich 
Graf von Brühl Ansichten der Residenzstadt und 
ihrer Umgebung. Bis heute geben uns seine Ge­
mälde einzigartige Einblicke in Architektur und 
Alltagsleben der Barockzeit. 24 × 28 cm, 256 S., 280 
farbige Abb., geb. 48,00 €  Nr. 1377965

Vermeer. Das vollständige Werk. Von Karl 
Schütz. Köln 2021. Die Monografie ermöglicht 
es, dank zahlreicher Ausschnittvergrößerungen, 
Vermeers Talent für lebendig wirkende Genre­
szenen en détail zu studieren. Diese handliche 
Ausgabe des Gesamtkatalogs versammelt die 
fesselnden Gemälde. Im großzügigen Format 
mit qualitativ unübertroffenen Reproduktionen 
und drei Ausklappseiten. 15,5 × 21,5 cm, 432 S., 
zahlr. farb. Abb., geb. Originalausgabe 100,00 € 
als Sonderausgabe** 
25,00 €  Nr. 1292242

25 ¤

Kaffeebecher »Vermeer«. Der kunstvolle Becher zeigt 
eine Nahaufnahme aus dem legendären Mädchen mit dem 
Perlenohrgehänge von Jan Vermeer, einem der bekanntes­
ten holländischen Maler des Barock. Ø 8 cm, 9 cm, 385 ml, 
Porzellan, spülmaschinenfest. 19,95 €  Nr. 1362135

Armband »Vermeer« mit Halbedelsteinen. 
Paula Bolton Collection. Die Werke Vermeers 
standen Pate für dieses mit Schmucksteinen be­
setzte Armband aus vergoldetem Sterlingsilber. 
19,5 cm, 925er Sterlingsilber, 22 Karat-Goldüber­
zug, Lapislazuli, Citrin, Süßwasserzuchtperlen. 
149,00 €  Nr. 825930
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Caravaggio und Bernini. Entdeckung der Ge­
fühle. Hg. Frits Scholten u. a. Katalog, Kunst­
historisches Museum Wien 2019. Die revolutio­
när-neuartige Kunst des beginnenden 17. Jhs. in 
Rom ist Thema dieser Publikation. Der Maler Mi­
chelangelo Merisi da Caravaggio und der Bild­
hauer Gianlorenzo Bernini waren die führenden 
Persönlichkeiten, die mit ihrer neuartigen Aus­

drucksweise und mit ihrem unkonventionellen 
Lebensstil in Rom von 1600 bis 1640 für Furore 
sorgten. 24 × 28 cm, 320 S., 265 farbige Abb., pb. 

Statt 45,00 €* nur 14,95 €  Nr. 1139452

Caravaggio. Das vollständige Werk. Von Sebastian 
Schütze. Köln 2021. Grandiose Lichtdramaturgie, raf­
finierte Kompositionen und Szenen von schonungslo­
sem Realismus und voll sexueller Spannung: Caravag­
gio wirbelte die Kunstwelt seiner Zeit durcheinander. 
So revolutionär seine Malweise war, so exzessiv und ge­
walttätig war sein Leben. Diese Monografie präsentiert 
den Meister des Chiaroscuro und sein Werk mit einer 
Vielzahl von Details und Großaufnahmen. 15,5 × 21,5 cm, 
512 S., zahlr. farb. Abb., geb. Originalausgabe 100,00 € 
als Sonderausgabe** 25,00 €  Nr. 1292234

Caravaggio. Meisterwerke im Detail. Von Stefano Zu­
ffi. Köln 2017. Caravaggio (1571–1610) revolutionierte 
die Malerei; er verknüpft das Sakrale mit dem Profa­
nen. Sein Leben ist legendenumwoben: Düster, brutal, 

wild, leidenschaftlich, ver­
rucht. Der Band nähert sich 
dem Schaffen des Ausnah­
mekünstlers aus einer au­
ßergewöhnlichen Perspek­
tive. Anhand seitengroßer 
Bilddetails aus Meisterwer­
ken wie David und Goliath, 
Medusa und Judith und Holofernes nimmt uns der Autor 
mit auf eine Entdeckungstour von Detail zu Detail. 24 ×  
32,5 cm, 288 S., 165 farb. Abb., geb. Originalausgabe 
65,00 € als Sonderausgabe** 14,95 €  Nr. 1018531
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Van Dyck. Gemälde von Anthonis van Dyck. 
Hg. Mirjam Neumeister. Katalog. Alte Pinako­
thek München 2019. Anthonis van Dyck – in 
ganz Europa wurde er gefeiert für seine Por­
träts von Fürsten, Künstlern und Schönheiten 
seiner Zeit. Sie alle wurden von ihm unvergleich­
lich lebendig ins Bild gesetzt. Aktuelle Untersu­
chungsergebnisse und Detailaufnahmen lassen 
den Leser an der Arbeitsweise eines der gefrag­
testen Barockmaler teilhaben. »Anthonis van 
Dycks Blick für Menschen und das, was sie tun, 
ist unvergänglich.« (F.A.Z.) 22 × 28,5 cm, 424 Sei­
ten, zahlreiche farbige Abbildungen, gebunden.  
Statt 49,00 €* nur 19,90 €  Nr. 1166999

19,90 ¤

Van Dyck – Starporträtist der barocken High Society

Jakob Christoph Miville. Ein Basler Landschafts­
maler zwischen Rom und St. Petersburg. Katalog, 
Kunstmuseum Basel 2013. Jakob Christoph Miville 
(1786–1836) war ein international tätiger Basler Maler 
und Zeichner. Ein Romaufenthalt und Reisen in die 
Alpen prägten seine frühen heroischen Landschaften, 
doch erst in Russland entwickelte er sein eigenes Ge­
fühl für die Natur. Die Publikation präsentiert Zeich­
nungen und Gemälde Mivilles und seines künstle­
rischen Umfelds. 24,5 × 30 cm, 216 S., 240 Abb., pb.  
Statt 45,00 €* nur 14,95 €  Nr. 620963

Johann Christian Reinhart. Ein deutscher 
Landschaftsmaler in Rom. Katalog, Ham­
burger Kunsthalle u. a. O. 2012/13. Johann 
Christian Reinhart (1761–1847) gehört zu den 

zentralen Künstlergestalten um 1800. Ab 1789 
lebte er in Rom und »schuf einige der schönsten 

Zeichnungen nach der Natur, die die Kunstgeschichte 
kennt.« (Die Zeit) Der Band zeigt Landschaftsgemälde, 
Radierungen u. a. 25 × 28 cm, 380 S., 360 farb. Abb., geb.  
Statt 39,95 €* nur 14,95 €  Nr. 594539
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Gainsborough’s Family Album. Texte von Da­
vid H. Solkin u. a. Katalog, National Portrait 
Gallery London 2018. Gainsboroughs Familien­
porträts umspannen mehr als vier Jahrzehnte, 
von der Mitte der 1740er Jahre, als er in seiner 
Heimat Suffolk seinem Beruf nachging, bis zu 
seinen erfolgreichsten letzten Jahren im luxu­
riös ausgestatteten Studio im Londoner West 
End. Dieser Band enthält Essays sowie über 
50 Porträts von ihm selbst, seiner Frau, seinen 
Töchtern, anderen engen Verwandten und sei­
nen geliebten Hunden Tristram und Fox. (Text 
engl.) 24 × 28 cm, 192 S., zahlr. Abb., gebunden. 
Statt 39,90 €* nur 19,95 €  Nr. 1382748

The Brothers Le Nain. Französische 
Maler des siebzehnten Jahrhunderts. 
Von C. D.  Dickerson und Esther Bell. 
New Haven 2016. Ein herrlicher Band, der 

die vergessenen Brüder Le Nain ans Licht 
bringt – ein Trio französischer Meistermaler aus 
dem 17. Jahrhundert, die sich auf Porträts, religi­
öse Themen und Szenen des bäuerlichen Alltags in 
Frankreich im 17. Jahrhundert spezialisiert hatten. 
(Text engl.) 25,5 × 28 cm, 472 Seiten, 257 farbige und 
16 s/w-Abbildungen, Leinen mit Schutzumschlag. 
Statt 98,00 €* nur 19,95 €  Nr. 1100475

19,95 ¤

19,95 ¤

The Bauers. Joseph, Franz & Ferdinand. An Illus­
trated Biography. Eine illustrierte Biografie. Kata­
log, Natural History Mus. London 2015. Als Künstler 
waren Joseph, Franz und Ferdinand Bauer jeder auf 
seine Weise erfolgreich. Joseph (1756–1831) war Ma­
ler am Hof des Prinzen von Lichtenstein, Franz (1758–
1840) arbeitete in Kew Gardens als Pflanzenzeichner 
seiner Majestät und Ferdinands (1760–1826) Samm­
lung von 1 500 Gemälden ist der erste Überblick zur 
Naturgeschichte Australiens. Diese gemalte Biogra­
fie der Bauer-Brüder zeigt chronologisch ihr Werk. 
(Text engl.) 22 × 32 cm, 496 S., zahlr. farbige Abb., geb.  
Statt 78,00 €* nur 29,95 €  Nr. 1245910
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Raffael. Macht der Bilder. Die Tapisserien und 
ihre Wirkung. Katalog, Dresden 2020. Raffael schuf 
im Auftrag von Papst Leo X. zehn Kartons, nach de­
nen Tapisserien für die Sixtinische Kapelle gewebt 
wurden. Sie wurden im 17. Jh. in der englischen Ta­
pisserie-Manufaktur in Mortlake als Vorlage ver­
wendet. Dort entstand die Folge mit sechs Bildtep­

pichen, die in den Besitz von August dem Star­
ken kam. Der Band untersucht Entstehung 
und Einfluss der Bildteppiche. 24,5 × 30 cm, 
336 S., 260 Abb., geb. Statt 48,00 € vom Ver-

lag reduziert 14,95 €  Nr. 1221329

Leonardo da Vincis Rätseluniversum. Rätsel und Denk­
spiele inspiriert vom Renaissance-Genie. Potsdam 2018. 
Entdecken Sie eine geheimnisvolle Welt voller mysteriöser 
Codes, Bilderrätsel und genialer Erfindungen! 17 × 24 cm, 
256 Seiten, zahlreiche Abb., pb. 10,00 €  Nr. 1036815

Die Medici Staffel 2 – Lorenzo der Prächtige. 3 DVDs. 2018. 
Die neue Geschichte über die Medici setzt zwei Generationen 
später ein: Lorenzo de’ Medici (1449–1492) versucht, mit sei­
nem Bruder Giuliano und Sandro Botticelli politisch und künst­
lerisch neue Akzente zu setzen. 3 DVDs, 
7 Std. 26 Min., dt., engl., DD 5.1, Widescreen.  
Statt 24,99 € nur 16,99 €  Nr. 3027813

Della Robbia. Farbige Renaissance-Skulptur 
aus Florenz. Sculpting with Color in Renais­
sance Florence. Von Marietta Cambareri. Ka­
talog, Museum of Fine Arts Boston 2016. Dank 
einer neu erfundenen Glasurtechnik und seiner 
Fähigkeiten als Bildhauer zählt Luca della Rob­
bia (1400–1482) zu den bedeutendsten Renaissan­
ce-Künstlern des 15. Jhs. Der außergewöhnlich 
schöne Band führt in die Werkstatt dieses Aus­
nahmetalents. (Text engl.) 23,5 × 27 cm, 176 Sei­
ten, zahlr. farbige Abb., geb. Statt 39,99 €* nur 

19,95 €  Nr. 1346407
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Renaissance in Franken. Hans von Kulmbach 
und die Kunst um Dürer. Von Manuel Teget-Welz, 
Hans Dickel. Petersberg 2022. Vor 500 Jahren ver­
starb der Maler Hans von Kulmbach (ca. 1480–
1522). Er war Schüler des Venezianers Jacopo de’ 
Barbari und arbeitete im Umkreis Albrecht Dü­
rers. Seine Tafelbilder wurden bis nach Krakau 
exportiert. Zu Kulmbachs Kunden gehörten ne­
ben Nürnbergs Stadtelite auch Kaiser Maximilian 
I. Der Band widmet sich in Aufsätzen den Lebens­
stationen und Schaffensbereichen Hans von Kulm­
bachs. 24 × 30 cm, 192 Seiten, 227 Abb., gebunden. 
34,95 €  Nr. 1381393

Die Malerei der deutschen Renaissance. 
Von A.-M.Bonnet u. a. München 2019. »Der 
mächtige Band ist mit seinen Abbildungen 
wie mit seinen klugen und dicht gewobe­
nen Texten ebenso belehrend wie anregend, 
und an den Bildern mag man sich gar nicht 
sattsehen. Ein wunderschönes Buch.« (Portal 
Kunstgeschichte) Leicht verkleinerte Sonder­
ausg. 25 × 31 cm, 408 S., 307 farbige Abb. und 
Tafeln, gebunden. Originalausgabe 128,00 € 
als Sonderausgabe** 34,00 €  Nr. 446807

Mitteldeutsche Bildhauer der Renaissance und 
des Frühbarock. Von Sebastian Schulze. Regens­
burg 2014. Die illustrierte Studie widmet sich dem 
Zeitraum von etwa 1560 bis 1640 im Gebiet West­
thüringens bis in den Raum Leipzig hinein. Den 
Ausgangspunkt bildet dabei die Beschäftigung 
mit sieben Meistern – Sebastian Gromann, Zacha­
rias Bogenkrantz, Moritz Becke, Christoffel We­
ber, Heinrich Hünefeld u. a. 24 × 30 cm, 400 Sei­
ten, zahlreiche Abb., gebunden. Statt 69,00 €* nur 

19,95 €  Nr. 682888

Jubiläumsausstellung zum 500. Todestag des 
Malers Hans von Kulmbach (ca. 1480–1522)
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Bruegel. The Hand of the Master. Lichtervelde 2020. 
Pieter Bruegel der Ältere gilt als der größte nieder­
ländische Maler des 16. Jahhrunderts. Der Inhalt die­
ses Buches basiert auf den Vorträgen, die während 
des Bruegel-Symposiums 2018 im Kunsthistorischen 

Museum gehalten wurden. Es war 
Teil eines Ausstellungs- und For­
schungsprojekts über die kreativen 
Prozesse des Künstlers und ver­
mittelte neue Erkenntnisse über 
seine Werke. (Text engl.) 25 × 29 cm, 
496 S., zahlr. Abb., geb. Statt 69,00 €* 
nur 49,95 €  Nr. 1378287

Bruegel. Sämtliche Gemälde. Von Jürgen Mül­
ler. Köln 2020. Pieter Bruegel d. Ä. (um 1526/30–
1569). Die hochwertigen Reproduktionen die­
ses kompakten Bandes inklusive Detailaufnah­
men sowie kenntnisreiche Texte enthüllen sein 
überlebensgroßes Universum in beispielloser 
Klarheit. 15,5 × 21,5 cm, 512 Seiten, zahlreiche 
farb. Abb., geb. Originalausgabe 150,00 € als 

Sonderausgabe** 
25,00 €  Nr. 1214330

49,95 ¤

Hieronymus Bosch. Das vollständige Werk. Köln 2021. 
Diese Monografie zeigt die Bildwelten des Malers im 
Detail – mit vielen Abbildungen, Ausschnittvergröße­
rungen und einer Ausklappseite des Jüngsten Gerichts. 
Unter Anleitung des Bosch-Experten Stefan Fischer ent­
decken Sie die faszinierenden Elemente, die jede Szene­
rie bevölkern. 15,5 × 21,5 cm, 512 S., zahlr. farb. 
Abb., geb. Originalausgabe 100,00 € als Son-
derausgabe** 25,00 €  Nr. 1292218

25 ¤

Byzantinisches Reliquienkreuz. Anhänger mit Lederband. Die Vor­
lage des Kreuzes wurde wohl in der byzantinischen Provinz hergestellt. 
Über einen Scharnierstift lässt sich der Anhänger öffnen. 5,5 × 2,5 cm, 
Bronze, Lederband, handgefertigt in Deutschland. 68,00 €  Nr. 2576406
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Die 92 Holzschnitte der 
Lübecker Bibel. Lahn­
stein 2019. Im halben 
Jahrhundert zwischen 
Gutenberg und Luther 
fanden achtzehn deut­
sche Bibeln ihr Publikum. 
Als schönste gilt die Lübe-
cker Bibel des Steffen Arn­
des. Neu und meisterlich 
sind die Holzschnitte – 
vermutlich von einem flä­
mischen Meister ausge­

führt. Nachdruck der Ausgabe von 1917. 25 × 34 cm, 
188 S., 92 farbige Abb., gebunden. Originalausgabe 
29,95 € als Sonderausgabe** 14,95 €  Nr. 1172247

Letzte
Exemplare

Stefan Lochner. Erster deutscher Meister. Von Stepha­
nie Hauschild. Köln 2021. Stefan Lochner hat keines sei­
ner Werke signiert, dennoch sind die Bilder weltberühmt. 
Der Band untersucht, wer dieser Maler war, der kost­
bare Bilder für Gottesdienst und Gebet, für Kölner Kir­
chen und Klöster malte. 24 × 28 cm, 300 S., 100 Abb., geb.  

32,00 €  Nr. 1310119

Byzanz. Weltreich der Kunst. Von Arne Effenberger u. a. 
München 2017. Der vorliegende Band bietet die erste 
deutschsprachige Gesamtdarstellung der byzantinischen  
Kunst seit Jahrzehnten. Eindrucksvoll erzählt er die Ge­
schichte eines Weltreichs, das ohne Kunst nicht denk­
bar war und erschließt die Bildsprache von Byzanz. 
17 × 24 cm, 432 Seiten, 100 farbige 
und 30 s/w-Abbildungen, Leinen. 
49,95 €  Nr. 1009567

Book of Kells. Das Meisterwerk keltischer Buchmale­
rei. Von Bernard Meehan. Darmstadt 2020. Das Book of 
Kells bietet keltische Buchmalerei in Vollendung. In her­
vorragender Qualität zeigt und erklärt dieses Standard­
werk die faszinierenden Miniaturen. 19 × 24,5 cm, 256 S., 
300 farbige Abb., geb. 78,00 €  Nr. 1190121
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Das Voynich-Manuskript.  
Faksimile-Reprint. Origi­
nal um 1430. Berlin 2022. 
Eines der größten Rätsel 
der Buchgeschichte: Das 
Voynich-Manuskript ist ein 
mittelalterliches Schrift­
stück, das sich im Besitz Kai­
ser Rudolfs II. des Hl. Rö­
mischen Reichs befand. 
Die dargestellten Tiere und 
Pflanzen können nicht geo­

grafisch zugeordnet werden, auch das 
Schriftbild gibt Rätsel auf. Bögen-Lücken zeigen, dass Seiten entnommen wurden.  
15 × 23 cm, 240 Seiten, zahlreiche Abbildungen, gebunden. Originalausgabe 
199,00 € als Sonderausgabe** 19,95 €  Nr. 1372335

19,95 ¤

Rätselschrift, Fantasiepflanzen und kosmische 
Kreise. Das größte Mysterium in Buchform.

Geschichte der Buchmalerei. Berlin 2020. Die bekannte 
Kunsthistorikerin Anja Grebe führt in eine der faszinie­
rendsten Kunstformen des Mittelalters ein. Hier wirft sie 
einen Blick auf 1 000 Jahre europäische Buchkunst. Sie 

schildert historische Grundlagen, Grundformen und 
die Entwicklung der Buchmalerei von der Spätantike 
bis ins Spätmittelalter. 21 × 28 cm, 160 S., 150 Abb., geb. 

Statt 48,00 €* nur 14,95 €  Nr. 1212508

Lateinische liturgische Psalter in der Bodleian Biblio­
thek Oxford. Von Elizabeth Solopova. London 2013. Der 
Psalter ist eines der wesentlichen Bestandteile des mittelal­
terlichen Christentums und mit aufwändiger Buchmalerei 
verziert. Hier werden ausgesuchte 111 Psalter aus diversen 
europäischen Ländern vom 9. bis 16. Jh. präsentiert und 
von Bibliografien abgerundet. Ein wertvolles Referenz

werk! (Text engl.) 15,5 × 23,5 cm, 
776 S., 112 Farbtafeln, geb. Statt 
448,00 €* nur 299,00 €  Nr. 694622

14,95 ¤
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Pracht und Anmut. Begegnungen mit zwölf her­
ausragenden Handschriften des Mittelalters. 
München 2018. Eine Zeitreise tritt an, wer mit 
Christopher de Hamel den Spuren 12 bedeutender 
mittelalterlicher Handschriften folgt. Im Zwiege­
spräch mit diesen Kostbarkeiten und ihrem wech­
selvollen Schicksal entfaltet sich ein Jahrtausend 
Geschichte. Ob das Stundenbuch der Königin von 
Navarra oder das Book of Kells – 
der Leser begegnet Herr­
schern, Heiligen, Künstlern, 
Dieben und Sammlern. Und 
wird Zeuge, wie die Hand­
schriften behütet, versteckt 
und wiederentdeckt wurden. 
Ein Epos um Kunst, Glau­
ben und Macht! 15 × 23 cm, 
752 Seiten, 271 farb. Abb., ge­
bunden mit Schutzumschlag. 
Statt 48,00 € vom Verlag re-
duziert 19,99 €  Nr. 1076663

»Wenn man einmal anfängt zu lesen, ist man 
daran verloren …«  SZ, JOHAN SCHLOEMANN

Der Uta-Codex. Frühe Regens­
burger Buchmalerei in Voll­
endung. Die Handschrift Clm 
13601 der Bayerischen Staats­
bibliothek. Im Schmuckschu­
ber. Hg. Bayer. Staatsbibliothek 
München. Text von Karl-Georg 
Pfändtner u. a. Luzern 2012. Ein 
Original-Faksimile-Doppelblatt 
mit aufwendiger Wiedergabe 

des strahlenden Goldes macht die ganze Pracht des Uta-Codex’ 
erlebbar. Alle Bildseiten werden im imposanten Originalformat 
in hochwertigem Druck wiedergegeben. 27 × 38,5 cm, 160 S., 
geb., im Schmuckschuber, mit Original-Faksimile-Doppelblatt.  
298,00 €  Nr. 1281860

19,99 ¤
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Keltische Kultplätze in Deutschland. Geschichte und 
Mythos einer rätselhaften Kultur. Hamburg 2019. Die 
Geschichte der Kelten in Deutschland währte über 1 000 
Jahre. Ulrich Magin präsentiert heilige Orte in Deutsch­
land, an denen sie zu ihren Göttern beteten oder Op­
fer darbrachten. Er stellt Grabhügel, Schanzen und 
Tempel vor und gibt einen Überblick über Geschichte, 
Kultur und Mythos der Volksgruppe. 17,5 × 24,5 cm, 
200 Seiten, zahlreiche farbige Abbildungen, gebunden.  
9,95 €  Nr. 1146793

Howard Carter und das Grab des Tutanchamun. Ge­
schichte einer Entdeckung. Von Richard Parkinson u. a. 
Darmstadt 2022. Eine Weltsensation der Archäologie und 
ihre Geschichte: Vor 100 Jahren entdeckten Howard Car­
ter und sein Team die Totenstätte Tutanchamuns. Ein 
prachtvoller Bildband über den Jahrhundert­
fund. 24 × 26 cm, 144 S., mit Abb., gebunden.  
44,00 €  Nr. 1342452

Replik »Hatschepsut«. Replik. Hier sehen Sie eine Darstel­
lung der Pharaonin Hatschepsut (Neues Reich ca. 1479 bis 
1458 v. Chr.) als Mann. Ägypten wurde unter ihrer Herr­
schaft wohlhabend und so konnte sie ehrgeizige Bauvorha­
ben durchsetzen. 4,5 × 7 × 11 cm, 250 g, pigmentierter Mar­
morguss, handgefertigt. 24,90 €  Nr. 1301373

Replik eines keltischen Dolches. Nach einem Fund aus England. Der Dolch 
mit anthropomorphem Griff in Form eines keltischen Kriegers gilt als einer der 
attraktivsten Dolche der Vorgeschichte. Das Schwert gehört zu einem Waffen-Ty­
pus, der mit der La-Tène-Kultur (ca. 450 v. Chr. bis zum Jahr 0) assoziiert wird. 
32 cm, Klinge polierter Carbonstahl, Metallgriff matt-bronzefarben, in Lederhülle.  
89,00 €  Nr. 1309986
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Pompeji. Das neue Bild der untergegangenen 
Stadt. Darmstadt 2021. November 2010: Kurz be­
vor sich die Tore öffnen, stürzt in Pompeji eines der 
berühmtesten Gebäude ein. Italienische und interna­
tionale Zeitungen prangern den Zustand der Ver­
nachlässigung an. Seitdem sind zehn Jahre vergan­
gen, in denen Pompeji buchstäblich neu erstand. 
Massimo Osanna ist ein Protagonist dieser »Aufer­
stehung« und führt hier durch grandiose Entdeckun­
gen der letzten Jahre: Er zeigt Fresken wie das 2018 
entdeckte Bild von Leda und dem Schwan, prächtige 
Mosaiken, Gemälde u. a. 15,5 × 23 cm, 512 S., 200 Abb., 
geb. 62,50 €  Nr. 1261592

Ägypten. Menschen Götter Pharaonen. Von Rainer 
Hagen u. a. Neuauflage, Köln 2022. Unbekanntes in Zei­
ten von Ramses & Co.: Der Band erzählt vom Alltags­
leben einer mythologisierten Welt – dem Reich der Pha­
raonen. Die Kapitel widmen sich u. a. zwischenmensch­
lichen Beziehungen und der 
Freizeitgestaltung. 24 × 31 cm, 
296 Seiten, zahlr. Abb., geb.  
30,00 €  Nr. 761109

Papyrus Ebers. Die größte Schriftrolle zur altägyp­
tischen Heilkunst. Von Lutz Popko u. a. Darmstadt 
2021. Der Papyrus Ebers ist die längste, wichtigste, äl­
teste überlieferte Schriftrolle zur Heilkunde Altägyp­
tens. Das Medizinhandbuch versammelt über 800 Re­
zepte für rund 80 Krankheiten. Das Buchprojekt bietet 
die erste Neuübersetzung nach 130 Jahren. 24 × 30 cm, 

304 Seiten, zahlr. Abb., geb. 
250,00 €  Nr. 1306766

Ägypten Glanz der Pharaonen. Blu-ray. 2011. Von den 
Pyramiden von Gizeh bis zur Küste des Mittelmeeres: 
Ägypten zu entdecken ist eine Reise durch 5 000 Jahre Ge­
schichte. Ausgangspunkt ist Kairo. Die Reise führt nach Gi­
zeh, Sakkara, Dashur, Memphis, Luxor und auf dem Nil bis 
nach Alexandria. Blu-ray, 1 Std. 40 Min., dt., 16 : 9, Stereo. 
Statt 24,99 € nur 9,99 €  Nr. 1357433

9,99 ¤
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Der Untergang des Römischen Reiches. Von 
Mischa Meier u. a. Katalog, Rheinland-Pfälzische 
Landesausstellung Trier 2022. Das römische Impe­
rium existierte viele hundert Jahre. Was aber führte zu 
seinem Niedergang? Der Katalog gibt einen Überblick 
über die aktuellen Deutungen und den Stand der Dis­
kussion zum »Untergang«. Er entwirft zugleich ein 
Bild der Entwicklungen im Römischen Reich vom 3. 
bis zum 5. Jh. 24 × 28 cm, 456 S., 500 farbige Abb., geb. 
40,00 €  Nr. 1337920

Der reich illustrierte Begleitband zur 
großen Sonderausstellung in Trier 

Auf Römerwegen durch die Eifel. Von Thomas Schiffer. 
Rheinbach 2021. Das Buch gibt einen Überblick des römi­
schen Wegenetzes in und entlang der Eifel. Es zeichnet die 
Straßen und Wege nach und erwähnt wesentliche Fundstät­
ten. Mit Architektur-Glossar, Ortsregister (dt. und lat.) und 
Karte. 16,5 × 19,8 cm, 160 S., geb. 9,95 €  Nr. 1167839

Trinkschale aus Boscoreale. Replik. Diese form­
schöne Trinkschale aus Zinn ist ein herausra­
gendes Beispiel römischer Handwerkskunst aus 

der Kaiserzeit. Original: Louvre Museum in Paris. 
Ø 10,4 cm, 7,9 cm, Zinn, lebensmittelecht. 

       118,00 €  Nr. 1355112

Salzfass aus Boscoreale. Replik. Das Fass wurde auf römischen 
Tafeln vermutlich als Salzfass genutzt. Die Füße sind Löwentat­
zen nachempfunden. Ø 5,2 cm, 4,1 cm, Zinn, lebensmittelecht. 

 109,00 €  Nr. 1355120

Trinkgefäß aus Boscoreale. Replik. Die Qualität der Fund­
stücke machten den Schatz aus Boscoreale zu einer Sen­
sation. Das Muster dieses Trinkbechers ist besonders auf­

wendig gearbeitet. Ø 8,4 cm, 6,7 cm, Zinn, lebensmittelecht.  
      129,00 €  Nr. 1355139
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Die Awaren – Ein Steppenvolk in Mitteleuropa 567–
822 n. Chr. Von Walter Pohl. 3. Auflage, München 
2015. Erstmals wird hier die Geschichte eines Volkes 
erzählt, das jahrhundertelang aus dem geschichtlichen 
Bewusstsein verschollen war. Die Awaren eroberten 
während der Zeit der Völkerwanderung weite Teile 
des heutigen Ungarn und Österreichs. 250 Jahre hat 
ihr Reich überdauert. In dieser brillanten Darstellung 
rekonstruiert der Frühhistoriker Walter Pohl die Ge­
schichte der Awaren – ihren Aufstieg, ihre kulturelle 
Eigenart, ihr dramatisches Ende. 16,5 × 24,5 cm, 530 Sei­
ten, paperback. Originalausgabe 50,11 € als Sonder-
ausgabe** 38,00 €  Nr. 172782

Expedition Natur. Metall-Detektor. Auch 
als Handgerät nutzbar! Dieser variabel ein­
stellbare Metalldetektor eignet sich her­
vorragend zur Schatzsuche in freier Natur, 
um Metalle zu entdecken oder zur Identi­
fikation von metallischen Gegenständen. 
34 × 5 × 18,5 cm, inklusive 2 × AA-Batterien. 
29,95 €  Nr. 1210106

Die frühe Geschichte des Menschen. Teil 1–3. DVD. 
2007. Wie wir wurden, was wir sind: Ein langer Weg 
über Hunderttausende von Jahren. Ein verzweigter 
Ast am Baum der Evolution des Lebens auf dem Pla­
neten Erde. Die dreiteilige Filmdokumentation be­
ginnt vor den ersten Hochkulturen in Mesopotanien um 
3 000 v. Christus und führt zurück in die Geburtsstunde 

des Menschen zwischen 400 000 
bis 1,5 Millionen Jahre v. Christus. 
DVD, deutsch, 2 Std. 30 Min. Statt 
34,99 € nur 14,99 €  Nr. 1356933

Der Stein von Rosetta. Ditzingen 2021. Die erste Ge­
samtübersetzung der Texte ins Deutsche: Friedhelm Hoff­
mann und Stefan Pfeiffer beleuchten die Entdeckungsge­
schichte des Steins von Rosetta und erklären den In­
halt der Inschrift. 9,5 × 14,5 cm, 160 S., 10 Abb., pb.  
7,00 €  Nr. 1319825
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Tafelzier des Barock. Von Stefan Bursche. Mün­
chen 1974. Geschirr aus Silber und Gold, Aufsätze 
mit exotischen Blumen: Dieser Band vermittelt an­
hand von historischen Quellen – Stichwerken, Fest­
berichten und Inventaren – ein Bild vom Glanz baro­
cker Gastlichkeit. 22 × 29 cm, 343 Seiten, zahlreiche 

s/w-Abb., geb. Statt 38,00 €* 
nur 9,95 €  Nr. 1378180

Grundriss vom Aufbau einer Uhr. Handbuch für den 
Uhrmacherlehrling. Von Erwin Kühn. Reprint der Ori­
ginalausgabe 1949. Eine Fundgrube des Wissens: Dieser 
hochkompetente Fachbuch-Reprint erklärt umfassend 
und leicht verständlich die Bauteile von mechanischen 
Uhren und deren Funktion. Mit einem großen Berech­

nungsteil zur Bestimmung von Rad- und Triebgrö­
ßen. 16 × 21 cm, 264 Seiten, mit Abb., geb. Original-
ausgabe 19,99 € als Sonder-

ausgabe** 9,95 €  Nr. 1127721

Die kurfürstlich-sächsische Kunstkammer in 
Dresden. Geschichte einer Sammlung. Dres­
den 2012. Der Aufsatzband vervollständigt die 
2010 erschienene vierbändige Edition ausgewähl­
ter Kunstkammerinventare. Er untersucht die 
Fülle des Quellenmaterials unter sammlungsge­
schichtlichen und thematischen Aspekten, zeich­
net die Geschichte der Kunstkammer nach und 
widmet sich den Bestandsgruppen. 24 × 31 cm, 476  
Seiten, 195 farbige Abb., 
geb. Statt 48,00 €* nur 
19,95 €  Nr. 1335758

Vergoldete Taschenuhr Doppel-Savonette. Skelett­
uhr mit sichtb. Uhrwerk. Uhren dieser Art wurden 
ab der Mitte des 19. Jhs. hergestellt: Die Taschenuhr 
zeigt zuverlässig die Zeit an. Mechanische Taschen­
uhr, goldbeschichtete Oberfläche, Ø 4,5 cm, 80 g.  
Statt 99,00 € nur 29,95 €  Nr. 1179969

29,95 ¤

9,95 ¤

19,95 ¤
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Kette »Vergoldetes Ginkgoblatt«. Gefertigt aus einem ech­
tem Ginkgoblatt. Dem Ginkgoblatt werden zahlreiche Be­
deutungen zugeschrieben. Er gilt beispielsweise als Sym­
bol für den Weltenbaum, für Stärke und Hoffnung, aber 
auch als Symbol für ein langes Leben, Fruchtbar­

keit, Freundschaft, Anpassungsfähigkeit und 
Unbesiegbarkeit. 44 cm, Blattanhänger 
4,5 × 4 cm cm, vergoldetes, echtes Gink­
goblatt (Naturprodukt – Größe kann va­

riieren). 98,00 €  Nr. 1368435

Kette »Art déco«. Mit Achat und Markasiten. Bei diesem 
achteckigen Anhänger fällt der dunkelgrüne, facettierte 
Achat ins Auge. Flankiert wird er von Achat-Steinchen und 
Markasiten. Achat 0,8 × 0,5 cm, Anhänger 2,1 × 1,2 cm, Kette 

42 cm, Markasite, 925er Sterling­
silber. 128,00 €  Nr. 2874512

Art déco-Kette »Achat-Tropfen«. Mit Markasiten. Wer die Epoche des 
Art déco mag, wird diese Kette mit dem petrolgrünem Achat-Tropfen lie­
ben! Rundherum begleiten den Schmuckstein kleine Markasit-Edelsteine. 
3 × 1 cm, 42 cm, Achat, Markasiten, 925er Sterlingsilber.  
99,00 €  Nr. 2874547

Edelsteine und Schmucksteine. Alle Arten und  
Varietäten. 1 900 Einzelstücke. Von Walter Schumann. 
München 2020. Das verbindliche Nachschlagewerk für 
Sammler, Juweliere, Goldschmiede sowie Steine- und 
Mineralienhändler: Alle Edel- und Schmucksteine der 
Welt werden präzise beschrieben und in 1 900 Abbil­
dungen als Rohsteine und mit verschiedenen Schliffen 
gezeigt. Bestimmtabellen erleichtern die Einordnung. 
14 × 22 cm, 320 Seiten, 190 Abb., geb. 
34,00 €  Nr. 1211986

Messer. Von den Anfängen bis zur Gegenwart. Von Tobias 
Capwell. 2010. Von Feuersteinklingen bis zu Carbonstahl-Ba­
jonetten der Soldaten ist die Historie der Kampfmesser eine 
komplexe Geschichte über Einfallsreichtum, Virtuosität und 
Gewalt. 21,5 × 29 cm, 256 S., 700 farb. Abb., geb. Originalaus-
gabe 29,95 € als Sonderausgabe** 14,95 €  Nr. 549460
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Öllampe »Portugiesische Kacheln«. Dekorativ für den 
Garten- oder Balkontisch: Nur noch Öl einfüllen und an­
zünden. 13 × 13 × 17 cm, 1,7 kg, Beton, Edelstahl, Lfg. o. Öl. 
Statt 14,95 € nur 9,95 €  Nr. 1232649

Country. Vom Charme englischen Landlebens. 
München 2021. Jasper Conran und der Fotograf 
Andrew Montgomery durchstreifen England auf 
der Suche nach dem Landleben, wie wir es nicht 
mehr zu finden glaubten: Cottages, Landsitze, 
Dorffeste, Apfelversteigerungen, Marmeladenein­
kochwettbewerbe und Frühbeetkästen. Er zeigt die 
Architektur, von Generationen geprägte Räume, 
Menschen und ihr Tagwerk, vom Land und Wet­
ter geformt. 22,5 × 28 cm, 304 S., 313 
farbige Abb., geb. Originalaus-
gabe 59,95 € als Sonderaus-
gabe** 25,00 €  Nr. 1320114

Vintage & Classic Style Guide. Hamburg 2013. Das 
Buch präsentiert Kult-Objekte aus den Bereichen 
Cars & Bikes, Mode & Accessoires, Boote & Flug­
zeuge, Design & Möbel, Gadgets & Elektronik. Die 
beiliegende 10 inch Vinyl vereint Jazz-Klassiker von 
Miles Davis bis John Coltrane. (Text dt., engl.) 29 ×  
29 cm, 239 Seiten, durchgehend farbige Abbildun­
gen, mit Vinyl-Platte, gebunden im Schmuckschuber.  
Statt 49,95 €* nur 14,95 €  Nr. 633348

Cool Off! The Pool Book. Abkühlen! Das 
Buch der Schwimmbecken. Von Sibylle 
Kramer. Salenstein 2016. Im Pool steht das 
Wasser, Quell des Lebens, für Luxus und Le­
bendigkeit, Erfrischung und Erholung. Die 
weltweit aufregendsten Pools namhafter 
Designer und innovativer Newcomer wer­
den in diesem Band vorgestellt. (Text dt., 
engl.) 28 × 23,5 cm, 240 Seiten, 425 Abb., geb. 
Statt 44,90 €* nur 9,95 €  Nr. 1336568

9,95 ¤

25 ¤
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Atemberaubende Mode aus Afrika. Von Emma­
nuelle Courrèges. Hildesheim 2022. Eine junge Ge­
neration von afrikanischen Kreativen – Modeschöp­
fer, Fotografen, Blogger, Haar- und Make-up-Stylis­
ten – definieren die Ästhetik ihres Kontinents neu. 
In Sachen Design ist Afrika auf dem Vormarsch und 
zeigt dem Westen, wie viel Fantasie, Farbe, Freude 
und Formschönheit in Kleidung stecken kann. Die­
ses Buch zelebriert die überschäumende Kreativität 
einer Generation, die althergebrachte Klischees 
fröhlich auf den Kopf stellt. 24 × 31 cm, 240 S., 
durchgehend farbig, 
pb. 45,00 €  Nr. 1378899

Mehr ist mehr. Die Mode der einzigartigen Iris Apfel.  
Zürich 2022. Dieser Band fängt den Stil der amerika­
nischen Designerin Iris Apfel ein, die in den letzten 40 
Jahren einen überbordenden Chic kultiviert hat: Sie 
kombiniert Genres, Farben, Texturen und Muster ohne 
Rücksicht auf ästhetische Konventionen. Starfotograf 
Eric Boman zeigt eine Auswahl ihrer Outfits. Iris Ap­
fel selbst steuert ebenfalls einen Beitrag bei. 20 × 29 cm, 
160 S., 169 Abb., geb. 39,00 €  Nr. 1360728

High Style. Masterworks from the Brooklyn 
Museum Costume Collection. Von Jan Giler Ree­
der. Katalog, The Met New York 2015. Dieser Über­
blick zeigt mehr als 200 ausgewählte Werke aus 
dieser international renommierten Sammlung, die 
fast 25 000 außergewöhnliche Damen- und Her­
renbekleidung und Accessoires aus dem 18. bis 
20. Jh. umfasst. (Text engl.) 
26,5 × 28 cm, 256 S., zahlr. 
Abb., pb. Statt 24,00 €* nur 
12,00 €  Nr. 1382799

Männer mit Stil. Ikonen der Herrenmode. Zürich 2022. Mode- 
Guru Josh Sims führt uns zurück zu den Momenten, in denen 
Outfits und Mode-Ikonen die Welt eroberten. Dabei verrät 
er Wissenswertes über Männerkleidung. 20 × 28 cm, 192 S., 
farbige u. s/w-Abb., geb. 34,90 €  Nr. 1366700
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Reisen mit dem Jaguar. Signiert. Von Amos Ball, 
Christoph Meier-Siem. Bielefeld 2018. Eine ameri­
kanische Familie reist 1954 durch Nachkriegseuropa. 

Ihr Gefährt: ein Jaguar Mark VII, die damals schnellste 
viertürige Limousine Europas. Das Erlebte hielt Amos 

Ball damals in Travels with a Jaguar fest. Der Band ist mit 
Fotos ausgestattet und bietet eine Hotelliste zum Nach­
fahren der historischen Reiseroute. Dazu kommt ein ein­
gelegtes Extraheft Welchen Jaguar? 16,5 × 23,5 cm, 148 S., 
Abb., geb., lim., sign. Statt 99,00 €* 
nur 19,95 €  Nr. 1380320

Lieblingsautos. Die schönsten Modelle aus der 
Spielzeugkiste. Bielefeld 2018. Die 1960er bis 

-80er Jahre gelten als die goldenen Jahrzehnte des Au­
tomodellbaus. Ulrich Biene präsentiert die prägendsten 
Modellautos jener Zeit, vom Mercedes Benz 600 bis zum 
Buick Regal werden die kleinen Stars in Szene gesetzt. 
21 × 28 cm, 160 S., 220 farb. 
Abb., geb. Statt 29,90 €* nur 
14,99 €  Nr. 1087010

Art of Porsche. Legendäre Sportwagen. Von Bernd Ost­
mann, René Staud. Stuttgart 2018. Starfotograf René Staud 
inszeniert mit seiner einzigartigen Studiofotografie die 
wichtigsten Porsche-Modelle aus sieben Jahrzehnten. Na­
türlich kommt auch die bewegte Geschichte der Sportwa­
gen-Firma nicht zu kurz. Dazu werden die großen Renner­
folge noch einmal gefeiert. 24 × 30,5 cm, 308 S., 162 ganzs. 

farbige und 12 s/w-Abb., geb.  
79,00 €  Nr. 1110187

Triumph Spitfire und GT 6. Very british classics. 
Stuttgart 2017. Triumphs Spitfire wurde bald nach sei­
ner Vorstellung 1962 zu einem der beliebtesten Flitzer 
aller Zeiten. Richard Dredge stellt in diesem Standard­
werk alle Varianten des Roadsters und das Sechszylin­
der-Coupé GT6 vor. 24,5 × 29 cm, 176 S., zahlr. Abb., geb.  
Statt 49,95 €* nur 14,99 €  Nr. 1323776

19,95 ¤
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Die besten Dampfloks aus Deutschland. Stuttgart 
2020. Dieser Klassiker von Thomas Estler beschreibt 
alle Dampflokomotiven, die von 1925 bis heute in den 
Diensten der Deutschen Reichsbahn-Gesellschaft, der 
Dt. Bundesbahn, der Dt. Reichsbahn der DDR und der 
Dt. Bahn AG standen. Der Bogen reicht von Schmal­
spurdampfloks bis zu Neubaudampfloks von DB. 

23 × 30,5 cm, 192 S., 350 Abb., geb. 
Originalausgabe 19,95 € als Son-
derausgabe** 9,99 €  Nr. 1195735

Porsche. Perfektion auf Rädern. Von Roland Löwisch. 
Königswinter 2019. Der Prachtband präsentiert die erfolg­
reichsten Porsche-Modelle. 22,5 ×  
27,5 cm, 256 S., 320 farbige Abb., geb.  
14,99 €  Nr. 1154052

9,99 ¤

Die Deutsche Werft in Hamburg. Goldene Jahre 
des Schiffbaus. Erfurt 2018. Von der Gründungs­
versammlung 1918 bis zur Schließung Anfang der 
1970er Jahre erlebt der Leser Aufstieg und Fall einer 
Großwerft an der Weltspitze. Der langjährige Mit­
arbeiter der Deutschen Werft Kurt Wagner doku­
mentiert die Geschichte einer der leistungsfähigs­
ten europäischen Werften. Aufnahmen zeigen Mit­
arbeiter, Schiffbauhallen, Betriebe, Hellinganlagen 
und Stapelläufe – den Finkenwerder Arbeitsalltag. 
22,5 × 27,5 cm, 168 Seiten, gebunden. Statt 29,99 € 
vom Verlag reduziert 19,99 €  Nr. 1280678

Lotus Elan. Die britische Sportwagenlegende. Königswin­
ter 2016. Matthew Vale erzählt die Geschichte und Entwick­

lung aller Elan-Modelle bis 1995. 24 ×  
28,5 cm, 176 S., zahlr. farb. Abb., geb. 
Statt 39,95 €* nur 9,95 €  Nr. 1329189

Alle Autos der 50er Jahre. 1945–1960. Von Roger Gloor. 
Stuttgart 2021. »Ein wichtiges […] Nachschlagewerk für Au­
tomobilfans.« (Faszination-Oldtimer.de) 22 × 29 cm, 400 Sei­
ten, 1 070 s/w-Abbildungen, pb. Originalausgabe 49,90 € 
als Sonderausgabe** 14,99 €  Nr. 768596

19,99 ¤
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10er-Set Edelstahl-Strohhalme. Hier ist die perfekte Alter­
native zu Plastikstrohalmen: zehn Exemplare aus geschmacks­

neutralem Edelstahl. 10er-Set, Ø 0,6 cm, 23,5 cm, Edelstahl, mit  
  einer Reinigungsbürste. 9,95 €  Nr. 1142437

Bunter Taschen-Flugdrachen. Inkl. Beutel zur Aufbewahrung. 
Dieser bunte Einleiner-Drachen ist einfach zu handhaben und 
sorgt für Flugspaß bei Klein und Groß. (Ab 4 Jahren) Drache 
58 × 49 cm, Schnurlänge 40 m, Polyester, Beutel 19 × 11 × 5 cm. 

9,95 €  Nr. 1317814

Das Mikroskop-Forscherset. Perfekt für kleine Entdecker! 
Das hochwertige Mikroskop bietet drei Vergrößerungsstu­
fen: 100-, 400- und 900-fach. So werden selbst kleinste De­

tails von Blättern, Blüten o. Ä. auf dem Träger 
gut sichtbar. (Ab 8 Jahren) 20 × 12 cm Mikro­

skop, 12 × Objektträger, 
18 × Deckgläser, Pipette, 
Präpariernadel, Skalpell, 
Lupe, Pinzette, Dauer­

präparate, Probengefäß, 
Schneidehilfe, Millimeter­

papier, mit Anleitung. 
34,95 €  Nr. 1357891

Briefbeschwerer »Planetarium«. Aus Glas. Dieser glä­
serne Briefbeschwerer holt mit seinen bunten Plane­
ten das All mit seinen unendlichen Weiten auf Ihren 
Schreibtisch. Ø 8,2 cm, 4,5 cm, Glas, in Geschenkbox. 
39,95 €  Nr. 719803

Briefpapierblock »Florale Gravuren«. DIN A4. Vier De­
signs auf je 16 Blatt. Dieser Briefpapierblock enthält 64 Blatt 
starkes (120 g/m2) elfenbeinfarbenes Papier in Premium- 
Qualität, von denen 32 Blatt auf der Vorderseite liniert und 

32 Blatt unbedruckt sind. Die Rückseiten schmü­
cken auf jeweils 16 Blatt vier verschiedene De­
signs oder Kunstwerke. 21 × 29,7 cm, 64 Blatt.  

Statt 17,50 € nur 9,95 €  Nr. 1147447

9,95 ¤

50 Design   

* aufgehobener gebundener Ladenpreis ** Ausstattung einfacher als verglichene Originalausgabe

https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=1142437&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=1142437&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=1317814&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=1317814&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
http://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=1317814&utm_source=fuk&utm_medium=photo&utm_campaign=katalog
https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=1357891&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=1357891&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
http://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=1357891&utm_source=fuk&utm_medium=photo&utm_campaign=katalog
http://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=1357891&utm_source=fuk&utm_medium=photo&utm_campaign=katalog
https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=719803&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=719803&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
http://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=719803&utm_source=fuk&utm_medium=photo&utm_campaign=katalog
https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=1147447&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=1147447&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
http://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=1147447&utm_source=fuk&utm_medium=photo&utm_campaign=katalog
http://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=1142437&utm_source=fuk&utm_medium=photo&utm_campaign=katalog


Das große Mineralien-Ausgrabungs-Set. Damit wird 
das Kinderzimmer zur Ausgrabungsstätte: Das große 
Mineralien-Ausgrabungs-Set enthält fünf echte Mine­
ralien, die nur darauf warten, aus dem Gipsblock ent­
fernt zu werden. Danach lässt sich aus dem Lieblings­
fundstück und der enthaltenen Kette mit Anhänger 
eine individuelle Kette gestalten. Im enthaltenen Aufbe­

wahrungsbeutel können die Schätze verstaut 
werden. 13 × 8 × 4,8 cm Gipsblock 

mit 5 echten Mineralien, Ham­
mer, Meißel, Pinsel, Birken­

holz, Lupe, Beutel, Kette 
mit Anhänger, Booklet. 
14,95 €  Nr. 1357662

Kubbs. Wikingerschach. Das Kultspiel aus Schwe­
den für draußen, aus Kiefernholz. Zwei Teams ste­
hen sich gegenüber und versuchen, die gegnerischen 
Klötzchen (Kubbs) mit Wurfstäben umzuwerfen.  
1 König: 25 cm, 10 Kubbs: 12 cm, 6 Wurfstäbe: 26 cm, 

4 Eckpfosten, Anleitung. 
24,95 €  Nr. 1053507

Würfelspiele-Set. Enthält: Beam me up (erinnert an 
das Spiel Yatzy; ab 8 Jahren, 2–4 Spieler) und Big Boom 
Bang (ab 8 Jahren, 3–5 Spieler). 2 Spiele à 10 × 15 × 3 cm, 
10 Würfel, 4 Spielpläne, 28 Spielsteine, 15 
Lebensherzen, 14 Plättchen, Anleitung. 
Statt 22,90 €* nur 7,95 €  Nr. 1369652

Die Mumins. Soft Bowling Set. Das schöne Bowling-Set für Kin­
der ab 12 Monaten enthält sechs weiche Kegel und zwei Kugeln 
und ist ideal, um motorische Fähigkeiten zu fördern. 21 × 25 ×  

13 cm, 6 Kegel, 2 Kugeln, Kunststoffhülle. 
Statt 29,99 € nur 19,99 €  Nr. 1289144

Das Steiff Teddybären Buch. 120 Jahre Steiff Teddybä­
ren. Das Jubiläumsbuch. Von Elisabeth Schnurrer. Mün­
chen 2022. Dieses Buch – der offizielle Jubiläumsband – zele­
briert die erstaunliche Steiff-Geschichte von damals bis heute. 
23 × 28 cm, 200 S., zahlr. Abb., geb. 19,95 €  Nr. 1337122

7,95 ¤
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Rechenaffe Consul. Nach einem Original von 1908. Durch Ver­
schieben der Zeiger fällt Multiplizieren leicht. (Ab 10 Jahren) 
14 × 15 × 1,5 cm, Blech, Ständer z. Aufstellen, Lochbohrungen 

zum Hängen, hergestellt in Deutschland.  
24,95 €  Nr. 737631

Basics Außenarbeiten. Hof und Garten. Freiburg 2015. 
Jede Fläche in Hof und Garten können Sie selbst gestal­
ten, auch ohne Vorkenntnisse! Das dafür nötige Know-

how haben Sie mit diesem Buch 
ganz schnell erworben. 18,5 × 24,5 cm, 
272 Seiten, durchg. farbige Abb., pb.  
Statt 19,99 €* nur 7,95 €  Nr. 1173480

Wie man alles repariert. In Freizeit, Haus und Garten. Von 
Nick Harper. Köln 2021. Mit wenigen Werkzeugen lassen 
sich viele Haushaltsgegenstände selbst instand setzen. Für 
alle, die gern recyceln! 13,5 × 20,5 cm, 256 S., s/w-Abb., geb.  
7,95 €  Nr. 1249517

Die Knotenbox. 50 Knoten-Klassiker für Freizeit, Sport 
und Alltag. Die Box enthält 50 bewährte Knoten auf 50 Kar­
ten plus zwei Knotenschnüre. Metallbox: 20,5 × 4 × 16 cm, 
50 Karten, zwei Schnüre. 14,95 €  Nr. 1210149

Streichholzrätsel. 50 Knobeleien. Der Spieleklassiker, 
schön verpackt. Auf 52 Karten finden sich Streichholz-Knobe­
leien mit Lösungen auf der Rückseite. 52 Karten in einer Box:  
12,2 × 16,2 × 5,4 cm, mit 40 Rätselhölzern. 
12,95 €  Nr. 714666

Spazierstock mit Fernrohr im Griff. Flanieren wie Sherlock 
Holmes. Dieser Spazierstock sieht nicht nur minimalistisch 
und edel aus, er birgt dazu noch ein aufregendes Geheimnis: 

in seinem Griffknauf ist ein ausklappbares Fernglas versteckt. 
Durch die Farbkombination aus schwarzem Holz und silberfar­
benem, vernickeltem Griff entsteht ein ele­

ganter Kontrast. 91 cm, Holz, Metall, Glas. 
79,90 €  Nr. 1355937

7,95 ¤
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The Wood Book. Das Buch vom Holz. Köln 2020. 
Der Wert des Holzes für uns Menschen liegt vor 
allem in der Bearbeitbarkeit, Härte, Vielseitigkeit 
und Schönheit begründet. Der Band enthält Fo­
tografien, Beschreibungen, Grafiken und Tabel­
len von über 100 Baum- und Buscharten aus aller 
Welt und deren Nutzbarkeit als Material. (Text dt., 
engl., franz., nl., port., span., ital., schw.) 21 × 24 cm, 
492 S., zahlr. Abb., geb. Originalausgabe 39,95 € 
als Sonderausgabe** 
19,95 €  Nr. 1290282

Holzarbeiten selber machen. Schnitzen, Hobeln, 
Drechseln in 20 Projekten. Von Barn The Spoon. 
München 2019. Das Buch bietet Anfängern eine Ein­
führung in das Thema Holzwerken. Geübte können 
Techniken verbessern und erfahrene Handwerker fin­
den neue Ideen zum Schnitzen, Hobeln oder Drech­
seln. 22,5 × 26,5 cm, 256 Seiten, 500 farbige Abb., geb. 
Statt 24,95 €* nur 9,95 €  Nr. 1361872

9,95 ¤

Bücher binden und reparieren. Reihe Techni-
ken der Kreativität. Stuttgart 2020. Ob Notizbuch 
oder Roman, in fundiert erklärten Arbeitsschrit­
ten zeigt Kreativ-Experte Klaus-Peter Lührs, wie’s 
geht! Mit ausführlicher Werkzeug- und Mate­
rialkunde und vielen Schritt-für-Schritt-Abbil­
dungen. Dieser Band wird Buchliebhaber wie 
Kreative gleichermaßen begeistern! 22,5 × 23,5 cm, 
80 Seiten, mit Abbil­
dungen, gebunden. 
17,00 €  Nr. 1213130

Der Holzbau. Von Adolf Opderbecke. Hamburg 2022. 
Dieses Buch ermöglicht den Zugriff auf traditionel­
les Fachwissen und gibt einen umfassenden Über­
blick über die Standards des Holzbaus gegen Ende 
des 19. Jahrhunderts. Es ist ein unentbehrlicher Rat­
geber für Freunde des traditionellen Holzhandwerks. 
21 × 28 cm, 352 Seiten, geb. Originalausgabe 32,00 € 
als Sonderausgabe** 14,95 €  Nr. 1375504

14,95 ¤
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Turm-Ventilator »Peter«, weiß. Für Räume bis 40 qm. Der program­
mierbare Steh-Ventilator sorgt im Sommer stets für eine frische Brise. 
Ø 13,5 cm, 110 cm, Ø Fuß aus Zink 24 cm, 6 kg, Kunststoff-La­
mellen, 36–60 Watt, berührungsempfindliches Bedienfeld, 
3 Geschwindigkeitsstufen, Schwenkfunktion, Timer, Fil­
ter am Lufteinlass, Fernbedienung, Tragegriff, 33–52 dB.  
249,00 €  Nr. 1135562

Petroleumlampe »19. Jahrhundert«. Diese Lampe mit 
geschwungenem Griff lässt an historische Figuren denken. 
Angezündet entsteht eine gleichmäßige Flamme, die durch 
ein Stellrad am Brenner reguliert werden kann. Die 
Lampe stammt aus dem italienischen Traditionsbe­

trieb Valpeltro. 34 cm, 20 cm Glasaufsatz, Zinn, Lfg. 
o. Öl, für innen und außen, handgefertigt in Italien.  
139,00 €  Nr. 1304739

Kugelspiel »Pendel«. Dekorationsobjekt, das 
sich selbst in Gang setzt. Von diesem ungewöhn­
lichen Kugelspiel werden Sie begeistert sein: Es 
funktioniert nur durch physikalische 
Gesetze. Als Dekoration oder Ge­
schenk ist das Kugelspiel perfekt! 
42 × 16 × 25,5 cm, Metall, Kunststoff. 
68,00 €  Nr. 1317644

Solar-Queen »Derby Edition«. Winkende Königin mit Solarzelle. 
Mit dieser witzigen Solar-Queen der britischen Königin Elisabeth 
II. haben Sie eine originelle Dekofigur gefunden. Denn sie winkt 

und winkt, solange Licht auf die Solarzelle fällt. Sie kön­
nen die Figur bestens auf einer Fensterbank platzieren. 

17,8 × 3,2 × 6,4 cm, Polyresin, Solarzelle (auf Handtasche).  
22,00 €  Nr. 1142399

Spardose »Das Kapital«. Steingut. Die stylische Spardose ver­
wahrt nicht nur Kleingeld sicher und standhaft, sie kann auch 

zu längeren Grundsatzdiskussionen in Sachen Wirtschaftswis­
senschaften verleiten. 17 × 10,5 × 10,5 cm, Steingut, Gummi­
verschluss am Boden. 14,95 €  Nr. 719790

Nie mehr zuhause schwitzen dank »Peter« 
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Holzbausatz Schiffe. 3er-Set. Mit 
Flaggschiff, Schlepper & Fischkutter. 
Die Segel dieses Holzbausatzes zum 
Zusammenstecken sind aus robustem 
Tuch gefertigt. Das Holz ist perfekt zum 
Bemalen; vorher einfach die Oberflächen mit Schmirgelpapier anrauen. Nur unter 
Aufsicht von Erwachsenen benutzen. (Ab 8 Jahren) Schlepper 19,5 × 5,5 × 10 cm, 
Flaggschiff 19,5 × 5,5 × 17,5 cm, Fischkutter 20 × 5 × 12 cm, unbehandeltes Echtholz, 
Garn, Farbe, Pinsel, Schmirgelpapier. 49,99 €  Nr. 1250590

Akt-Zeichnen mit Svetlana Naboka. DVD. 2011. Der 
menschliche Körper in seiner Schönheit und anato­
mischen Funktionalität ist Thema des Akt-Zeichnens 

mit Bleistift. Mit mehreren stehenden Po­
sitionen des Modells zeigt die Kunstmale­

rin Svetlana Naboka das schnelle Erfassen 
und Umsetzen der Proportionen als Skizze. 
Zwei Themen – stehend und liegend – wer­
den detailliert erklärt und ausgeführt. DVD, 
1 Std. 15 Min., Sprache deutsch, 16 : 9, Stereo.  
Statt 24,99 € nur 9,99 €  Nr. 1357441

Pinsel-Set, 10-tlg. Für jedes Bild den richtigen Pinsel. Mit diesem 
Set aus zehn unterschiedlichen Pinseln haben Sie für jedes Motiv, 
das Sie auf Papier oder Leinwand malen möchten, ein Werkzeug zur 
Hand. 10 Pinsel, Holz, Kunstfaser. 5,99 €  Nr. 1338480

Acryl-Farben-Set. Wenn Sie farben­
frohe Bilder auf Materialien wie Holz 
oder Leinwand, auf Papier oder Karton 
malen möchten, eignen sich diese zwölf 
Acryl-Farben perfekt. 12 Tuben à 12 ml.  
7,95 €  Nr. 1338439

9,99 ¤
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München. Stadtbaugeschichte vom Mittelalter bis 
zur Gegenwart. Petersberg 2015. Kaum eine Stadt ist 
so reich an städtebaulichen Konzepten wie München: 
Bereits der Gründung im Mittelalter und den Verän-
derungen in der Frühen Neuzeit sind umfangreiche 
Überlegungen zur Form der Stadt vorausgegangen. 
Herausragend sind die Projekte zur Stadtgestaltung 
im 19. und 20. Jh. Die 14 Fallstudien des Bandes wer-
fen einen tieferen Blick auf die wichtigsten Konzepte, 
die noch heute das Stadtbild prägen. 22 × 29 cm, 256 S., 
230 Abb., geb. Statt 39,95 €* 
nur 14,95 €  Nr. 702668

Die Kathedralenbauer. Von Jean Gimpel. Vorwort 
Ken Follett. Wiesbaden 1996. »In Gimpels Buch stan-
den all die Dinge, die ich wissen wollte. Wie hoch war 
der Lohn der Arbeiter? Welche Werkzeuge verwende-
ten sie? Wie hievten sie die schweren Steine und das 
Bauholz auf das Dach? Wer sagte ihnen, was sie zu tun 
hatten? Woher kam das Geld? Wer verdiente am Bau 
der Kathedralen?…« (Ken Follett) 20,5 × 28,5 cm, 128 Sei-

ten, zahlr. meist farbige Abb., geb. 
Statt 34,00 €* nur 9,95 €  Nr. 129364

Sie bauten eine Moschee. Von David Macaulay. Hamburg 
2021. Auf einer Zeitreise zeigt Macaulay, wie eine Moschee 
entsteht. »Selten machen Bücher solch Vergnügen wie diese: 
Vergnügen beim Lesen und Lernen.« (DIE ZEIT) (Ab 10 J.) 
23 × 30 cm, 96 S., durchg. farb. Abb., 
geb. Originalausgabe 19,90 € als Son-
derausgabe** 9,95 €  Nr. 1301276

Geschichte des Schlosses zu Berlin. Vom Königs-
schloss zum Schloss des Kaisers (1443–1918). Von Al-
bert Geyer. Berlin 2010. 56 Jahre nach Erscheinen der Mono-
grafie zur Geschichte des Schlosses wurde aus dem Nach-
lass des Autors dieses Werk vorgelegt. 24 × 30 cm, 444 S.,  
300 Duoton-Abb., 26 farbige Abb., geb. Originalausgabe 
99,00 € als Sonderausgabe** 19,95 €  Nr. 44695

14,95 ¤

Letzte
Exemplare

Letzte
Exemplare

https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=702668&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=702668&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=702668&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
http://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=702668&utm_source=fuk&utm_medium=photo&utm_campaign=katalog
https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=129364&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=129364&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
http://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=129364&utm_source=fuk&utm_medium=photo&utm_campaign=katalog
https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=1301276&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=44695&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=44695&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=44695&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
http://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=44695&utm_source=fuk&utm_medium=photo&utm_campaign=katalog


* aufgehobener gebundener Ladenpreis ** Ausstattung einfacher als verglichene Originalausgabe

Plattenbau Berlin. Urbane Wohnarchitektur. Ein 
fotografischer Rundgang. Von Jesse Simon. Mün­
chen 2022. Mit Plattenbauten verbinden die Ber­
liner eine Hassliebe. In praktisch jedem Viertel 
prägen sie das Stadtbild mit grobklotziger Wucht. 
Erbaut aus vorgefertigten Betonplatten boten sie 
in den Nachkriegs-Jahrzehnten eine schnelle und 
günstige Lösung für die Wohnungsnot Berlins. 
Dieser Bildband dokumentiert die Plattenbauten 
in Fotografien von 1950 bis 1990 nach Stadtteilen 
gegliedert. (Text dt., engl.) 19,5 × 23 cm, 248 S., 215 
farb. Abb., geb. 26,00 €  Nr. 1341960

Brücken. Mysterien des Übergangs. Von Joachim von 
Königslöw. Stuttgart 2004. Nach einem Einleitungska­
pitel über Brücken und deren Bedeutung als Übergang 
folgen zweiundfünfzig Essays, die jeweils von einer ein­
zelnen Brücke angeregt sind und diese auch im Bild vor­
stellen. Die Beispiele gliedern sich in drei Hauptkapitel: 
Archaische Brücken – Mittelalterliche Brücken – Moderne 
Brücken, so dass ein Überblick über das »Brückenwe­
sen« insgesamt entsteht. 21,5 × 28,5 cm, 264 S., farbige 

Abb., geb. Statt 24,00 €* nur 
9,95 €  Nr. 1179411

Case Study Houses. Das komplette CSH-
Programm 1945–1966. 40. Jubiläumsaus­
gabe. Von E. A. T. Smith. Köln 2021. Das Case- 

Study-House-Programm (1945–66) bei L.A. sah 
die Gestaltung von 36 Prototypen vor, die die preis­
günstige Errichtung moderner Wohnhäuser ermög­
lichen sollten. (Text dt., engl., frz.) 
15,5 × 21,5 cm, 512 S., zahlr. Abb., 
geb. Statt 50,00 € vom Verlag re-
duziert 20,00 €  Nr. 1292226

20 ¤

Bauhaus Reisebuch. Von Ingolf Kern u. a. München 2017. Die­
ses reich bebilderte Buch stellt alle Plätze vor, an denen sich 
Spuren der historischen Bauhaus-Bewegung finden lassen und 
stellt architektonische Arbeiten vor. 13,5 × 23 cm, 304 S., 122 farb. 
und 109 s/w-Abb., pb. 19,95 €  Nr. 797774
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Die geheimen Gärten von Cornwall. München 2021. Die 
preisgekrönte Fotografin Marianne Majerus und die Gar­
tenautorin Heidi Howcroft haben im südlichsten Zipfel 
Englands verborgene Gärten entdeckt. Vom größten pri­
vaten botanischen Garten Europas über Cottage-Gärten 
bis hin zu den Gärten von Pflanzensammlern sind die 27 
grünen Refugien dieses Buches Beweis für Cornwalls rei­
che Gartenkultur. 23 × 30 cm, 192 S., 190 farbige Abb., geb. 

Originalausgabe 49,99 € als Son-
derausgabe** 14,99 €  Nr. 573868

Die geheimen Gärten von England. Entdeckungen im 
Gartenparadies. München 2021. Heidi Howcroft und 
die Fotografin Marianne Majerus reisten für diesen Band 
durch ganz England – auf der Suche nach Gärten, die das 
Wesen der englischen Gartengestaltung widerspiegeln. 
23 × 30 cm, 232 S., 190 farb. Abb., geb. 
Originalausgabe 49,99 € als Son-
derausgabe** 14,99 €  Nr. 699004

Nostalgische Vase. Gartendekoration. Das verwitterte 
Material dieser nostalgischen Vase erzeugt eine Antik-Op­
tik. Im Boden ist eine Öffnung, damit überschüssiges Was­
ser ablaufen kann. 35,6 × 24 × 22,6 cm, gealtertes Metall, mit  
Entwässerungsöffnung. 29,95 €  Nr. 1268627

Ein Bild vom Paradies. Gärten 
und Kunst. Von Vanessa Reming­
ton. Hildesheim 2018. Welch große 
Inspirationsquelle Gärten in den 
Zeitaltern von 1500 bis ins frühe 
20. Jahrhundert für Künstler und 
Handwerker waren, zeigt die­
ses Buch anhand von Gemäl­

den, Möbeln, Wandteppichen, 
Porzellan und Skulpturen. Eine 
wahre Augenweide! 28 × 30 cm, 

312 S., durchg. farb. Abb., Halbleinen. 
Statt 80,00 €* nur 14,95 €  Nr. 1081462

14,95 ¤
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Die geheimen Gärten von Wien. 
Unentdeckte Paradiese hin­
ter Hecken und Mauern. Mün­
chen 2022. Wien verbirgt viele 
Geheimnisse der Gartenkunst 
hinter Mauern und Hecken. Ge­
org Freiherr von Gayls Beschrei­
bungen und Ferdinand Graf von 
Luckners Aufnahmen gewäh­
ren Einblicke in private Refugien 
und zeigen die gärtnerische Viel­

falt unterschiedlicher Anlagen: Parkgärten, Vorstadtgär­
ten oder grüne Kunstwerke auf kleinstem Raum. 21,5 ×  
27,5 cm, 192 S., 263 farb. Abb., geb. Originalausgabe 
49,99 € als Sonderausgabe** 14,99 €  Nr. 1380834

Die schönsten Gärten Österreichs. Texte von Elke 
Papouschek, Veronika Schubert. Mit Fotografien von 
Ursel Borstell. München 2022. Traditionell wird Öster­
reich von Bauerngärten geprägt, die die Landschaft 
wie hineingestreute Kleinode verzaubern. Doch es gibt 
auch formale Anlagen oder Gärten im englischen Stil. 
Die Autorinnen präsentieren viele Entdeckungen, die 
man oft auch besuchen kann, um sich vom Charme 
der Gärten vor Ort verzaubern zu lassen. 21,5 × 26 cm, 
208 Seiten, 294 farbige Abb, geb. Originalausgabe 
39,99 € als Sonderausgabe** 14,99 €  Nr. 1380826

Charme und Zauber österreichischer Gärten

Grüne Paradiese. Ein Spaziergang durch Parks 
und Gärten in Sachsen. Chemnitz 2013. Der Band 
ist ein Streifzug durch 22 Gärten und Parks in Sach­
sen, in dem Ute Krebs und Wolfgang Schmidt eine 
Auswahl getroffen haben: der Fürst-Pückler-Park in 

Bad Muskau, der Große Garten in Dresden, der 
Landschaftspark Leubnitz u. a. Entdecken Sie das 
Gartenland Sachsen auch von seiner unbekann­
ten Seite. 27,5 × 28,5 cm, 192 S., zahlr. Abb., geb.  

Statt 19,95 €* nur 7,95 €  Nr. 1287745

14,99 ¤

7,95 ¤
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Die Selbstversorger-Bibel. Köln 2021. Wie soll man die 
Selbstversorgung angehen? Und braucht man dafür einen 
Bauernhof? Simon Dawson, der als Selbstversorger in Eng­
land lebt, zeigt anhand von 12 Schlüsselthemen den Weg in 
ein autarkes Leben. Mit fachkundiger Anleitung und um­
setzbaren Ideen für alle, ob Single oder Großfamilie, auf 

dem Land oder in der Großstadtwohnung, ist dieses 
Buch der ultimative Guide für mehr Selbstbestim­
mung und Nachhaltigkeit. 15 × 22,5 cm, 400 Seiten, 
23 s/w-Abb., geb. Originalausgabe 35,38 € als Son-

derausgabe** 9,95 €  Nr. 1249541

9,95 ¤

Spaten für Kinder. (Ab ca. 5 Jahren) 45 × 11,5 × 5 cm, 
zusammengefaltet 20 × 11,5 × 6 cm, Karbonstahl, 

gumm. Griff, 10 Funktionen: Spa­
ten, Pickel, Hammer, Säge, Nagel­
zieher, Schraubenschlüssel, Flaschenöffner, Kom­
pass u. a. 19,95 €  Nr. 1039431

Garten-Set aus Edelstahl. Überraschen Sie Pflan­
zenfreunde in Ihrem Freundeskreis mit diesem Set! Es 
besteht aus einer Blumenkelle und einer Handgabel 
mit Griff aus gemasertem Eschenholz sowie einem 
Paar Handschuhe aus Schweinsleder. Die schönen 
Werkzeuge sind mit Schlaufen aus Leder zum Auf­

hängen ausgestattet. 6,8 × 35,5 × 34,4 cm, 
Edelstahl, Eschenholz, Schweinsleder. 

34,95 €  Nr. 1232827

Faltbare Schubkarre. Spart enorm viel Platz! 107 ×  
69 × 73 cm, Gewicht 5 kg, Traglast maximal 20 kg, Po­

lyester, Eisen, Gummireifen, rutschfeste Griffe, 3 Gerä­
tetaschen, mit einer Schlaufe zum Tragen und Aufhängen.  

      99,00 €  Nr. 1232800

Blechschild »Unkraut zu verkaufen«, 20 × 30 cm. »… wegen 
der hohen Nachfrage nur an Selbst-Pflücker«. Unkraut jäten ge­
hört leider zur Gartenarbeit dazu: Das perfekte Dekoschild für 
den Garten! 20 × 30 cm, Blech. 9,95 €  Nr. 2926229
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Edmund Blair Leighton (1853–1922). 
»My Lady’s Garden«, 1905. Dietz-Giclée 
auf Leinwand, im Siebdruck veredelt. Die­
ser Dietz-Giclée-Druck aus dem »Tempel 
des Kunstdrucks« hat die Aura des Origi­
nals: Das digitale Bild diente als »Rohling«, 
welcher durch jahrzehntelange hand­
werkliche und künstlerische Erfahrung 
und Arbeit eine im Siebdruck veredelte 
Oberfläche erhielt. Das Original von Ed­
mund Blair Leightons Gemälde befindet 
sich in Privatbesitz. Format mit Rahmen 
66 × 58 cm, gerahmt mit weiß-goldener 
Echtholzleiste, limitiert (Aufl. 990 Expl.)  
380,00 €  Nr. 1283847

Peter Joseph Lenné. Eine Gartenreise im Rheinland. 
Katalog, Koblenz 2011. Kaum ein Landschaftsarchitekt 
hat die Gartenkultur in Deutschland so nachhaltig ge­
prägt wie Peter Joseph Lenné (1789–1866). In Koblenz 
legte Lenné mit einer städtebaulichen Planung den  
Grundstein für seine Karriere. Später war er in Diensten 
der preußischen Könige für die Rheinprovinz zustän­
dig. Der Band arbeitet wissenschaftliche Erkenntnisse 
über sein Wirken im Rheinland auf. 21 × 28 cm, 296 S., 

320 farb. u. 47 s/w-Abb., pb. Statt 
19,95 €* nur 9,95 €  Nr. 522783

Die Sprache der Pflanzen . . . und wie wir sie verstehen kön­
nen. Köln 2021. Pflanzen kommunizieren untereinander, aber 
auch mit Tieren und Menschen. Dagny und Imre Kerner be­
richten Erstaunliches aus dem Reich der Wissenschaft und 
des scheinbar Irrationalen. 12,5 × 18,5 cm, 240 S., mit Abb., geb. 
Originalausgabe 17,40 € als Sonder-
ausgabe** 7,95 €  Nr. 1298070

Wildobst. Schlehe, Hagebutte und Co. für meinen Garten. 
Von Ina Sperl. Stuttgart 2016. In 40 Porträts erfahren Sie alles  
über die Auswahl des idealen Wildobstes für Ihren Garten. 
24 × 24 cm, 168 S., 150 farbige Abb., pb. Originalausgabe 
24,90 € als Sonderausgabe** 12,95 €  Nr. 1272373

9,95 ¤

https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=1283847&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=1283847&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=1283847&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
http://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=1283847&utm_source=fuk&utm_medium=photo&utm_campaign=katalog
https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=522783&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=522783&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
http://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=522783&utm_source=fuk&utm_medium=photo&utm_campaign=katalog
https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=1298070&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=1298070&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=1298070&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
http://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=1298070&utm_source=fuk&utm_medium=photo&utm_campaign=katalog
https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=1272373&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=1272373&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
http://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=1272373&utm_source=fuk&utm_medium=photo&utm_campaign=katalog


62 Gartenkunst     

* aufgehobener gebundener Ladenpreis ** Ausstattung einfacher als verglichene Originalausgabe

Schere für Bonsai-Pflanzen und Blüten. Diese extrascharfe 
Schere für Bonsai-Pflanzen, Blüten und Schnüre ist perfekt, 
um sie täglich in Ihrem Garten, aber auch für Ihre Pflanzen 
in der Wohnung zu nutzen. Sie ist aus Karbonstahl gefer­
tigt und ideal zum Stutzen von Blumensträußen, Kräutern 
oder dünnen Pflanzenstängeln. Die Klingen 

sollten immer leicht geölt sein. 12 × 6,5 cm, 
Karbonstahl, für Links- und Rechtshänder.  
8,99 €  Nr. 1208551

Der große BLV Pilzführer. 1 200 Arten, 1 000 Farbfotos. Von 
Ewald Gerhardt. München 2018. Damit kein ungenießbarer oder 
giftiger Pilz im Korb landet, sollten sich Pilzfreunde dieses Buch 
vormerken: Ein Ratgeber, der kompakt mehr als 1 200 Pilzarten 
in Fotografien vorstellt. 11,5 × 19,5 cm, 720 S., zahlr. farb. Abb., pb. 

Statt 20,00 €* nur 9,99 €  Nr. 1331566

9,99 ¤

Blühende Kakteen. Alle Tafeln der Iconographia Cac­
tacearum. Neu ediert. Berlin 2022. Ein im Auftrag der Dt. 
Kakteen-Gesellschaft von 1900 bis 1921 in Heften heraus­
gegebenes Werk. Die abgebildeten Kakteen sind aufgrund 
ihres Detailreichtums ein ganz besonderer Schatz – Toni 
Gürke vermochte es, die Pflanzen in einer unvergleich­
lichen Präzision zu zeichnen. Der Band zeigt 
alle 180 Tafeln. 21 × 31 cm, 192 S., 180 farbige  
Abb., geb. Originalausgabe 68,00 € als Son-
derausgabe** 25,00 €  Nr. 1365860

25 ¤

Nostalgischer Seifenhalter plus Seife. Nach traditioneller Hand­
werkskunst gefertigt – für den Außenbereich. 10,5 × 8 × 7,5 cm, 
Gusseisen, Stahl, Seife mit Magnet, mit 2 Schrauben zu be­
festigen (nicht enthalten). Statt 14,99 € nur 9,99 €  Nr. 1343025

Ein großer Garten. Illustr. Vincent Gravé. München  
2018. Das Buch wird Naturliebhaber faszinieren: Der 

Landschaftsgärtner Gilles Clément führt in Wim­
melbildern und Texten durch den Jahreszyklus 
eines Gartens. 42 × 30 cm, 32 S., 12 farb. Abb., geb.  

Statt 25,00 €* nur 9,99 €  Nr. 1054600

XXL
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Bäume der Welt. Von Tomáš Míček. Köln 2017. Die 
eindrucksvollsten Exemplare der »grünen Riesen« in 
rund 250 Naturfotos! Von Europa bis nach Australien 
führt die botanische Reise, uns geläufige Arten sind 
ebenso vertreten wie exotische. Begleitet werden die 
Bilder von Karten und Informationen über die Arten 
und Gattungen. (Text dt., engl., franz., span., niederl.) 
26 × 34 cm, 368 S., durchg. far­
bige Abb., geb. mit Schutz­
umschlag. Statt 128,00 €* nur 
14,95 €  Nr. 640557

Bäume Mitteleuropas. Von Aspe bis Zirbelkiefer. 
Weinheim 2010. Diese Kompaktausgabe der Enzyklopä-
die der Holzgewächse beschreibt die in Mitteleuropa hei­
mischen Baumarten, einschließlich aller jemals gekür­
ten »Bäume des Jahres«. Rund 50 Arten aus 24 Gattun­
gen werden vorgestellt, darunter häufig vorkommende 
wie Weißtanne oder Sommerlinde, aber auch heimische 
»Exoten« wie die Zirbelkiefer. Farbfotos und Schema­
zeichnungen veranschaulichen Wuchsform und mor­
phologische Besonderheiten. 17 × 24 cm, 480 S., zahlr. 
Abb., geb. Statt 34,90 €* nur 
14,99 €  Nr. 1381938

Bäume Nordamerikas. Von Alligator-Wachholder bis 
Zuckerahorn. Hg. Andreas Roloff u. a. Weinheim 2010. 
Diese Kompaktausgabe beschreibt die in Nordamerika  
heimischen Baumarten, darunter alle charakteristi­
schen Arten wie Mammutbaum, Riesenkaktus oder Zu­
ckerahorn. Nach dem aktuellsten Stand des Wissens wer­
den rund 135 Arten aus über 50 Gattungen vorgestellt.  
17 × 24 cm, 554 Seiten, zahlr. Abb., geb. Statt 34,90 €* nur 

14,99 €  Nr. 1381920

Das Kosmos Wald & Forst-Lexikon. Mit über 17 000 
Stichwörtern. Von Gerhard Stinglwagner, Ilse Haseder 
u. a. Berlin 2021. » . . .auch im digitalen Zeitalter ein uner­
setzliches Nachschlagewerk.« (waldwissen.net) 20 × 27 cm, 
1 054 Seiten, 1 400 farbige Abb., geb. Originalausgabe 
128,00 € als Sonderausgabe** 29,95 €  Nr. 777528

14,99 ¤

29,95 ¤
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Das Memelland. Wo Deutschland einst zu Ende war. 
Berlin 2022. Das Memelland war immer eine Region, in 
der Deutsche, Litauer, Kuren, Polen u. a. aufeinander 
trafen. Hermann Pölking erzählt die Geschichte dieses 
Landstrichs in 49 Kapiteln, die das historische Gesche­
hen an konkreten Orten festmachen: Vom Sommerhaus 
von Thomas Mann auf der Kurischen Nehrung bis hin 
zur Landschaft um das Dorf Willkischken, die Johannes 
Bobrowski zum Schriftsteller werden ließ. 17 × 24,5 cm, 
352 S., 99 Abb., geb. Originalausgabe 32,00 € als Son-
derausgabe** 14,95 €  Nr. 579955

Die Provinz Posen. Geschichte, Kultur, Landwirtschaft. 
Reprint. Von Paul Krisch u. a. Berlin 2022. Selten findet man 
Literatur zur ehemals deutschen Provinz Posen. Der Nach­
druck der seltenen Buchausgabe von 1907 wirft einen Blick 
in die Geschichte des Deutschtums in Posen und auf Kul­
tur, wirtschaftliche Verhältnisse und die ausgeprägte Land­
wirtschaft des Landes. 14 × 21 cm, 344 S., 96 Abbildungen, 
2 Karten, gebunden. Originalausgabe 190,00 € als Sonder-

ausgabe** 9,95 €  Nr. 569402

9,95 ¤

Ein historischer Reisebegleiter
14,95 ¤

Masuren. Im Land der tausend Seen. Von Mia Raben. 
München 2021. Dirk Bleyers Bilder sind eine Liebeserklä­
rung an Masuren – jene Region, die 750 Jahre lang den süd­
lichen Teil des einstigen Ostpreußens bildete und heute zu 
Polen gehört. Der Band zeigt eine Mischung aus Natur­
aufnahmen und lebendiger Kulturge­
schichte. 22 × 26,5 cm, 220 S., 160 Abb.,  
geb. Originalausgabe 39,99 € als Son-
derausgabe** 14,99 €  Nr. 738085

14,99 ¤

Gebrauchsanweisung für Masuren. München 2022. Andreas 
Kossert besucht den Spirdingsee und die Johannisburger Heide, 
Ritterspiele oder Pferdehöfe und begibt sich in einsamen Wäl­
dern auf historische Spurensuche. 11,5 × 19,5 cm, 224 Seiten, far­
bige Karte, pb. 16,00 €  Nr. 1370197
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Wasserreich Deutschland. Küsten, Seen und Flüsse 
von oben. Von Henning Aubel u. a. München 2017. 
Sagenhaft schön sind die Luftaufnahmen Gerhard Lau­
ners von unseren Wasserlandschaften, die sich in die­
sem Band aus neuen Perspektiven zeigen. Reisen Sie 
über den Bodensee bis zur Boddenlandschaft, überflie­
gen Sie den Chiemsee und die Inseln im Wattenmeer. 
26,5 × 28,5 cm, 240 S., zahlr. farb. Abb., geb. Statt 50,00 €* 
nur 9,95 €  Nr. 1174487

Die DDR in Originalaufnahmen: Bilder aus der DDR. 
Von Rügen bis Thüringen. 7 DVDs. 1951–90. Die DVD-
Box präsentiert Original-Dokumentationen der DEFA 
von 1951 bis 1990 zu den schönsten Landschaften und 
Städten und zu den beliebtesten Ferienorten in der 
DDR. Enthalten sind: Unsere Insel Rügen, Unser Erz-
gebirge, Unser Thüringen, Die Bezirke der DDR, Urlaub 
in der DDR, Wintersport in der DDR. 7 DVDs, 14 Std. 
26 Min., Sprache dt., Dolby 
Digital 2.0, 4:3. Statt 119,99 € 
nur 69,99 €  Nr. 1319400

Die Besten. Metropole Ruhr, Region Niederrhein. 
Entdecken, Genießen, Erleben. Von C. J. Bucher. 
München 2017. Nirgends in Deutschland existiert eine 
solche Vielfalt wie am Treffpunkt von Rhein und Ruhr. 
Dicht an dicht liegen die Gegensätze von Stadt und Na­
tur, Technik und Kultur. Ein Eldorado für Outdoor-Ak­
tivitäten sind die Flusslandschaften; die Metropolen 
bieten Stadtbummel zwischen Fachwerkhäusern und 
Hightech. 22,5 × 27,5 cm, 240 S., gebunden. Statt 24,99 €* 
nur 9,99 €  Nr. 1274236

Der verrückteste Reiseführer Deutschlands. Verbor­
gene Orte, kuriose Bauwerke und mysteriöse Gegen­
den. Von D. Wiechmann. München 2022. Die schrägs­
ten Orte, die Deutschland zu bieten hat: Ein Fußabdruck 
des Teufels, eine alte Spionagestation, eine Höhle, in der 
Einhörner hausen. Ein Buch für Abenteurer, Neugierige 
und Kuriositätensammler. 15 × 21 cm, 160 Seiten, zahl­
reiche Abb., pb. 15,00 €  Nr. 1339966

9,95 ¤

https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=1174487&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=1174487&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=1174487&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=1319400&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=1319400&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=1319400&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
http://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=1319400&utm_source=fuk&utm_medium=photo&utm_campaign=katalog
https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=1274236&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=1274236&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=1274236&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
http://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=1274236&utm_source=fuk&utm_medium=photo&utm_campaign=katalog
https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=1339966&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=1339966&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=1339966&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=1339966&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
http://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=1339966&utm_source=fuk&utm_medium=photo&utm_campaign=katalog
http://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=1174487&utm_source=fuk&utm_medium=photo&utm_campaign=katalog


* aufgehobener gebundener Ladenpreis ** Ausstattung einfacher als verglichene Originalausgabe

Reiseführer-Paket Italien. 8 Bände. 
Div. Autoren. München 2018/19. Al­
les, was Italien ausmacht, findet man 
mit Hilfe dieser kompakten Reisefüh­
rer. Anhand von ausgeklügelten Touren 
wird die Vielseitigkeit der jeweiligen 
Regionen und Städte aufgezeigt, Falt­
karten bieten Orientierung. Mit: Toskana, 
Sizilien, Sardinien, Gardasee, Venetien/Fri-
aul, Venedig, Golf von Neapel und Apu-
lien/Kalabrien. 8 Bde. à 11 × 19 cm, zus. 
1 280 Seiten, zahlr. Abb., pb., Faltkarten. 
Statt 103,92 €* nur 19,95 €  Nr. 1381113

19,95 ¤

City Impressions. Istanbul. Von Bernd Rücker. Grai­
nau 2012. Feine Fotografien entführen in die Metropole 
und vermitteln Eindrücke von Stimmungen, Architek­
tur und Menschen. Ein visu­
elles Erlebnis! (Text dt., engl.) 
32,5 × 30 cm, 302 S., 185 far­
bige Abb., geb. Statt 44,00 €* 
nur 14,95 €  Nr. 598283

Hurtigrute: Mit dem Postschiff durch Norwegens 
Fjorde. DVD. 2011. Eine Reise durch die Landschaft und 
bunte Städte und eine Betrachtung der beeindruckenden 
Tierwelt Norwegens. DVD, 1 Std. 28 Min., dt., DD, 16 : 9.  
Statt 21,99 € nur 12,99 €  Nr. 3038491
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100 Highlights Italien. Alle Ziele, die Sie gesehen 
haben sollten. Von Hans Günther Meurer u. a. Mün­
chen 2017. Ganz Italien in einem Reisebildband! 100 
Top-Ziele spannen den Bogen vom Südtiroler Hoch­
gebirge zur sizilianischen Vulkanlandschaft: Bergbau­
ern im Vinschgau, oberitalienische Seen, Städte der 
Lombardei, das Hügelland der Toskana, die quirlige 
Adria, Rom, Sardinien, antike Stätten und Welterbe in 
Sizilien. 22,5 × 27,5 cm, 320 S., zahlr. farbige Abb., geb. 
Statt 40,00 € vom Verlag reduziert 19,99 €  Nr. 1174380

Letzte
Exemplare
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Cornwall und der Süden Englands. Fotografien von Tina 
und Horst Herzig. Text von Stefan Blank. Berlin 2021. Der 
opulente Bildband zeigt den Süden Englands von Land’s 
End im Westen bis nach Dover im Osten: Mittelalterliche 
Städte, die einmalige englische Gartenkunst und vieles 
mehr. 24 × 30 cm, 224 Seiten, 350 
farbige Abbildungen, gebunden.  
Originalausgabe 49,95 € als Son-
derausgabe** 19,95 €  Nr. 1260812

Andalusien. Kalifen, Kirchen und Jamon. DVD. 2011. Jahr­
hunderte prägten die Mauren das Gesicht des Landes im Sü­
den der iberischen Halbinsel. Ihre Spuren überdauerten die 
Reconquista bis heute: die Alhambra in Granada, die Mez­
quita in Córdoba u.  v.  m. DVD, 1 Std. 51 Min., dt., 16 : 9, Stereo.  
Statt 24,99 € nur 9,99 €  Nr. 1357530

Flandern. Von Joel 
Etzold, Katja Sass­
mannshausen. Köln 
2020. Stolze Türme, 
malerische Markt­
plätze mit wunder­
schönen Rathäusern, 
Kanäle und Brücken: 
Diese Pracht ver­
dankt Flandern dem 

Meer und dem Handel. Auf über 460 Fotos kann 
man – vom malerischen Küstenstädtchen bis zur bel­

gischen Hauptstadt Brüssel – die unglaubliche Vielfalt der flandrischen Lebens­
art nachspüren. (Text dt., engl., franz., span., port., niederl.) 27 × 33 cm, 504 Seiten, 
zahlr. farbige Abb., geb. Originalausgabe 68,00 € als 
Sonderausgabe** 29,95 €  Nr. 1191357

Letzte
Exemplare

Romantische Reise durch die Normandie. Von 
Tina und Horst Herzig. Würzburg 2019. Auf Ent­
deckungsreise durch die Normandie – zauberhafte 
Landschaften und pittoreske Orte in Frankreichs 
Norden. 26 × 26 cm, 192 Seiten, 322 Abb., 1 Karte, 

gebunden. Statt 29,95 €* nur 
14,95 €  Nr. 1360248
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National Geographic. In 125 Jahren um die Welt.  
Europa. Köln 2017. Die Grand Tour des 18. Jhs., die Bil­
dungsreise durch Europa, endete traditionell in Italien. 
Dieser Band, basierend auf dem monumentalen In 125 
Jahren um die Welt und den Archiven von National Geo-
graphic, erkundet unseren Kontinent vom Polarkreis bis 
zum Bosporus, fantastisch fotografiert und mit wachem 
Blick für die sozialen und ökologischen Realitäten unse­

rer Zeit. 27 × 37,5 cm, 336 S., zahlr. 
farbige Abb., geb. Statt 50,00 €* 
nur 14,95 €  Nr. 1019252

Lebendige Erde. Von O. Grunewald. München 2001. Ein 
grandioses Schauspiel von der Entstehung der Welt: Der 
Autor stellt in seinen Bildern Zitate aus aller Welt gegen­
über – der Bibel, der Rigweda aus Indien u. a. 
26 × 35,5 cm, 207 S., zahlr. farb. Abb., , geb. 
Statt 19,95 €* nur 9,95 €  Nr. 2279258

National Geographic. The United 
States of America. 2 Bände. Von 
Jeff Z. Klein, Joe Yogerst, David Wal­

ker. Köln 2016. Mit einem Essay 
von Fotojournalist David Walker, 
Vorworten zu jedem einzelnen 
Staat und Bildunterschriften, die 

die spannende Story hinter jedem 
Bild erzählen, ist dieser Band eine 
Hommage an die Menschen, die Ge­
schichte und die Schönheit der Ver­
einigten Staaten von Amerika. 2 Bde. 

à 28 × 39 cm, zus. 964 S., zahlr. farbige u. s/w-Abb., geb. im Schuber, 13 kg schwer! 
Statt 275,00 € vom Verlag reduziert 78,00 €  Nr. 788848

78 ¤

Deutschland. Das Quiz. In 300 Quizfragen geht es quer 
durch die Republik: Sport und Politik, Wissenschaft und 
Popkultur, Alltag und Geschichte. (Für 2–6 Spieler ab 12 
Jahren) 300 Karten, 6 Spielfiguren, Punkteskala, Anleitung. 
Statt 29,99 € nur 14,95 €  Nr. 1233475
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Europabilder. Außergewöhnliche Ansich­
ten. München 2020. Die Fortsetzung der Er­
folgstitel von Air Pano – nach Weltbilder und 
Neue Weltbilder jetzt Europa von oben in ex­
klusiven Panoramafotografien. Die eisigen 
Weiten Spitzbergens, die Akropolis aus der 
Vogelperspektive oder die Schlösser an der 
Loire: Der Bildband präsentiert erstaunliche 
Bilder von Europas Sehenswürdigkeiten und 
Landschaften und zeigt die Vielgestalt des 
Kontinents. 27 × 29 cm, 192 Seiten, durchge­
hend farbige Abb., gebunden. Mängelexemplar. 
Statt 39,99 € nur 19,95 €  Nr. 1379690

Lost & Dark Places Berlin. 33 vergessene, verlassene 
und unheimliche Orte. Von Christine Volpert u. a. Mün­
chen 2021. Eingestürzte Dächer, zerschlagene Fenster 
oder bröckelnde Fassaden lösen bei Ihnen eine gewisse 
Faszination aus? Dann wird Sie dieser Guide glücklich 
machen. Neben verlassenen Orten wie Bunkern stehen 
in Berlin und Brandenburg auch Fabriken, ein Kern­
kraftwerk, Herrenhäuser oder Gefängnisse leer. Dieses 
Buch erzählt die Geschichten hinter den Lost Places und 
verrät, wo sie zu finden sind. 16,5 × 23,5 cm, 160 S., pb. 

 22,99 €  Nr. 1257927

Badefreuden. Eine Reise zu den außergewöhnlichs­
ten Bädern in Mitteleuropa. Von Iris Meder. Wien 2011. 
Einen bedeutenden Teil unserer Badekultur bilden die 
Kurorte im Herzen Europas. Von Straßburg bis Buda­
pest und von Wiesbaden bis Bellinzona reicht die Pa­
lette der in diesem Buch versammel­
ten Bäder. 16,5 × 21 cm, 192 S., zahlr. 
farbige Abb., geb. Statt 25,00 €* nur 
9,95 €  Nr. 1338110

9,95 ¤

So sorry. Ein Brite erklärt sein komisches Land. Illustr. von 
Robert M. Schöne. München 2018. Adam Fletcher erklärt in 
diesem Band die Zehn Gebote des britischen Humor und ret­
tet uns vor den fatalsten Missverständnissen. 12,5 × 19,5 cm, 
208 Seiten, pb. 12,00 €  Nr. 1042114

19,95 ¤
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Kaukasus. Eine Reise an den wilden Rand Eu­
ropas. Von Stephan Orth. Fotografien von Gulli­
ver Theis. München 2018. Der Bildband entführt 
auf eine Reise zum Kaukasus, einer Region an 
der Grenze zwischen Europa und Asien. Reisen 
Sie durch Russland, Georgien und Aserbaidschan 
und lernen Sie die schönsten Ziele zwischen dem 
Schwarzen und dem Kaspischen Meer kennen. 
26,5 × 29 cm, 240 S., zahlr. farbige Abb., geb. Statt 

49,99 € vom Verlag redu-
ziert 19,99 €  Nr. 1257390

Kenia. Heimlicher Garten Eden. Safari­
erlebnisse. Von Ulrich und Margarete Dausch. 
Schwäbisch Gmünd 2009. Begleiten Sie die Au­

toren auf einer Traumreise zu den Highlights 
Kenias! Schauen Sie ehrfurchtsvoll auf den Mount 

Kenya, und lassen Sie sich verzaubern von Begegnun­
gen mit Elefantenherden, Löwen, Geparden, Leopar­
den, Krokodilen oder Tausenden von farbenprächti­
gen Flamingos. Die ganze Faszination Afrikas – mit 
informativen Texten und atemberaubenden Fotos. 
23 × 29,5 cm, 175 Seiten, 300 farbige Abb., gebunden. 
Statt 39,80 €* nur 14,95 €  Nr. 1268740

Highlights Iran. Die 50 Reiseziele, die Sie gesehen ha­
ben sollten. Von Priska Seisenbacher, Andreas Schörghu­
ber. München 2016. Welterbestätten, orientalische Exotik, 
Wüsten, Oasen und schneebedeckte Viertausender: die 
50 schönsten Reiseziele. 23 × 27,5 cm, 
168 Seiten, 280 meist farbige Abb., geb.  
27,99 €  Nr. 786934

14,95 ¤

Victor Hugo. Der Rhein. Berlin 2010. Victor Hugo unternahm 
zwei Rheinreisen – seine Eindrücke hielt er im Prosatext Le 
rhin und in über 100 Zeichnungen fest. Der Band präsentiert 
Auszüge aus dem Text zusammen mit Hugos schönsten Rhein­
zeichnungen sowie zeitgenössischen Fotografien. 12,5 × 18,5 cm, 
109 Seiten, zahlr. Abb., geb. 14,00 €  Nr. 1290819
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Traumtreks im hohen Norden. Von Michael Vogeley. 
München 2019. Mystische Lichtstimmungen und unbän­
dige Natur: Nirgendwo ist das Wandererlebnis so ele­
mentar wie im hohen Norden. Der Bildband versammelt 
Treks von Grönland über Island, den Färöer Inseln, Schott­
land und Skandinavien bis zum Baltikum, mit Hinter­
grundinformationen sowie Bildern zum Träumen. 22,5 ×  
27 cm, 224 S., farbige Abb., geb. Statt 39,99 € vom Verlag 

reduziert 19,99 €  Nr. 1366378

The Sound of Mountains. Von Guerel Sahin. Kempen 
2018. Woher diese Sehnsucht nach der unberührten 
Natur? Was fühlt man, wenn man bei Sonnenaufgang 
den Gipfel erreicht? Der Star-Fotograf gibt tiefe Einbli­
cke in seine Gefühlswelt und steht damit exemplarisch 
für die ganze »Generation Instagram«. Für alle Wan­
derer, Kletterer und Outdoor-Freunde. (Text dt., engl., 
franz.) 22,5 × 29 cm, 240 S., durchg. farbige Abb., geb. 
Statt 40,00 €* nur 14,95 €  Nr. 1363514

Die Seidenstraße. 2 000 Jahre Geschichte und 
Kultur. Von Diana Lindner. Berlin 2016. Der My­
thos der Seidenstraße erinnert uns noch heute an 
Geschichten aus 1 001 Nacht oder die Reise des 
Marco Polo. Über die Seidenstraße verbreiteten 
sich Waren, Religionen, Wissen und kulturelle 
Vorstellungen von Ost nach West. Von Moscheen 
und antiken Welterbestätten über Ornamentik 
und Gebirgslandschaften bis hin zu Oasen und 
Millionenstädten – der Bildband zeigt 2 000 Jahre 
Menschheitsgeschichte entlang des größten Wege­
netzes der Erde. 21 × 28 cm, 160 S., 100 farb. Abb., 
geb. Originalausgabe 49,95 € als Sonderausgabe** 
19,95 €  Nr. 745820

14,95 ¤

Globus »Das Sternbild«, National Geographic. Der beleuch­
tete Globus Das Sternbild ist mit der Sternenkarte von Natio-
nal Geographic ausgestattet. Er zeigt Angaben von Sternen­
größen und -namen, Sternbilder und Nebel. Ø 30 cm, 1,50 
m Kabel mit Schnurschalter, LED-Leuchtmittel, Aluminium. 
139,00 €  Nr. 1306219

19,95 ¤
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Hinter der Kamera. Das Leben der großen Fotogra­
fen. Von Juliet Hacking. München 2015. Sie waren 
Abenteurer, Exzentriker, Provokateure, Eigenbröd­
ler: Die Biografien so mancher herausragender Fo­
tografen sind so spannend wie ihre Bilder. Der Band 
versammelt 38 Persönlichkeiten aus der Geschichte 
der Fotografie mit seltenen Porträt- und Selbstpor
trätaufnahmen der Künstler, darunter Anselm Adams, 
Eugène Atget, Walker Evans u. a. 18,5 × 24,5 cm, 304 S., 
103 Abb., geb. mit Schutz­
umschlag. Statt 39,90 €* 
nur 9,95 €  Nr. 722650

Civilization. Von William A. Ewing u. a. München 2018. 
In diesem Bildband offenbaren über 140 Foto-Künst­
ler, darunter Cindy Sherman, Edward Burtynsky oder 
Taryn Simon, ihre Blickwinkel auf die Welt, in der wir 

heute leben. 25 × 30,5 cm, 352 S., 
485 farbige Abb., geb. Statt 55,00 €* 
nur 14,95 €  Nr. 1315226

Candida Höfer. Bibliotheken. 5. Auflage, München 2019. Der 
Band mit Beiträgen von Candida Höfer und Umberto Eco ist 
eine Hommage an die Bücherräume der Gegenwart. 24,5 ×  
30 cm, 272 S., 137 farb. Abb., geb. Originalausgabe 78,00 € als 
Sonderausgabe** 29,80 €  Nr. 323110

Herlinde Koelbl. Angela Merkel Portraits 1991–2021. 
Köln 2021. Eine Zeitreise durch die Epoche Merkel, vom 
ersten Jahr bis zum Ende – und das Porträt einer physischen 

Verwandlung. (Text dt., engl.) 30 ×  
30 cm, 248 Seiten, zahlr. s/w-Abb., geb.  
50,00 €  Nr. 1333186

Sibylle Bergemann. Stadt Land Hund. Photographs 1966–
2010. Katalog, Berlinische Galerie 2022. Modeaufnahmen, 
Reportagen, Bildserien: Der Katalog stellt den Bergemann­
schen Bilderkosmos vor. (Text dt., engl.) 21,5 × 28 cm, 264 S., 
250 Abb., geb. 48,00 €  Nr. 1371894

9,95 ¤
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Magnum Atlas. Around the World in 365 
Photos from the Magnum Archive. Mün­
chen 2017. In diesem fesselnden Buch rei­
sen die Leser mit den besten Fotografen 
der Welt in 365 Bildern rund um den Glo­
bus. Neben berühmten Persönlichkeiten wie 
Robert Capa, Bruce Davidson und Martin 
Parr finden die Leser auch jüngere Fotogra­
fen wie Olivia Arthur, Alessandra Sangui­
netti und Mikhael Subotzky. (Text engl.) 20,5 ×  
20,5 cm, 752 Seiten, 365 Abbildungen, geb.  
Statt 29,95 €* nur 14,95 €  Nr. 1382802

Die Indianer Nordamerikas. Von Edward S. Cur­
tis. Neuauflage, Köln 2020. Eine Chronik traditionel­
len indianischen Lebens, diese Bilder »sprechen die  
Wahrheit« (Theodore Roosevelt). Um das Jahr 1900 
begann Edward Sheriff Curtis (1868–1952), die  
Geschichte von mehr als 80 Indianerstämmen –  
darunter die Crow, Hopi und Navajo – im Bild  
zu dokumentieren. Innerhalb von 30 Jahren ent­
stand so eine monumentale Studie einer dem Tod  
geweihten Welt.  14 × 19,5 cm, 768 Seiten, zahlrei­
che s/w- und Duoton-Abb., Leseband, gebunden. 
20,00 €  Nr. 325350

Digitale Fotografie. Praxiskurs. Für Einsteiger 
und Fortgeschrittene. München 2017. Das Buch 
von Top-Fotograf Tom Ang richtet sich an Einstei­
ger und Hobbyfotografen, die einen Begleiter bei ih­
rer kreativen und technischen Entwicklung suchen. 
Mit Know-how auf dem neuesten Stand der Technik, 
über 1000 Bildern und einer Fülle von Anregungen. 
19,5 × 23,5 cm, 360 S., 1 000 Abb., geb. Statt 24,95 €* nur 

9,95 €  Nr. 1202243

Der magische Moment. 100 außergewöhnliche Na­
turaufnahmen. Von Anna Levin. Novara 2016. Natur- 
und Tierfotografie in Perfektion – von allen Kontinen­
ten. 27,5 × 38,5 cm, 208 S., zahlr. farbige Abb., gebunden. 
Statt 39,99 €* nur 14,99 €  Nr. 1297376

14,95 ¤

9,95 ¤
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Gerd Rattei. Aktfotografie III. Berlin 2021. Gerd Rattei gestal­
tete gemeinsam mit Klaus Ender 1975 die erste Aktausstellung 
Ostdeutschlands. Noch heute bestechen seine Aktaufnah­
men durch ihre ungezwungene Erotik und ästhetische Qua­

lität. 21 × 26 cm, 80 S., zahlr. Abb., geb.  
9,99 €  Nr. 1359118

Aktfotografie 1974–1995. Berlin 2019. In ihrem aktfotogra­
fischen Werk spüren Heidi Vogel-Hennig und Norbert Vo­
gel einer Zeit nach, als der nackte weibliche Körper einen ur­
sprünglichen Charme entfaltete. 21 × 26 cm, 80 Seiten, zahl­
reiche Abb., geb. 9,99 €  Nr. 1167510

9,99 ¤
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Mittendrin. Frauen zwischen 45 und 55. Erotische 
Fotografie. Von Anja Müller. 5. Aufl., Tübingen 2021. 
Die erotischen Fotografien aus diesem Band zeigen 
Frauen in einer Lebensphase »zwischen den Altern«, 
die sich nicht auf jung getrimmt und geglättet prä­
sentieren. Und gerade das macht sie so sehenswert. 
Die Fotografin und die Gestalterin haben diesem Al­
ter seine besondere Ästhetik gegeben. In Details der 
Körper, in der Ausstrahlung der Fotografin, in der 
Fröhlichkeit und Nähe des gesamten Buchs. 21 × 26 cm, 
200 S., durchg. farbige Abb., geb.  
29,90 €  Nr. 396990

Rudolf Schäfer. Aktfotografie 1972–2019. Berlin 2021.Ru­
dolf Schäfer ist Autorenfotograf von Anfang an. Akt hat er 
seit Beginn der 1970er fotografiert, zunächst für Das Maga-
zin. Schäfers Aktfotografien sind originell, sinnlich und lust­

voll. 21 × 26 cm, 80 S., zahlr. Abb., geb. 
9,99 €  Nr. 1264478

Bettina Rheims. Von Patrick Remy. Köln 2017. Der Band 
zeigt Bettina Rheims’ Werk mit über 500 Fotografien aus 
35 Jahren couragierter und mit Hingabe provokativer Foto­
grafie. (Text dt., engl., frz.) 21,5 × 27,5 cm, 480 S., zahlr. farb. 
Abb., geb. Originalausgabe 500,00 € als 
Sonderausgabe** 40,00 €  Nr. 1018990
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Ralph Gibson. Nude. Köln 2022. »Ich fotografiere Frauen […] 
gern, weil die Gestalt des weiblichen Körpers absolut vollkom­
men ist.« (R. G.) Eine exquisite Sammlung von Aktaufnahmen.  
24 × 31,5 cm, 352 S., durchg. Duoton-Abb., geb. Originalaus-
gabe 750,00 € als Sonderausgabe** 40,00 €  Nr. 582018

Mario Testino. Sir. Von 
Pierre Borhan. Köln 2021. 
In SIR zeigt Starfotograf 
Mario Testino Aufnah­
men aus seinem Archiv, 
die Männer und Inszenie­
rungen von Männlichkeit 
illustrieren. Unter den Por­
trätierten finden sich u. a. 
Brad Pitt, George Clooney 
oder David Beckham. (Text 

dt., engl., franz.) 15,5 × 21,5 cm, 512 S., zahlr. Abb., 
geb. Originalausgabe 60,00 € als Sonderausgabe** 
20,00 €  Nr. 1316346

Alexandre Dupouy. Scènes orientales. Dupouy setzt 
unsere Träume vom Orient, von Tausendundeinernacht 

und Haremsgeschichten wunderschön in Szene, mit 
einem erotischen Märchen – es geht nicht um Rea­
litäten, sondern um amüsante erotische Märchen­
bilder. »Der Orient« ist eine Phantasie, ähnlich 
der großen Maler des 19. Jhs. Die Bilder wurden 

handkoloriert. 21 × 27 cm, 120 
handkolorierte Fotografien, geb.  
29,90 €  Nr. 125520

Dark Planet. 200 Variationen zu Courbets Ursprung 
der Welt. Von Daniel Twardowski. Tübingen 2016. Die­
ses Buch erschien anlässlich des 150. Geburtstages des 
berühmten Gemäldes von Gustave Courbet. Die Fo­
tos entstanden von den 1980ern an bis heute, ein Es­
say setzt sich mit der Geschichte des Bildes und des 
Themas auseinander. Erotische Zitate vervollständi­
gen den Band. 22,5 × 22,5 cm, 216 Seiten, zahlr. Abb., 
Leseband, geb. 29,90 €  Nr. 780413

20 ¤

Letzte
Exemplare
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Galante Exerzitien des Pater Benedikt. Wil­
helm von Kaulbach (1805–1874) zugeschrie­
ben. Leipzig 2021. Die Liebesabenteuer des 
Pater Benedikt: Mit köstlichem Humor und 
gezeichnet (vermutlich) von Wilhelm von Kaul­
bach. Ein Nachdruck der seltenen Originalaus­
gabe, die in einem limitierten Privatdruck um 

1890 erschien. Exklusiv 
bei Frölich & Kaufmann. 
17 × 10,5 cm, 160 Seiten, 
s/w-Abbildungen, einseitig bedruckt, pb. Originalaus-
gabe 49,95 € als Sonderausgabe** 9,95 €  Nr. 1271881

9,95 ¤

Märchenbuch für Erwachsene. Erotische Märchen. Re­
print 1908. Hier erfahren Sie, was passiert, nachdem der 
Prinz die Prinzessin geheiratet hat. Illustriert mit 12 Tafeln 

und pikanten Jugendstilzeichnungen. 14 × 21 cm, 78 Sei­
ten, 12 Farbtafeln, 45 s/w-Abb., geb. 
Originalausgabe 48,00 € als Sonder-

ausgabe** 9,95 €  Nr. 640484

9,95 ¤

Marquis de Sade. 100 obszöne Grafiken. Frankfurt a. M. 2018. 
Kaum jemand liest freiwillig de Sade. Muss man auch nicht – 
die Grafiken sind hier ohne Text neu verpackt: Eine Sammlung 
von erotischen Illustrationen. 14 × 21 cm, 112 S., 100 Abb., pb.  
Originalausgabe 24,99 € als Sonderausgabe** 14,99 €  Nr. 1081217

Sodom. Macht, Homosexualität und Doppelmoral im 
Vatikan. Frankfurt a. M. 2019. Eine fesselnde Reportage 
aus dem Innersten des Vatikan: Der französische Journa­

list Frédéric Martel beschreibt, wie katholische Pries­
ter, Kardinäle und Bischöfe die rigide, homophobe 
Sexualmoral verteidigen. Obwohl die meisten von 
ihnen selbst homosexuell sind. Dahinter steckt ein 

Machtzirkel homosexueller Priester und Würden­
träger, die sich selbst als die »Gemeinde« bezeichnen. 

Sie verhindern jede Liberalisierung, um ihr Doppelle­
ben zu schützen. 14,5 × 21,5 cm, 672 S., 4 s/w-Abb., geb. 
 Mängelexemplar. Statt 26,00 € nur 9,95 €  Nr. 1323407

9,95 ¤
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Die Sittengeschichte der Orgie in 
Bildern. Frankfurt 2020. Mit rund 
400 meist unveröffentlichten eroti­
schen Fotografien aus dem Privatar­
chiv des französischen Sammlers Ale­
xandre Dupouy ist ein einzigartiges 
Fotodokument der Zeitgeschichte 
entstanden. Ein Bildband der aus­
schweifenden erotischen Zügellosig­
keit – von humorvoll bis kurios. 11 ×  
17,5 cm, 352 Seiten, 400 s/w-Abbil­

dungen, pb. Originalausgabe 39,99 € als Sonderaus-
gabe** 19,99 €  Nr. 1239880

19,99 ¤

Die Geschichte der sexuellen Züchtigung – in Bildern. 
Karl Sturer Collection. Frankfurt a. M. 2019. Von Leiden 
und Lust: 300 Jahre sexuelle Züchtigung in Bildern, von 
der antiken Bestrafung bis zum pornografischen Rollen­
spiel. Das sexuell motivierte Auspeitschen, genannt Span­
king, ist eine Praktik des BDSM. Die Fotodokumentation 
zeigt erotische Illustrationen und Fotografien von der An­
tike bis heute. 11 × 18 cm, 272 S., 240 Abb., geb. Original-

ausgabe 39,99 € als Sonderaus-
gabe** 19,99 €  Nr. 1127594

Weltgeschichte der Prostitution. Von Pierre Dufour. 
Berlin 2021. Paul Dufours (1806–1884) unter dem Namen 
F. S. Pierre Dufour zuerst verbotene Weltgeschichte der 
Prostitution erschien 1905 erstmals in deutscher Sprache. 
Aus vielen Quellen schildert er die Entwicklung der Pro­
stitution von der Antike bis in die Neuzeit. 12 × 18,5 cm, 
1386 S., 32 Bildtafeln, geb. Originalausgabe 85,90 € als 
Sonderausgabe** 14,95 €  Nr. 229016

Goethes geheime erotische Epigramme. Reprint 1924. Jerx­
heim 2019. Auch J. W. von Goethe erfreute sich am sinnlichen 
und heiteren Dasein. Das zeigen seine erotischen Gedichte und 
die Sammlung antiker erotischer Gemmen. Beides vereint dieser 
mit Radierungen von Carl Heinz Roon illustrierte Reprint von 
1924. 14 × 21 cm, 80 Seiten, zahlreiche Abbildungen, gebunden. 
Originalausgabe 24,95 € als Sonderausgabe** 9,95 €  Nr. 2989611
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Oma ist die Beste. Eine Kulturgeschichte der Oma. 
Von Juliane Haubold-Stolle. Berlin 2016. Die Oma mit 
den weißen Locken und dem selbst gebackenen Kuchen 
ist die Oma, wie sie im Buche steht – aber das ist Ge­
schichte. Großmütter von heute treiben Sport, haben Sex 
und erleben ihre vierte Lebensphase. Wie sah die Rolle 
der Oma tatsächlich in den vergangenen Jahrhunderten 
aus? Bis hin zu unserem Jahrhundert wird die selten er­
zählte Geschichte der Omas erzählt. Für alle Großmüt­
ter und die, die noch eine werden … . 11,5 × 17 cm, 140 S., 
zahlr. s/w-Abb., geb. Originalausgabe 16,99 € als Son-
derausgabe** 8,95 €  Nr. 769576

Uli Stein. Im Ruhestand! Oldenburg 2019. Endlich im Ru­
hestand! Wirklich? Uli Stein zeigt in seiner unnachahmlich 
komischen Art nicht immer die angenehmsten Seiten des 
neuen selbstbestimmten Daseins, dafür aber die lustigsten! 
16 × 16 cm, 64 S., zahlr. farb. Abb., geb.  
10,00 €  Nr. 1138111

Uli Stein. Enkelkinder! Oldenburg 2019. Der Band ver­
sammelt Uli Steins humorvolle Cartoons für alle Omas 
und Opas. Großeltern sein ist definitiv das schönere 
Elternsein. Weniger Pflicht und viel mehr Kür! 16 ×  
16 cm, 64 Seiten, durchgehend farbige Abbildungen, geb. 

10,00 €  Nr. 1137999

8,95 ¤

Es ist nur eine Phase, Hase. Ein Trostbuch für Alterspuber­
tierende. Von Maxim Leo u. a. Berlin 2018. Ein lustiges Buch 

für Ü45er: bequeme Wesen, die die Ruhe 
lieben, das Wort »früher« und bestuhlte 
Pop-Konzerte. 13,5 × 17,5 cm, 144 S., geb. 
12,99 €  Nr. 1082957

Je älter man wird, desto merkwürdiger werden die ande­
ren. Der ultimative Ratgeber. München 2018. Dieser Ratge­
ber fühlt Klischees auf den Zahn und zeigt, wie man sich Vor­
urteilen würdevoll widersetzen kann – mit Gelassenheit und 
Witz. 12 × 19 cm, 160 S., geb. 9,99 €  Nr. 2949644
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Die Giftpflanzen Deutschlands. Faksimile-Reprint 
der Originalausgabe von 1910. Von P. Esser. Berlin 
2022. Beeindruckende Farbtafeln stellen Giftpflanzen 
unserer heimischen Flora vor. Präzise Beschreibun­
gen mit Standort, Verbreitung, Blütezeit sowie Gift­
wirkung machen das Werk zu einem unverzichtba­
ren Begleiter. Mit über 600 Einzeldarstellungen auf 112 
farbigen Bildtafeln. 17 × 24 cm, 352 Seiten, gebunden.  
Originalausgabe 39,95 € als Sonder-
ausgabe** 9,95 €  Nr. 2613220

Ein prachtvolles Kompendium!

9,95 ¤

Der Garten der Druiden. Das geheime Kräuterwissen der 
keltischen Heiler. Von Claudia Urbanovsky u. a. Hamburg 
2020. Das Grundlagenwerk für jeden, der sich mit Kräuter­
heilkunde befasst, basierend auf den Forschungen des breto­
nischen Arztes und Druiden Le Scouëzec. 14 × 21,5 cm, 504 S., 

Abb., geb. Originalausgabe 24,90 € als 
Sonderausgabe** 9,95 €  Nr. 1214551

Super Sex beginnt mit 50. So bleiben Liebe und Lust  
lebendig. Von Tracey Cox. München 2021. Man ist nie zu alt, 
etwas Neues auszuprobieren! In diesem Buch begleitet Sie 
die Sex-Expertin Tracey Cox auf Ihrem Weg zu einem erfüll­
ten Sexleben. 14,5 × 21 cm, 288 Seiten, pb. 
14,95 €  Nr. 1251007

Älterwerden ist voll sexy, man stöhnt mehr. Das ultima­
tive Lesekonfetti für Postjugendliche ab 50. München 
2019. Unverblümt nimmt die Komikerin Sabine Bode in die­

sem Band Familie und Freunde, die Wer­
bung und den eigenen Körper aufs Korn. 
13,5 × 20,5 cm, 240 Seiten, 18 s/w-Abb., pb. 
13,00 €  Nr. 1346946

Aus die Maus. Wir sind unfassbar. Ungewöhnliche Todes­
anzeigen. 2 Bände in einem. Von Christian Sprang u. a. Köln 
2018. Eine Sammlung der kuriosesten Fundstücke des »Gen­
res« der Nachrufe. 12,5 × 19 cm, 448 Seiten, geb. Originalaus-
gabe 16,90 € als Sonderausgabe** 7,95 €  Nr. 1078135
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Der König aller Krankheiten. Krebs – eine Biografie. Von Sid­
dhartha Mukherjee. Berlin 2022. Krebs ist ein Überlebenskünst­
ler: Er verändert sich, er passt sich an. »Eine brillante Kombi­
nation aus Medizin-Krimi und Kriegsgeschichte. Ein Jahrhun­
dertbuch.« (Stern) 13,5 × 20,5 cm, 704 S., pb. 
19,99 €  Nr. 1370138

Lexikon der Heilpflanzen und ihrer Wirkstoffe. Das 
Standardwerk der Pflanzenheilkunde. Von Birgit Frohn. 
Überarbeitete und aktualisierte Auflage. Hamburg 2021. 
Pflanzen sind die ältesten Heilmittel der Menschheit. Die­
ses reich bebilderte Lexikon fasst Heilwirkungen und An­
wendungsmöglichkeiten, Zubereitungen und Risiken in 
167 Heilpflanzenporträts in Wort und Bild zusammen – 
von Aloe Vera bis Zwiebel. Mit ausführlichem Register. 
19,5 × 27 cm, 448 Seiten, gebunden. 
Originalausgabe 39,95 € als Son-
derausgabe** 19,95 €  Nr. 1314130

Die Geschichte der Seuchen. Köln 2021. Schwarzer Tod, 
Aids oder Milzbrand: Der Medizinhistoriker und Epidemio­
loge Stefan Winkle schildert in seinem Standardwerk mit 
einzigartiger Sachkenntnis große Epidemien von der An­

tike bis heute. 17 × 24 cm, 1 534 S., geb.  
Originalausgabe 88,00 € als Sonder-
ausgabe** 19,95 €  Nr. 1249401

19,95 ¤

Abnehmen am Bauch. Wie die Leber zu einer schlanken 
Körpermitte verhilft. München 2021. Das Abnehmprogramm 
von Sarah Schocke setzt auf die Aktivierung der Leber mit 
Nährstoffen. Es gilt: Erst der Bauch, dann der Po! 16,5 × 20 cm, 
128 Seiten, 100 Abb., pb. 14,99 €  Nr. 1227432

Bauch weg für Männer: Schlank werden ohne Diät. Von Bar­
bara Plaschka, Petra Linné. Auch Männer haben mit überflüs­
sigen Pfunden zu kämpfen. Es kann so einfach sein, erfolgreich 
und nachhaltig abzunehmen – wie das geht, zeigt der pra­

xisnahe Ratgeber. 17,5 × 24 cm, 192 S., pb.  
14,99 €  Nr. 3042502
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Angst und Panik erfolgreich überwinden. Wie Ängste im 
Gehirn entstehen und wie man sie besiegt. Von Catherine 
M. Pittman u. a. Köln 2020. Nicht wenige Menschen leiden 
unter Angststörungen und erleben dadurch eine Einschrän­
kung ihrer Lebensqualität. Doch was passiert in unserem 
Gehirn, wenn wir Angst oder Panik verspüren? Basierend 
auf aktuellsten neurowissenschaftlichen Forschungsergeb­
nissen zeigt dieses Buch, wie Ängste im Gehirn entstehen 
und wie man mit Übungen sein Gehirn »umprogram­
mieren« kann. 13 × 20 cm, 320 S., geb.  
9,95 €  Nr. 1185322

Wie wir heute sterben. Von Haider Warraich. München 2018. 
Hochspannend gewährt der Autor Einblicke in die Biologie des 
Todes und die Möglichkeiten der Palliativmedizin. Ein ehrlicher 
Bericht über den Tod in der heutigen Zeit, der Trost spendet 

und Hoffnung gibt. 15 × 21 cm, 350 S., geb.  
Statt 19,99 €* nur 9,95 €  Nr. 3036804

Das musikalische Gehirn. Wie Musik auf uns wirkt. Mün­
chen 2020. Der wohl bekannteste Hirnforscher Deutschlands 
Manfred Spitzer demonstriert, wie und wo das Gehirn Mu­
sik verarbeitet, warum wir Liebeslieder als schön empfinden 

und wie Musik unser Gehirn plastisch 
formt. 12 × 18,5 cm, 144 Seiten, gebunden.  
9,99 €  Nr. 1221078

Ein Regentropfen kehrt ins Meer zurück. Warum wir uns  
vor dem Tod nicht fürchten müssen. Von Muho. München 
2018. Die Kunst des Loslassens beginnt nach dem Zen-Meis­
ter, wenn wir uns auf den Augenblick einlassen. »Es geht um 
die einzige Frage, die zählt: Bin ich einverstanden mit dem Le­
ben, wie ich es heute lebe?« 12 × 18,5 cm, 192 S., pb. Statt geb. 
Originalausgabe 16,00 € als Taschenbuch 11,00 €  Nr. 1083023

Dein Gehirn bist Du! DVD. Von Prof. Dr. Dr. Manfred Spit­
zer. 2008. Lernen ist die Hauptfunktion des Gehirns – dabei 
kommt es nicht auf Einzelheiten an. Wichtig ist ein allgemei­
ner »Nährboden«, der durch Wiederholung entsteht. DVD, 
1 Stunde 2 Min., deutsch, 16 : 9, Stereo.  
Statt 24,99 € nur 9,99 €  Nr. 1356976
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Die Weisheit alter Hunde. Gelassen sein, erkennen, was 
wirklich zählt. Was wir von grauen Schnauzen über das Le­

ben lernen können. München 2020. Hunde sind groß­
artig – egal in welchem Alter! Elli H. Radinger erzählt 
Geschichten, die exemplarisch stehen für Vertrauen, 
Geduld, Dankbarkeit, Intuition, Liebe, Vergebung und 

Witz, aber auch für den Umgang mit Trauer und Ver­
lust. 11,5 × 18,5 cm, 320 S., 14 farbige und 48 s/w-Abb., pb. 

Statt geb. Originalausgabe 22,00 € als Ta-
schenbuch 12,99 €  Nr. 1188402

Die Wahrheit über Katzen. Hinterlistig – eigenwillig – treff­
sicher. Fränkisch-Crumbach 2018. Hier erfahren wir sie end­
lich: die volle Wahrheit über Katzen! Unterhaltsam vermittelt 
dank zahlreicher Zitate und Bonmots wie diesem: »Katzen 
liegen nicht faul rum, sie verschönern den Raum.« 13 × 19 cm, 

176 S., zahlr. farbige Abb., Leseband, geb. 
6,00 €  Nr. 1093789

Eine Weltgeschichte in 50 Hunden. Illustr. von Petra Eriksson. 
Berlin 2020. Mackenzi Lee hat die spektakulärsten Hundeaben­
teuer der Vergangenheit zusammengetragen. Ein einzigarti­

ges Buch über eine 5 000 Jahre alte Liebe. 
15,5 × 20,5 cm, 190 S., zahlr. farb. Abb., geb.  
18,00 €  Nr. 1223100

Hape Kerkeling. Pfoten vom Tisch! Meine Katzen, andere 
Katzen und ich. München 2021. Eine hinreißende Hommage an 
das Leben mit Katzen. »Ich glaube, Katzen […] werden niemals 
müde, uns zu erziehen und an das Wesentliche zu erinnern.« 
(Hape Kerkeling) 13 × 21 cm, 304 Seiten, geb.  
22,00 €  Nr. 1294830

Der Katzenflüsterer. Für ein glückliches Katzenleben. Kö­
nigswinter 2019. Das ultimative Buch für die Katzenerziehung! 
Wildgewordene Stubentiger, angriffslustige Miezen: Hilfe naht, 
denn der Katzenflüsterer Jackson Galaxy hilft dabei, ihren gelieb­
ten Gefährten besser zu verstehen und zu händeln. 15 × 22 cm, 
384 Seiten, zahlr. Abb., pb. 22,00 €  Nr. 1329731

12,99 ¤
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Die Welt der Vögel. Erstaunliches über Nester, Eier 
und Arten aus aller Welt. München 2020. Vögel ge­
hören zu den faszinierendsten Lebewesen der Erde. 
Auch ihre Nester und Eier zeigen eine erstaunliche 
Vielfalt an Formen, Größen, Funktionen und Materia­
lien. In diesem Buch erkundet die gefeierte Künstlerin 
Kelsey Oseid die faszinierenden Besonderheiten der 
Vögel, wie sie Nester bauen und Eier legen. Rotkehl­
chen, Paradiesvögel, Krähen, Eulen, Pinguine, Lau­

benvögel und viele mehr stellt die Autorin in hinrei­
ßenden Illustrationen vor, die von sachkundigen Tex­
ten begleitet werden. 17 × 24 cm, 144 S., farb. Abb., geb. 
Statt 19,99 € vom Verlag reduziert 9,99 €  Nr. 1366432

Unsere Vögel. Warum wir sie brauchen und wie wir 
sie schützen können. Von Peter Berthold. Süddeutsche 
Zeitung Edition München 2018. Der Morgenchor in un­
seren Wäldern oder das Abendlied einer Amsel machen 
uns staunen, so wie die Möwe im Sturm oder der Adler 
im Aufwind. Vögel sind allgegenwärtig, doch sie sind 
auch wichtige Bioindikatoren. Ihr zunehmendes Ver­
schwinden zeigt uns, dass es um ihren und unseren Le­
bensraum nicht gut bestellt ist. Denn das Artensterben 
hat inzwischen alle Gruppen von Tieren und Pflanzen 

erfasst. 10 × 22 cm, 336 S., zahlr. 
farbige Abb., geb. Statt 26,00 €* 
nur 9,99 €  Nr. 1375687

Letzte
Exemplare

Mit Prof. Berthold einen zwitschern! Vogelstimmen ken­
nen lernen mit Prof. Berthold. CD. Stuttgart 2020. Wie 
singen Amsel, Drossel, Fink und Star? Der Autor stellt auf 
dieser CD häufige einheimische Vögel und ausgewählte 
seltene Arten vor. CD, 60 Min, Begleit­
buch 14 × 19,5 cm, 64 S., 50 Abb., pb.  
10,00 €  Nr. 1183656

Expedition Natur. 50 heimische Vögel. Entdecken und be­
stimmen. Diese schön gestaltete Schachtel mit 50 Karten und 
einem Leporello ist ein nützlicher Begleiter auf dem Spazier­
gang. 50 Karten, Schachtel: 8,5 × 12,5 cm, mit Spotlackierung 
und Hochprägung, farbige Abb. 9,95 €  Nr. 1169572

9,99 ¤
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84 Natur-    und    T ierwelten    

Eine Erde – viele Welten. Von Stephen Moss. Vorwort 
von David Attenborough. München 2016. Spektaku­
läre Naturaufnahmen, viele davon bisher kaum gese­
hen, zeigen wilde Tiere in verschiedenen Lebensräumen 
unserer Erde: in den Dschungeln Südamerikas, im Hi­
malaya, in den Savannen Afrikas, in den polaren Zonen 
und sogar in großen Städten. Sie erweisen sich als Le­

benskünstler, Meister der Anpassung. Hier begegnen 
wir ihnen in nächster Nähe und auf Augenhöhe. 
Ein besonderes Geschenk für alle Tier- und Natur­
freunde. 22 × 29 cm, 312 S., zahlr. farbige Abb., geb.  

Statt 39,99 €* nur 14,95 €  Nr. 1201751

14,95 ¤

Raubtiere der Welt. Ein Feldführer. Von Luke Hunter 
u. a. Bern 2012. Von den Katzen, Hyänen und Mangusten 
bis zu den Bären, Hundeartigen, Skunks und Mardern: 
dieses umfassende Werk porträtiert alle Raubtiere (Car­
nivora) der Welt. Trumpf des Buches sind die 86 Farbta­
feln mit mehr als 300 wissenschaftlichen Zeichnungen 
einzelner Spezies, Subspezies und Farbvarianten. Sie 

werden vertieft durch 340 Abbildungen von Schä­
deln und Fußabdrücken. Zu jeder Art liefern die 
Autoren detaillierte Informationen. 16 × 24,5 cm, 
240 Seiten, 400 farbige und 310 s/w-Abb., geb.  

Statt 39,90 € vom Verlag reduziert 9,95 €  Nr. 1382020

Leben im Lauf der Zeit. 
Die Entwicklung des 
Lebens auf der Erde. 
Von John Woodward.  
München 2022. Wie 
sah die Erde vor 700 
Millionen Jahren aus? 
Von den ersten Einzellern über Dinosaurier 
und Riesensäugetiere bis hin zu den frühen 
Menschen – dieses Sachbuch präsentiert den 
Lauf der Evolution und die Entstehung der Ar­
ten. In 14 Wimmelbildern reist es durch die Entwicklung des Lebens. (Ab 8  
Jahren) 35 × 26,5 cm, 32 Seiten, farbige Illustrationen, gebunden. 16,95 €  Nr. 1336371

9,95 ¤
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Die Säugetiere Europas, Nordafrikas und 
Vorderasiens. Der Bestimmungsführer. Von 
Stéphane Aulagnier u. a. Bern 2009. Knapp und 

fundiert stellt der Bestimmungsführer alle wild 
lebenden Säugetiere – mit Ausnahme der Wale – 

der westlichen Paläarktis vor und deckt somit den ge­
samten europäischen Raum, Nordafrika und Vorder­
asien ab. 403 Arten werden mit Text, Zeichnung, Ver­
breitungskarte und – wenn nötig – mit Zusatzskizzen 
beschrieben. 14 × 19 cm, 272 S., 600 farb. und 450 s/w-
Abb., geb. Statt 39,00 € vom Ver-
lag reduziert 9,95 €  Nr. 1382047

Die magische Welt der Eulen. Michael Lohmann u. a. Mün­
chen 2018. Das Geschenkbuch für Fans des beeindruckenden, 
geheimnisvollen Vogels. Die Eulenarten Mitteleuropas: alles 
über ihr Leben mit Erlebnisberichten und brillanten Fotos. 
19 × 24 cm, 144 S., zahlr. Abb., geb. Originalausgabe 39,95 € 

als Sonderausgabe** 22,00 €  Nr. 2934990

Hühner halten – ganz einfach. Auswahl, Ställe, Haltung 
und Pflege. Von Ralf-Wigand Usbeck. Stuttgart 2020. Dieser 
Ratgeber bietet für alle Hühnerbegeisterten praxisnahe Infor­
mationen zur Haltung, Stall, Auslauf, Kauf, Eingewöhnung, 
Ernährung, Pflege, Rassen und Hühnerprodukten wie Eier. 
17 × 21,5 cm, 128 S., 120 farbige Abb., pb. 
15,00 €  Nr. 1226355

Was ist Leben? Die fünf Antworten der Biologie. Berlin 2021. 
Paul Nurse erhielt den Nobelpreis dafür, gezeigt zu haben, 
wie lebende Zellen funktionieren. In seinem Buch syntheti­
siert er auf wenigen Seiten sämtliches Wissen darüber, was es 
heißt, am Leben zu sein. »Ein nahezu perfekter Führer durch 
die Wunder und Komplexität unserer Existenz.« (Bill Bry-

son) 12,5 × 21,5 cm, 192 S., geb.  
20,00 €  Nr. 1293354

Schmetterlinge und ihre Flügel. Memory-Spiel. 
Ein farbenfrohes Spiel für die ganze Familie. (Ab 
6 Jahre) 10,2 × 14,7 × 5 cm, 50 Karten, mit Booklet. 
Statt 18,00 € nur 9,95 €  Nr. 1212915

9,95 ¤
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Set Bergmann/Schaefer »Physik kompakt«. 
3 Bände. Berlin 2012–15. Der Bergmann/

Schaefer kompakt bieten Studieren­
den, die im Haupt- und Nebenfach 
Physik belegen, eine gute Grund­

lage zum studienbegleitenden Ler­
nen sowie zur Prüfungsvorberei­

tung. 3 Bde. à 17 × 24 cm, zus. 1 604 S., 
zahlreiche Abb., pb. Statt 134,85 €* nur 

29,95 €  Nr. 1374826

29,95 ¤

Welche Fossilien sind das? Stuttgart 2018. Frank Rudolph ist 
profunder Fossilienkenner und er stellt in seinem Buch alles 
Wissenswerte rund um Fossilien kompakt und leicht verständ­
lich vor. Er gibt Hinweise zu Fundorten und zur Beurteilung von 
Fundstücken. Ein wertvoller Ratgeber für jeden Fossiliensamm­
ler. 10,5 × 18 cm, 288 S., 402 farb. Abb., pb.  
Statt 16,99 €* nur 6,99 €  Nr. 1274570

Die große Enzyklopädie des Wissens. 12 DVDs. 2019. In die­
ser Box sind die wichtigsten Themengebiete zusammengestellt, 
zu denen über die Jahrhunderte der Menschheitsgeschichte 
hinweg geforscht wurde. Zehn Themenbereiche werden dabei 
ausführlich behandelt: 100 Jahre Luftfahrt, Space Shuttle, Son­
nensystem, Ozeane, Geheimgesellschaften, Jesus u. a. 12 DVDs, 

37 Std., dt., engl., DD 2.0, 4 : 3, Metallbox. 
Statt 69,99 € nur 24,99 €  Nr. 2784505

Einführung in die Relativitätstheorie. DVD. Von Harald Lesch. 
2009. Relativitätstheorien gehören zu den herausragenden Leis­
tungen der Physik des 20. Jhs. Die Einführung in das Thema be­
handelt Eckpfeiler der Theorien und beschreibt Effekte und Kon­

sequenzen. DVD, 1 Std. 2 Min., dt., 16 : 9, Stereo.  
Statt 24,99 € nur 9,99 €  Nr. 1356984

Albert Einsteins Atompuzzle. Geduldspiel. Können Sie 
die Atomhülle öffnen und das Puzzle im Kern lösen? (Ab 

8 Jahren) Holz-Puzzle in Geschenkbox mit Klappdeckel und 
Silberfolien-Veredelung (15,7 × 12,5 × 8,5 cm). 16,95 €  Nr. 1136160
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Als das Licht laufen lernte. Eine kleine Geschichte 
des Universums. Vorwort von Harald Lesch. München 
2013. Daniela Leitner folgt ihrer Faszination für astrono­
mische und kosmologische Fragen und begibt sich auf 
eine instruktiv-vergnügliche Reise in die Welt der Phy­
sik, rückwärts in der Zeit, dem Licht auf der Spur, von 
heute bis zum Urknall. Die Geschichte des Universums, 
erfrischend anders erzählt, »dass man als Profi nur stau­
nen kann. Und das Tollste ist, es ist alles richtig!« (Harald 
Lesch) 15 × 22,5 cm, 864 Seiten, durchg. farbige Abb., geb. 
Statt 49,99 €* nur 14,95 €  Nr. 2761890

14,95 ¤

Herbert Bruderer. Meilensteine der Rechen­
technik. 2 Bände. Berlin 2020. Das preisge­
krönte Werk in der 3. Auflage: Die Bände sind 
ein Gesamtwerk, lassen sich aber auch einzeln 
nutzen. Sie behandeln analoge und digitale Ge­
räte und gehen auf benachbarte Bereiche wie Ro­
boter ein, enthalten Einblicke in die Technikge­
schichte sowie Betrachtungen zu digitalem Wan­
del und KI. 2 Bde. à 17 × 24 cm, zus. 2 026 Seiten, 
700 farbige Abb., gebunden. Statt 259,90 € vom 
Verlag reduziert 199,95 €  Nr. 1313355

Harald Lesch. Was hat das Universum mit mir zu tun? Nach­
richten vom Rande der erkennbaren Welt. München 2021. 
Galaxien, Planeten, schwarze Löcher – was haben diese Phä­
nomene mit uns zu tun? Lesch stellt die Verbindung her zwi­

schen Universum, Erde und Mensch. Mit 
QR-Links zu Vorträgen. 12 × 18,5 cm, 208 S.,  
pb. Statt geb. Originalausgabe 18,00 € als 
Taschenbuch 10,00 €  Nr. 1296280

Harald Lesch. Der Außerirdische ist auch nur ein Mensch. 
Unerhört wissenschaftliche Erklärungen. München 2020. 
Der Physikprofessor und Moderator lüftet die großen Geheim­
nisse unserer Welt. 13,5 × 21,5 cm, 224 S., geb. Originalausgabe 
19,99 € als Sonderausgabe** 7,99 €  Nr. 1229001

Das preisgekrönte Nachschlagewerk für alle 
Freunde der Technik und ihrer Geschichte 

199,95 ¤
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Die spannende Welt der Kräfte und Moleküle. Von Robert 
Winston u. a. Hamburg 2022. Welche Kraft presst einen in 
den Sitz, wenn man Achterbahn fährt? Wieso schmeckt Was­
ser überall unterschiedlich? Mit dieser Einführung inkl. tol­
ler Tricks taucht man ein in die aufregende Welt der Physik 
und Chemie. (Ab 8 Jahren) 22 × 28 cm, 192 Seiten, gebunden. 
Originalausgabe 29,90 € als Sonderaus-
gabe** 16,95 €  Nr. 1368273

16,95 ¤

Schach für Einsteiger. Stufe für Stufe zum Erfolg. Von 
Lars Günther. 2018. Spaß am Schachspiel von Anfang 
an: Stufe für Stufe zum Könner. Mehr als 100 Übungs­
aufgaben, zahlreiche Merksätze und Trainingsempfeh­
lungen enthält der Band sowie Extra-Kapitel mit vielen 
wertvollen Tipps für den Einsatz im Schachunterricht. 
In kleinen Schritten und 54 kurzen Lektionen kommen 
Einsteiger zu großen Zielen, die optimal an deren stei­
gende Spielstärke angepasst sind. 16 × 20 cm, 256 S., zahlr. 
Diagramme und farbige Abb., geb.  
8,99 €  Nr. 1054562

Paradoxien. Von der Illusion bis zur Unendlichkeit: Ver­
meintliche Gegensätze. Von Gareth Southwell. Kerkdriel 
2021. Dieses Buch entführt in acht Kapiteln, in denen Sie sich 

den Kopf zerbrechen werden, auf eine atem­
beraubende Reise. 14,5 × 21,5 cm, 208 S., geb.  
9,95 €  Nr. 1368192

In 200 Rätseln um die Welt. Logikrätsel, Querdenken, 
Gehirnjogging. Von Dan Moore. Köln 2020. Lösen Sie über 200 
Logikrätsel und Denksportaufgaben. 16 × 21 cm, 228 S., gebunden.  
10,00 €  Nr. 1191683

Schach. So wirst du zum Profi. Von Claire Summerscale. 
München 2021. Das Schachbuch ist der ideale Begleiter, um 
das Strategiespiel mit Bravour zu meistern. Von den Grundla­
gen bis hin zu Taktik – hier gibt es das gesammelte Schachwis­
sen, Meistertipps und 35 Rätselaufgaben. (Ab 8 J.) 22 × 28,5 cm, 
72 S., farb. Abb., geb. 12,95 €  Nr. 1292323
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Exemplare

https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=1368273&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=1368273&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
http://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=1368273&utm_source=fuk&utm_medium=photo&utm_campaign=katalog
https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=1054562&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=1054562&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
http://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=1054562&utm_source=fuk&utm_medium=photo&utm_campaign=katalog
https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=1368192&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=1368192&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=1368192&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
http://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=1368192&utm_source=fuk&utm_medium=photo&utm_campaign=katalog
https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=1191683&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=1191683&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=1191683&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
http://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=1191683&utm_source=fuk&utm_medium=photo&utm_campaign=katalog
https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=1292323&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=1292323&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
http://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=1292323&utm_source=fuk&utm_medium=photo&utm_campaign=katalog


* aufgehobener gebundener Ladenpreis ** Ausstattung einfacher als verglichene Originalausgabe

Naturwissenschaften ganz leicht. 4 Bände  
im Paket. Div. Autoren. Hamburg 2019. Mit 
diesen vier Bänden aus der Bestseller-Reihe 
. . . ganz leicht eignen sich Kinder ab 10 Jahren 
Kenntnisse in den Bereichen Mathe, Physik, 
Chemie und Biologie an. Hans-Georg Schu­
mann zeigt, dass Mathe Spaß machen kann. 
Friedrich Holst zeigt, wie Physik Alltags­
phänomene erklärt. Manfred Amann führt 

in die Welt der Elemente ein und Simon Egger nimmt dich mit in die Welt der Tiere 
und Pflanzen. 4 Bde. à 17 × 24 cm, zus. 1 064 S., durchg. farbig, geb. Originalaus-
gabe 71,80 € als Sonderausgabe** 24,95 €  Nr. 1167383

Medicus. Die Macht des Wissens. Von den Frühen 
Hochkulturen bis zur Renaissance. Darmstadt 2019. 
Bezugnehmend auf die Erzählung von Noah Gordon 
zeigt das Historische Museum der Pfalz eine kulturhis­
torische Schau zur Geschichte der Medizin, vom Alter­
tum bis zur Frühen Neuzeit. 23 × 27,5 cm, 256 S., 240 

Abb., pb. Statt 40,00 € vom Verlag 
reduziert 19,95 €  Nr. 1189026

Richard Dawkins. Der Zauber der Wirklichkeit. Die faszi­
nierende Wahrheit hinter den Rätseln der Natur. Illustr. von 
Dave McKean. Hamburg 2021. Ein faszinierendes Buch, das 
die Wissenschaft feiert. (Ab 12 Jahren) 19 × 25 cm, 272 S., pb. 
Originalausgabe 28,00 € als Sonderaus-
gabe** 14,95 €  Nr. 1248979

Das Periodensystem. 118 chemische Elemente einfach er­
klärt. Von James M. Russell. Köln 2019. Dieses Buch befasst 
sich mit sämtlichen bekannten Reinstoffen: vom Ur-Element 

Wasserstoff (1) bis zum Edelgas Oganes­
son (118). 13 × 20 cm, 224 Seiten, gebunden. 

9,95 €  Nr. 1145274

Bilder der Mathematik. Von Georg Glaeser u. a. 2. Auf­
lage, Berlin 2010. Hier erleben Sie anschauliche Mathe­

matik und finden Bilder, die Antworten zu den typischen 
Fragestellungen geben. 19 × 22 cm, 340 S., 1 000 farbigeAbb., pb.  
Statt 37,99 €* nur 12,99 €  Nr. 2801795
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Russische Geschichte. Von den Anfängen bis zur Ge­
genwart. Von Manfred Stökl. 7. Auflage, Hamburg 2018. 
Das Standardwerk rekapituliert die russische Geschichte, 
die seit dem Zerfall der Sowjetunion und Entwicklungen 
der letzten Jahre an Aktualität gewonnen hat. Mit Stamm­

tafeln, Glossar u. a. 12,5 × 19 cm, 944 S., 
geb. Originalausgabe 34,90 € als Son-
derausgabe** 9,95 €  Nr. 1089870

Die Romanows. Die Geschichte einer Dynastie. 
Von E. M. Almedingen. Hamburg 2021. 300 Jahre 
Russland im Spiegel der Familiengeschichte der Ro­

manows, die als »Selbstherrscher aller Reußen« die 
Grenzen ihres Reiches vom Ural bis ans Gelbe Meer er­

weiterten. Die Autorin entstammte einer russisch-englischen 
Aristokratenfamilie und verbrachte ihre Kindheit im St. Pe­
tersburg der Vorkriegszeit. 14 × 21,5 cm, 432 Seiten, gebunden.  
Originalausgabe 24,90 € als Sonder-
ausgabe** 9,95 €  Nr. 1289071

Kleine Geschichte der Ukraine. Von Andreas Kappeler. Mün­
chen 2022. Das Buch informiert über wichtige Ereignisse und 
Zusammenhänge der ukrainischen Geschichte und setzt der 
vorherrschenden russozentrischen Perspektive eine ukrai­
nische gegenüber. 12,5 × 19,5 cm, 431 Seiten, 5 Karten, pb.  
17,95 €  Nr. 1361775

Putins Macht. Hamburg 2022. Kaum jemand kennt Wladi­
mir Putin so gut wie Hubert Seipel. Der Band ist eine Ana­

lyse der Politik Russlands und eines globa­
len Machtsystems. 12,5 × 19 cm, 352 S., pb. 
 14,00 €  Nr. 1335278

Die Herrschaft der Zaren. Russlands Aufstieg zur Welt­
macht. München 2022. Gemeinsam mit Landeskennern porträ­
tieren SPIEGEL-Autoren berühmte Herrschergestalten der rus­
sischen Geschichte. 13,5 × 21,5 cm, 288 S., 18  
s/w-Abb., geb. Originalausgabe 19,99 € als 
Sonderausgabe** 7,99 €  Nr. 734799
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Unsere Nachkriegseltern. Wie die Erfahrungen unse­
rer Väter und Mütter uns bis heute prägen. München 
2022. »Warum bist Du so?« – die Historikerin Miriam 
Gebhardt zeigt, warum wir in die Geschichte schauen 
müssen, um uns und unsere Eltern besser zu verstehen. 
In Unsere Nachkriegseltern geht es um das emotionale 
Erbe der deutschen Geschichte seit 1945. Das Buch ba­
siert auf biografischen Zeugnissen und auf den gene­
rationellen Erfahrungen in Gebhardts eigener Familie: 
Sie erzählt deutsche Geschichte als Familiengeschichte. 
13,5 × 21,5 cm, 288 S., gebunden.  
24,00 €  Nr. 1340913

Berliner Schicksalsorte. 42 Orte, die Geschichte 
machten. Berlin 2018. Überall in Berlin finden wir 
Orte, an denen bedeutende Dinge passiert sind. Der 
Berliner Stadtführer Armin Woy beschreibt 42 Orte und 
ihre Geschichte. Er entführt an Plätze, ohne die Berlin 
nicht das wäre, was es heute 
ist. 17 × 24 cm, 176 S., zahlr. 
Abb., geb. Statt 20,00 €* nur 
9,95 €  Nr. 1287486

Die Deutsche Wochenschau (Komplettbox). 14 DVDs. 
1949–70. Als noch wenige Menschen einen Fernseher hatten, 
liefen Nachrichten im Kino. Von 1949 bis 1977 produzierte 
die Deutsche Wochenschau GmbH über 2 700 Kinowochen­
schauen. Auf dem in HD-Qualität aufbereiteten Material 
basiert diese Dokumentarserie. 14 DVDs, 45 Std. 50 Min., 

dt., DD 2.0, 4 : 3. Statt 89,99 € nur 
69,99 €  Nr. 3044319

Die Präsidenten der USA. 46 historische Porträts 
von George Washington bis Joe Biden. München 2021. 
Von George Washington bis Joe Biden bietet der Band 
eine kleine Geschichte Amerikas im Spiegel seiner Präsi­
denten. Die Autoren schildern in biografischen Porträts 
Leben und Amtszeit der 46 Präsidenten, skizzieren Ent­
wicklungen und Entscheidungen. 14,5 × 21,5 cm, 600 S., 
46 Abb., pb. 19,95 €  Nr. 1255690

9,95 ¤
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Paris unterm Hakenkreuz. Alltag im Ausnahmezustand. 
Darmstadt 2020. Für vier Jahre errichten die Nationalsozialis­
ten ein Besatzungsregime über Frankreich. Die Franzosen rea­
gieren mit Résistance, Passivität oder Kollaboration. Kersten 
Knipp entwirft das Panorama der Grande Nation im Ausnah­
mezustand. 14,5 × 22 cm, 400 S., 30 s/w-Abb., geb. Statt 28,00 € 
vom Verlag reduziert 13,95 €  Nr. 1190199

Sophie Scholl. Biografie. Berlin 2021. Sophie Scholl wagte es, 
mit Flugblättern die verbrecherische Politik Adolf Hitlers an­
zuklagen und bezahlte dafür 1943 mit ihrem Leben. Doch ihr 

Weg bis zur Widerstandskämpferin der Weißen Rose war 
differenzierter als bisher dargestellt. Barbara Beuys hat 
bis dahin unbekannte Dokumente gesichtet und ent­
wirft ein menschliches Porträt, das diese Widersprüche 

offenlegt. 11,5 × 18,5 cm, 493 S., pb. 
Statt geb. Originalausgabe 24,90 € als 

Taschenbuch 12,00 €  Nr. 1251783

Das Personenlexikon zum Dritten Reich. Wer war was vor 
und nach 1945. Von Ernst Klee. Neuauflage, Hamburg 2016. 
Das Standardwerk informiert über Personen aus Justiz, Kir­
chen, Kultur, Wirtschaft, Publizistik, Wissenschaft, SS, SA u. a. 
12,5 × 18,5 cm, 736 S., geb. Originalausgabe 29,90 € als Son-

derausgabe** 9,99 €  Nr. 746762

Hitler. Biographie. München 2015. Psychopath, Vollstrecker 
eines rassenideologischen »Programms« – oder gar charisma­
tischer »Führer«? Peter Longerich entwirft das Bild eines Dik­

tators, der aktiver als bisher angenommen 
in Politikbereiche eingriff. 16,5 × 23,5 cm, 
1 296 S., 15 s/w-Abb., geb. Statt 39,99 € vom 
Verlag reduziert 20,00 €  Nr. 1180789

Wer war Hitler. Ansichten und Berichte von Zeitgenossen. 
Von Hermann Pölking. Berlin 2017. Hitlers Leben und Wirken 
zeigt sich hier in einem Kaleidoskop aus Ansichten von Mittä­
tern, Profiteuren, Gegnern und Opfern. 16 × 24 cm, 784 S., geb.  
Statt 36,00 €* nur 9,95 €  Nr. 2898110

9,95 ¤

12 ¤
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Handbuch des Antisemitismus. 
Judenfeindschaft in Geschichte 
und Gegenwart. 9 Bände. Hg. 
Wolfgang Benz. Darmstadt 2022. 
Das bewährte Handbuch versam­
melt das vorhandene Wissen zum 
Phänomen der Judenfeindschaft 
ohne zeitliche und räumliche Be­
grenzung. Antisemitismus als äl­

testes religiöses, kulturelles, soziales und politisches Vorurteil wird in allen As­
pekten dargestellt und erläutert. »Ein interdisziplinäres Meisterwerk, unverzicht­
bar für alle, die sich über die weltweiten Erscheinungen und Auswirkungen von 
Judenfeindschaft informieren wollen – gebündeltes Wissen von aktueller Rele­
vanz!« (Prof. Dr. Johannes Hürter, Institut für Zeitgeschichte). 9 Bände à 17 × 24 cm, 
zus. 4 918 S., geb. Originalausgabe 995,00 € als Sonderausgabe** 500,00 € (Sub-
skriptionspreis gültig bis 30. 6. 2023, danach 600,00 Euro)  Nr. 1383728

»Ein epochales Werk. An Gründlichkeit 
nicht zu übertreffen!«  DEUTSCHLANDRADIO KULTUR

Sonderbehandlung. Meine Jahre in den Gaskam­
mern und Krematorien von Auschwitz. Von Filip Mül­
ler. Darmstadt 2021. Wer, wie Filip Müller (1922–2013), 
KZ und Zwangsdienst im Sonderkommando Ausch­
witz-Birkenau über gut drei Jahre er- und überlebt hat, 
ist für sein Leben gezeichnet. 1979/80 veröffentlichte 
er ertsmals auf Deutsch seinen Zeugenbericht Sonder-
behandlung: Erschütternd, schonungslos und mit gera­
dezu literarischer Wucht erzählt 
er von seiner Lagerzeit. 14,5 ×  
21,5 cm, 320 Seiten, 40 Abb., geb.  
28,00 €  Nr. 1337661

»Wie konntest du Mensch sein in Auschwitz?« Von Sha­
lom Weiss. Frankfurt/Main 2017. Weiss erzählt seine Ge­
schichte: von der Kindheit in der jüdischen Familie, in der 
Hölle von Auschwitz und Bergen-Belsen, die Zeit nach 
dem Holocaust. Ein beeindruckendes und tief berühren­
des Schicksal. 14 × 22 cm, 512 Seiten, zahlreiche Abb., geb. 
Statt 26,00 €* nur 9,99 €  Nr. 2632284
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Eine Kutsche und zwei Königreiche. Hannover und 
Großbritannien 1814–1837. Dresden 2014. Die reprä­
sentative Kutsche Georgs IV. symbolisiert die Perso­
nalunion zwischen Großbritannien und Hannover 
und steht im Zentrum dieses Buches. Es lädt dazu ein, 
die Spuren der bewegten Zeit am Ende der Personal­
union zu entdecken. 24 × 28 cm, 148 S., 260 farbige 

Abbildungen, pb. Statt 24,90 €* 
nur 9,95 €  Nr. 1067931

Die Verfeinerung der Deutschen. Eine andere Kultur­
geschichte. Von Erwin Seitz. Berlin 2011. Diese Kulturge­
schichte beendet eine Legende: Dass die Deutschen tradi­
tionell ohne Lebensart seien und weit hinter der feineren 
Gesittung ihrer romanischen Nachbarn zurückgeblieben. 
In einer großen Bewegung führt der Autor von der ger­
manischen Vorzeit über die römischen Wurzeln und das 
keltische Erbe bis in die Großstadtkultur der Gegenwart 
und ihre kulinarischen Tempel. Ein besonderes Interesse 
hat der Autor an der reichen Entwicklung deutscher Koch­
kunst und Tischsitten. 14,5 × 22 cm, 900 S., 100 Abb., geb. 
28,00 €  Nr. 536032

Metternich. Stratege und Visionär. München 2022. Met­
ternich gilt traditionell als Inbegriff der Reaktion, als rück­
wärtsgewandter Feind aller liberalen und nationalen Kräfte. 
Der Historiker Wolfram Siemann zeichnet in seiner grandio­
sen Biografie ein fundamental neues Bild des Staatsmanns. 
»Eine bahnbrechende Biografie.« (Die 
ZEIT) 14 × 21,5 cm, 992 S., 73 Abb., pb. 
25,00 €  Nr. 1351273

Der Aachener Kongress 1818. Ein europäisches Gipfel­
treffen im Vormärz. München 2018. Nachdem die europäische 
Landkarte auf dem Wiener Kongress neu gezeichnet worden 
war, kam 1818 die antinapoleonische Allianz zusammen. 
Heinz Durchhardt arbeitet den Kongress fundiert auf. 
14 × 22 cm, 272 S., mit s/w-Abb., geb. mit Schutzumschlag.  
Statt 24,00 €* nur 9,95 €  Nr. 1076825

9,95 ¤
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Preußen. Aufstieg und Niedergang 1600–1947. Mün­
chen 2008. Christopher Clark schildert den Aufstieg Preu­
ßens vom Territorium um Berlin zur dominierenden Macht 
auf dem europäischen Kontinent und die Auflösung nach 

dem Zusammenbruch des Deutschen Reiches. Der Name 
Preußen ist untrennbar verbunden mit Aufklärung und 
Toleranz, Militarismus, Maßlosigkeit und Selbstüber­
schätzung Wilhelms II. Clarks Darstellung von über 

300 Jahren preußischer Historie ist ein Meisterwerk der 
Geschichtsschreibung. 13,5 × 21,5 cm, 896 S., 71 Abb., pb. 

Originalausgabe 39,95 € als Son-
derausgabe** 22,00 €  Nr. 409766

Die Gründerzeit. Wie die Industrialisierung Deutsch­
land veränderte. München 2019. In Deutschland setzte 
die Industrialisierung spät ein – und verlief dafür umso 
rasanter. Aus Manufakturen wurden Fabriken, Weltmar­
ken wie AEG, Bosch, Krupp oder Siemens entstanden. Be­
völkerung und Lebensstandard wuchsen. SPIEGEL-Au­
toren und Historiker zeigen, wie Deutschland sich in der 
Gründerzeit wandelte. 13,5 × 21,5 cm, 224 S., 20 s/w-
Abb., geb. Statt 20,00 €* 
nur 9,95 €  Nr. 1112899

Otto Braun. Ein preußischer Demokrat. Hg. Manfred 
Görtemaker. Berlin 2014. Otto Braun war von 1920 bis 
1932 mit Unterbrechungen Ministerpräsident des Frei­
staates Preußen. Er war sowohl überzeugter sozialer De­
mokrat als auch Preuße und betrieb eine entschlossene 
Reformpolitik. Grenzen dieses Ansatzes wurden gegen 
Ende der Weimarer Republik deutlich. 15 × 21,5 cm, 240 S.,  

69 s/w-Abb., geb. Statt 19,95 €* 
nur 9,95 €  Nr. 2800730

Das Deutsche Kaiserreich in Farbe. Historische 
Aufnahmen 1871 bis 1918. Von Christian Simon. 
Berlin 2020. Das Leben in Deutschland zwischen 
1871 und 1918 wird in diesem Band in farbigen 
Fotografien lebendig. 25 × 23 cm, 144 S., farbige 
Abb., gebunden. Originalausgabe 22,90 € als 
Sonderausgabe** 14,95 €  Nr. 1194313

14,95 ¤

22 ¤
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Alexander von Humboldt. Das graphische Gesamt­
werk. Darmstadt 2022. »Es gibt Bücher, die aufzuschla­
gen man gar nicht erwarten kann. So ein Buch ist Das 
graphische Gesamtwerk, ein opulenter, kostbarer Bild­
band« (DLF). Humboldt erfasste Gebirge, Gewässer 
und Kontinente und wurde so Begründer empirischer 
Wissenschaft. 23 × 28 cm, 800 Seiten, 1 576 Abb., pb. 
Originalausgabe 129,00 € als Son-
derausgabe** 39,95 €  Nr. 736520
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Die größten Fälschungen der Geschichte. Was nicht in un­
seren Schulbüchern steht. München 2022. Gut verständlich, 
unterhaltsam und mitunter provokativ nimmt Frank Fabian 
exemplarisch zehn brisante Geschichtsfälschungen ins Visier. 
14,5 × 20,5 cm, 336 Seiten, s/w-Abb., geb. Originalausgabe 
19,90 € als Sonderausgabe** 7,99 €  Nr. 1340760

7,99 ¤

Das große Buch der Indianer. Alle Stämme – alle 
Kriege. Königswinter 2021. Dieser großformatige Band 
bietet in seinem ersten Teil eine Bildenzyklopädie der 
Indianerstämme Nordamerikas von A–Z. Alle Stämme 
werden in alphabetischer Reihenfolge behandelt und 
ihre Geschichte und Kultur mit vielen Fotografien 
vorgestellt. Der zweite Teil berichtet von den India­
nerkriegen. Ein einmaliges Dokument amerikanischer 
Geschichte! 24 × 31 cm, 448 S., 465 Abb., davon 185 far­
big, geb. Originalausgabe 39,90 € als Sonderausgabe** 
19,99 €  Nr. 417050

Handbuch Geschichte der Sklaverei. Eine Global­
geschichte von den Anfängen bis zur Gegenwart. 
2 Bände. Von Michael Zeuske. Berlin 2020. Die Ge­
schichte der Sklaverei wird hier in globalgeschichtli­
cher Perspektive systematisch dargestellt. Analysiert 
werden Formen, Typen und Entwicklungsepochen auf 
allen Kontinenten, Ozeanen und Meeren. 2 Bde. à 
17 × 24 cm, zus. 1 399 S., 100 Abb., pb. Originalausgabe 

310,00 € als Sonderaus-
gabe** 59,95 €  Nr. 1324624

19,99 ¤

https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=736520&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=736520&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=736520&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=1340760&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=1340760&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=1340760&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
http://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=1340760&utm_source=fuk&utm_medium=photo&utm_campaign=katalog
https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=417050&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=417050&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=417050&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
http://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=417050&utm_source=fuk&utm_medium=photo&utm_campaign=katalog
https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=1324624&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=1324624&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=1324624&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=1324624&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
http://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=1324624&utm_source=fuk&utm_medium=photo&utm_campaign=katalog
http://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=736520&utm_source=fuk&utm_medium=photo&utm_campaign=katalog


* aufgehobener gebundener Ladenpreis ** Ausstattung einfacher als verglichene Originalausgabe

Seefahrtsgeschichte Schleswig-Holsteins in der Neu­
zeit. Von Jann Markus Witt. Heide 2012. Die Bezeichnung 
»Land zwischen den Meeren« ist zum Synonym für das 
nördlichste Bundesland geworden. Das Buch vermittelt 
einen Überblick über die schleswig-holsteinische See­
fahrtsgeschichte vom 16. Jh. bis heute. Ein aufschluss­

reicher Exkurs! 22 × 27,5 cm, 348  
Seiten, 350 teils farbige Abb., geb. 
Statt 29,90 €* nur 9,95 €  Nr. 597600

Im Herzen von Asien. Unveränderter 
Faksimile-Reprint der Ausgabe von 
Leipzig 1903. 2 Bände. Saarbrücken 
2021. Sven Anders Hedin (1865–1952) 
war ein schwedischer Geograf, Entde­
ckungsreisender und Reiseschriftsteller. 
Zwischen 1894 und 1908 unternahm er 
drei Expeditionen und kartierte erst­
mals die Gebiete von Chinesisch-Tur­
kestan und Tibet. Im vorliegenden Reisebericht wird aus­
führlich und reich illustriert die Reise nach Centralasien 
von 1899 geschildert. Ein herausragendes Dokument! 2 
Bde. à 15 × 23 cm, zus. 1 000 S., 399 Abb., 8 Farbtafeln, 
5 Karten, geb. Originalausgabe 229,00 € als Sonder-

ausgabe** 98,00 €  Nr. 1326651

Die Reise von Charles Darwin (Komplett). 3 DVDs. 1978. Mit 
Malcolm Stoddard u. a. Eine Glanzleistung britischer Fernseh
arbeit rund um die abenteuerliche Entdeckungsfahrt. Ganz 
große TV-Unterhaltung! 3 DVDs, 6 Std. 40 Min., dt., DD 2.0, 4 : 3.  
Statt 34,99 € nur 9,95 €  Nr. 624551

Driving. Das Pferd, der Mensch und die Kutsche von 
1700 bis zur Gegenwart. Von Andres Furger. Oetwil 
am See 2009. Im Mittelpunkt dieses faszinierenden Bu­
ches steht die Kunst des Fahrens als Vergnügen und die 
Beziehung zwischen Mensch, Kutsche und Zugpferd. 
Fahrtechniken werden ebenso behandelt wie Geschirre 
oder Zügelsysteme. (Text engl.) 24 × 29 cm, 326 S., 400 
farbige Abb., geb. Statt 158,00 €* 
nur 29,95 €  Nr. 1326880

9,95 ¤

98 ¤
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Der Weg in die Katastrophe des Dreißigjährigen 
Krieges. Die Krisendekade 1608–1618. Von Heinz 
Duchhardt. München 2017. Der Historiker Heinz 

Duchhardt beleuchtet aus europäischer Perspektive 
das hochexplosive Jahrzehnt vor Ausbruch des Krieges, 
das geprägt war von innen- und außenpolitischen Kri­
sen, von konfessioneller Zuspitzung, Zukunftsangst und 
der Vorstellung, dass der Weg zwangsläufig ins Chaos 
führen müsse. Diese Spannung mündete in eines der 
traumatischsten Ereignisse der Vormoderne, das den 
Kontinent grundlegend veränderte. 14 × 22 cm, 256 Sei­
ten, einige Abbildungen, gebunden. Statt 24,00 €* nur 
9,95 €  Nr. 2914212

Luther und die Deutschen. Katalog, Wartburg Eisenach 2017. 
Kaum eine historische Gestalt ist so bekannt wie Martin Luther. 
Der Katalog beleuchtet den Ort, wo der Wittenberger Exilant 
das Neue Testament übersetzte und thematisiert Ausstellungs­
bereiche wie Was bleibt? Luther heute. 300 Objekte werden prä­
sentiert. 21,5 × 28,5 cm, 400 S., 250 Abb., geb.  
Statt 29,95 €* nur 5,00 €  Nr. 812218

9,95 ¤

Der Große Nordische Krieg 1700–1721. Ditzingen 2021. 
Der Große Nordische Krieg war einer der folgenreichsten 
Konflikte in der neueren europäischen Geschichte. Schwe­
den kämpfte gegen eine Allianz aus Russland, Dänemark, 
Sachsen-Polen und weiteren Staaten um die Vorherrschaft 
in Osteuropa. Stephan Lehnstaedt erklärt, warum am 
Ende einzig das Zarenreich als Sieger aus dem Krieg her­
vorging. Peter der Große legte damit den Grundstein für 
die spätere Weltmacht Russland. 15 × 21,5 cm, 160 S., pb.  

14,95 €  Nr. 1256343

5 ¤

Marie Antoinette. Bildnis eines mittleren Charakters. Köln 
2020. Marie Antoinette wäre wohl eine durchschnittliche Ad­
lige am Hof von Versailles geblieben, wäre ihr nicht die Welt­
geschichte in die Quere gekommen. Ein idealer Stoff für den 
unvergleichlich klugen Biografen Stefan Zweig. 12,5 × 18,5 cm, 
576 S., gebunden. 7,95 €  Nr. 1185110

https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=2914212&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=2914212&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=2914212&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
http://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=2914212&utm_source=fuk&utm_medium=photo&utm_campaign=katalog
https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=812218&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=812218&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=1256343&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=1256343&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
http://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=1256343&utm_source=fuk&utm_medium=photo&utm_campaign=katalog
http://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=812218&utm_source=fuk&utm_medium=photo&utm_campaign=katalog
https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=1185110&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=1185110&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
http://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=1185110&utm_source=fuk&utm_medium=photo&utm_campaign=katalog


* aufgehobener gebundener Ladenpreis ** Ausstattung einfacher als verglichene Originalausgabe

Die Geschichte der Hinrichtung. Gehängt, geköpft, 
gevierteilt. Von Jonathan Moore. Kerkdriel 2022. Das 
Römische Reich ließ Verbrecher ans Kreuz schlagen, mit 
der Neuzeit kam das Hängen in Mode. Die Möglich­
keiten des 20. Jhs. sorgten für die Einführung des elek­
trischen Stuhls und der Giftspritze. Nichts für schwa­
che Nerven! 17,5 × 23,5 cm, 256 Sei­
ten, zahlr. Abbildungen, gebunden. 
Originalausgabe 35,00 € als Son-
derausgabe** 14,95 €  Nr. 1316451

Das alte Handwerk. Von Bader bis Zinngießer. Von Reinhold 
Reith. Hamburg 2020. Das alte Handwerk stellt – vom Bader 
bis zum Zinngießer – die wichtigsten Handwerksberufe vom 
späten Mittelalter bis ins 20. Jh. vor. 12,5 × 18,5 cm, 288 S., geb.  
Statt 14,95 € vom Verlag reduziert 6,95 €  Nr. 1219138

Der Templerschatz. Eine Spurensuche und Geschichte 
des ersten Ritterordens und späteren Geheimbunds. 
Von den Kreuzzügen bis heute. München 2020. Der hei­
lige Gral, die Bundeslade, Rosslyn Chapel: Mit hervorra­
gender Sachkenntnis lässt Tobias Daniel Wabbel in sei­
nem Werk die mysteriöse Welt der Tempelritter leben­
dig werden und legt erstmals plausible Antworten auf 
eine der großen Fragen der Geschichtsschreibung vor. 
Entstanden ist ein faszinierendes Buch über die Suche 
nach dem wirklichen Schatz der Templer. 13,5 × 21,5 cm, 
256 Seiten, 40 s/w-Abb., geb. Originalausgabe 19,99 € 

als Sonderausgabe** 9,99 €  Nr. 1219375

Die Verfolgung der Templer. Chronik einer Vernichtung. 
1307–1314. München 2017. Der 13. Oktober 1307 bildete 
den Auftakt einer verstörenden Inquisition: Der französi­
sche König Philip IV. bezichtigte die Templer der Ketzerei 
und ließ die Mitglieder des mächtigen Ritterordens ent­
eignen. Alain Demurger zeichnet die dramatischen Ereig­
nisse in jenem Prozess, der 1312 mit dem Konzil von Vienne 
zur Auflösung des Ordens führte, minutiös nach und bet­
tet sie ein in das Machtspiel zwischen Philipp dem Schö­
nen und Papst Clemens V. 14 × 21,5 cm, 408 S., gebunden.  
Statt 26,95 € vom Verlag reduziert 9,95 €  Nr. 812293

9,99 ¤
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Walhall. Die Götterwelt der Ger­
manen. Reprint der Originalaus­
gabe aus dem Jahr 1900. Von Emil 
Doepler. Berlin 2021. Der im Jugend­
stil durchgehend farbig illustrierte 
Prachtband vermittelt eindrucksvoll 
das Leben der verschiedenen germa­
nischen Stämme und deren Götter in 

ihrer mystischen Welt. 26 × 32 cm, 64 S., zahlreiche farbige 
Abb., gebunden. Originalausgabe 75,00 € als Sonderaus-
gabe** 9,95 €  Nr. 2708272

9,95 ¤

Mittelalterliches Besteckset mit Lederscheide. Tafelmesser &  
Essdorn mit Lederhülle. Die Klingen bestehen aus Kohlenstoff­
stahl, die Griffe aus Knochen. Klingenlänge Messer: 85 mm, 
Gesamtlänge: 145 mm, Klingenlänge Dorn: 85 mm, Gesamt­
länge: 140 mm. 29,95 €  Nr. 2798174

Das Nibelungenlied. Illustrierte Ausgabe. Übersetzt von 
Karl Simrock. Königswinter 2022. Die germanische Hel­
densage über die Nibelungen – über Siegfried, der durch 
ein Bad in Drachenblut unverwundbar wurde und dessen 
Liebe zu Kriemhild. Über den Schatz der Nibelungen, der 
im Rhein versenkt wurde. Zeit, das Heldenepos endlich 
zu lesen! Diese illustrierte Ausgabe schenkt einen Einblick 
in die Welt des Mittelalters. 13,5 × 20 cm, 352 Seiten, zahlr. 
s/w-Illustr., gebunden. Originalausgabe 35,00 € als Son-

derausgabe** 9,95 €  Nr. 1344056

Friedrich Barbarossa. Eine Biografie. Von Johannes 
Laudage u. a. Regensburg 2009. Barbarossa ist sicherlich 
der bekannteste Kaiser des Mittelalters. 38 Jahre herrschte 
der Staufer über das Reich, Italien und Burgund. Die Bio­
grafie zeichnet seine Herrschaftspraxis nach, beschäftigt 

sich mit der Jugendzeit, der Ehe mit Beatrix von Bur­
gund und der staufischen Fremdherr­
schaft in Oberitalien. 15,5 × 23,5 cm, 
400 S., 16 farbige Abb., gebunden. 

Statt 34,95 €* nur 14,95 €  Nr. 437956

Letzte
Exemplare
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Gottes Burgen. Kirchenburgen, Wehrkirchhöfe und Wehr­
kirchen in Franken. Von Joachim Zeune. Regensburg 2022. 
Das Sachbuch legt erstmals eine wissenschaftlich fundierte 
Bestandsaufnahme der zahlreichen Kirchenburgen, Wehr­
kirchhöfe und Wehrkirchen in Franken vor. 21 × 26 cm, 

232 Seiten, 200 Abbildungen, gebunden. 
39,95 €  Nr. 1371606

Lexikon der Ordenskunde. Von Gerd Scharfenberg. Regens­
tauf 2010. Das Lexikon umfasst zahlreiche ordenskundliche Be­
griffe und stellt die bekanntesten deutschen und ausländischen 
Orden und Ehrenzeichen mit Wahlsprüchen vor. 
17 × 24 cm, 500 Seiten, zahlr. farbige Abb., geb. 
Statt 49,90 €* nur 9,95 €  Nr. 2563592

Silbernes Trinity-Kreuz. Der Anhänger mit Kette vereinigt das 
Kreuz mit dem keltischen Symbol Trinity Knot, ein Zeichen für die 
Ewigkeit und die niemals endende Liebe. Juwelierqualität aus 
deutscher Meisterwerkstatt. 4 cm, 45 cm, 925er Sterlingsilber.  
128,00 €  Nr. 2577003

Die Seidenstraße. Landschaften und Geschichte. 
Darmstadt 2021. Die Seidenstraße war seit der Antike 
einer der wichtigsten Handelswege. Über die Transfer­
route verbreiteten sich auch Kultur, Religion, Kunst und 
Know-How von Asien nach Europa. Die Spezialistin für 
Zentralasien Susan Whitfield bereiste die Regionen der 
Seidenstraße intensiv. In ihrem Text-Bildband verbindet 
sie persönliche Erlebnisse mit Forschungsergebnissen zu 
einer lebendigen Schilderung. 22,5 × 28,5 cm, 480 S., 491 

Abb., pb. Originalausgabe 70,00 € als 
Sonderausgabe** 32,00 €  Nr. 1315447

Das Osmanische Reich. Wiesbaden 2016. Über viele Jahrhun­
derte hinweg war das Osmanische Reich die stärkste Macht 
im östlichen Mittelmeerraum. Trotz Rückschlägen wuchs es 
kontinuierlich; 1683 stand die osmanische Armee sogar vor 
Wien. Reinhard Pohanka geht hier auf die Kriegsführung 
der Osmanen ein und gibt einen Überblick über die Kultur 
des Volkes. 12,5 × 20 cm, 256 Seiten, geb. mit Schutzumschlag.  
10,00 €  Nr. 774375

32 ¤
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Hirten, Bauern, Götter. Eine Geschichte der römischen 
Landwirtschaft. Von Werner Tietz. München 2015. Der 
Autor stellt Pflanzen und Tiere vor, welche die Grundlage 

der römischen Versorgung bildeten und beschreibt das 
Leben auf den Höfen der Bauern wie auf den Lati­
fundien der Senatoren in den Tagen der Republik. Er 
berichtet auch vom Dasein der Sklaven, Pächter und 

Lohnarbeiter und kontrastiert ihr Leben mit jenem in 
den prächtigen Villen der Reichen mit ihren Wildgehegen 
und Fischteichen. 14 × 22 cm, 320 S.,  
30 Abb., geb. Statt 29,95 € vom Ver-
lag reduziert 14,95 €  Nr. 725242

Mädchen an einer (Grab)Säule. Replik. Die Terrakotten aus den grie­
chischen Werkstätten der »Koroplasten« aus Tanagra, Tarent und My­
rina sind meist Kopien größerer Bildwerke und dienten 

als Glücksbringer. Original: Frankfurter Liebieghaus. 
22 × 9 × 7,5 cm, 820 g, pigmentierter Marmorguss.  
49,00 €  Nr. 1301322

Griechische Athletin. Etrurien, um 300 v. Chr. Replik. Die Bronzefi­
gur bildete den Griff eines Salböl-Schabers. Gefunden wurde sie in ei­
nem Frauengrab in Palestrina bei Rom. Original: British Museum Lon­

don. 25 cm inkl. Sockel, Metall verkupfert, patiniert.  
275,00 €  Nr. 641138

Augustus. Darmstadt 2018. Augustus gilt als widersprüch­
lichste Gestalt der römischen Geschichte. Kenntnisreich be­

schreibt Klaus Bringmann die Persönlichkeit Augus­
tus’ vor dem Hintergrund seiner Zeit. 14,5 × 22 cm, 
304 S., 30 s/w-Abb., pb. Originalausgabe 29,90 € 
als Sonderausgabe** 9,95 €  Nr. 369136

Griechisches Pferd aus Messing. Einer an­
tiken Vorlage ist dieses Pferd nachempfunden. 
Das mit floralen Ornamenten dekorierte Objekt wurde von 
einem unbekannten Künstler nach Vorlagen auf Vasen ge­
formt. 19 cm, Messing patiniert (Farbabweichungen möglich).  

49,90 €  Nr. 2929171

14,95 ¤
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Kriminalgeschichte der Antike. München 2004. So­
wohl in Athen als auch in Rom hatten die Gerichte 
viel zu tun: Diebstahl, Raub, Sexualdelikte, Desertion, 
Mord – auch die Menschen der Antike begingen Straf­
taten, die schon damals schwere Rechtsfolgen nach sich 
zogen. Doch obwohl die antiken Strafverfolgungssys­
teme längst nicht so entwickelt waren wie unsere, gelang 
es den Bürgern zumeist, den gebrochenen Rechtsfrieden 
wieder herzustellen. Jens-Uwe Krause legt hier einen 
Überblick über Verbrechen, Verbrecher und Strafverfol­
gung im griechisch-römischen Altertum vor. 14 × 22 cm, 
228 S., geb. Statt 24,90 €* nur 
9,95 €  Nr. 1358308

Jakob von Falke. Hellas und Rom. Eine 
Culturgeschichte des klassischen Alter­
tums. Hamburg 2019. Diese Prachtaus­
gabe macht das großartige Werk nach lan­
ger Zeit wieder zugänglich. Mit einer 
profunden Einleitung von Kai Brodersen. 
28 × 39 cm, 480 S., zahlr. s/w-Abb., geb. 
Originalausgabe 149,00 € als Sonder-
ausgabe** 14,95 €  Nr. 1165950

14,95 ¤

Atlas der Antike. 2 500 Jahre Imperien und Kultu­
ren in Wort und Bild. Berlin 2015. Holger Sonnabend 
wirft Schlaglichter auf wichtige Themen der Alten Ge­
schichte. Sein Band führt zu fernen Kriegen und Impe­
rien, Kaisern und Philosophen, Freien und Sklaven rund 
um das Mittelmeer vor 2 000 Jahren. 21 × 28 cm, 160 S., 
durchg. farbige Abb., mit Karten, Zeittafel, Bibliogra­

fie, geb. Originalausgabe 39,95 € als 
Sonderausgabe** 9,95 €  Nr. 734519

Warum Altgriechisch genial ist. Eine Liebeserklärung an die 
Sprache, mit der alles begann. Von Andrea Marcolongo. 3. 
Auflage, München 2019. Dieses kluge Buch über das Altgrie­
chische ist eine Entdeckungsreise zu den Besonderheiten einer 
Sprache, die das damalige Weltbild maßgeblich beeinflusst hatte. 
12 × 18,5 cm, 272 Seiten, paperback. Statt geb. Originalausgabe 
22,00 € als Taschenbuch 11,00 €  Nr. 3042707

9,95 ¤
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Die geheime Geschichte von Jesus Christus. Was uns 
bis heute verschwiegen wurde. Von Frank Fabian. Mün­
chen 2016. Das Leben Jesu unter historischen Gesichtspunk­
ten, abseits aller religiösen Legenden: 
ein Skandal! 14,5 × 20,5 cm, 224 S., geb. 
9,99 €  Nr. 1117998

Gestalten der Kirchengeschichte. 
14 Bände. Hg. M. Greschat. Darmstadt 
2022. Über 200 Portäts der Klassiker 
der biografischen Kirchen- und Theo­
logiegeschichtsschreibung. Ob Augus­
tinus, Hildegard von Bingen, Martin 
Luther, Abraham Lincoln oder Mutter 
Teresa – ganz unterschiedliche Persön­
lichkeiten werden vorgestellt, die auf 
ihre je eigene Weise die Kirchen- und 

Theologiegeschichte geprägt haben. Für jede Epoche von der Alten Kirche über 
Mittelalter und Aufklärung bis in die neueste Zeit wird eine allgemeine Einfüh­
rung gegeben. In Einzelporträts werden dann die wichtigsten Gestalten vorge­
stellt (Subskriptionspreis 250,00 Euro gültig bis 31. 1. 2023, dann 300,00 Euro). 14 
Bde. à 14 × 21 cm, zus. 5 296 S., 246 s/w-Abb., pb. Original-
ausgabe 510,27 € als Sonderausgabe** 250,00 €  Nr. 1383736

Wer schrieb die Bibel? So entstand das Alte Testament. 
R. E. Friedmann. Köln 2007. Jahrhundertelang forschten Ge­
lehrte, wer, wann und aus welchen Motiven die kanonischen 
Schriften des Juden- und Christentums zusammengestellt und 
ihnen so zu unvergleichlicher Wirkung verholfen hat. Der Au­

tor geht diesen Fragen nach. 12 × 21 cm, 
384 S., geb. Originalausgabe 19,40 € als 
Sonderausgabe** 7,95 €  Nr. 2474506

Sex & Folter in der Kirche. 2 000 Jahre Folter im Namen Got­
tes. München 2019. Horst Herrmann zeigt die dunkle Seite 
des christlichen Glaubens: die Anfälligkeit vieler Männer 
in der Kirche für Barbarei und Folter. Frauen sind aus­
schließlich auf seiten der Opfer zu finden. 13,5 × 21,5 cm, 
352 S., 8 Farbtafeln, geb. 7,99 €  Nr. 1142569
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Die Angst vor dem Teufel überwinden
Gestalten des Bösen. Der Teufel – ein theologisches 
Relikt. Berlin 2022. Das Leid ist der Fels des Atheismus, 
hat Georg Büchner einmal geschrieben. Und tatsäch­
lich, angesichts der Gewalt und Katastrophen in der 
Welt bleibt oft nur die Frage: Woher kommt das Böse? 
Dieser Frage geht Eugen Drewermann nach, blickt in 
die Geschichte und kommt bei der Gestalt des Teufels 
an. Er analysiert die Figur und zeigt, wie man das Böse 
»überlieben« und so den Menschen die Angst nehmen 
kann, die letztlich die Quelle des Leids ist. 12,5 × 20,5 cm, 
224 S., geb. Originalausgabe 22,00 € als Sonderaus-
gabe** 9,95 €  Nr. 2981408

Die Wahrheit über Eva. Die Erfindung der Ungleich­
heit von Frauen und Männern. Von Carel van Schaik u. a. 
Reinbek 2022. Wie konnte es dazu kommen, dass Frauen 
um Gleichberechtigung kämpfen müssen? 2 000 Jahre 
lang lieferte die Bibel die Antwort: Weil Eva eher der 
Schlange als Gott vertraute. Die Autoren zeigen, wie 
sich die Beziehung von Frauen und Männern entwi­
ckelte und was sie massiv ins Ungleichgewicht brachte. 

12,5 × 19 cm, 704 S., pb. Statt geb. 
Originalausgabe 26,00 € als Ta-
schenbuch 16,00 €  Nr. 1341260

Eva und Adam. Wandlungen eines Mythos. München  
2021. Kurt Flasch geht in diesem faszinierenden Essay den 
kulturhistorischen, theologischen und kunstgeschichtlichen 
Aspekten des Mythos von Adam und Eva nach und erzählt 
von dessen Wandlungen. 13,5 × 21,5 cm, 134 S., 15 farbige 
Abb., gebunden. Statt 18,95 € vom Ver-
lag reduziert 7,95 €  Nr. 1289012

Pflanzen und Tiere im Heiligen Land. Eine illustrierte Na­
turgeschichte der Bibel. Darmstadt 2019. Peter Goodfellow 
erklärt, wie die Natur das Leben der Menschen in der Bibel 
beeinflussten und entziffert die Verwendung naturbezogener 
Symbole. 20,5 × 24,5 cm, 184 S., 97 farb. Abb., 3 Karten, geb.  
Statt 34,00 € vom Verlag reduziert 17,95 €  Nr. 1140442

9,95 ¤
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Platon und Schnabeltier gehen in eine Bar . . . Philosophie 
verstehen durch Witze. Von Daniel Klein u. a. München 2010. 

Witze bringen auf den Punkt, worüber sich 
Denker den Kopf zerbrachen. 12,5 × 18,5 cm, 
240 S., pb. Statt geb. Originalausgabe 16,00 € 
als Taschenbuch 10,00 €  Nr. 2979853

Ricarda Huch. Michael Bakunin und die Anarchie. 
Berlin 2021. Er wird als aufbrausender Charakter be­
schrieben, der sich gegen Unrecht und Autorität auf­
lehnte. »Seit Bakunin hat es in Europa keinen radikalen 
Begriff von Freiheit mehr gegeben.« (Walter Benjamin) 
Er gilt noch immer für viele als eine Art intellektu­
eller Geheimtipp. Ricarda Huchs kraftvoller Lebens­
bericht zeichnet das Schicksal des großen Rebellen. 
15,5 × 22,5 cm, 196 S., geb. Originalausgabe 28,00 € als 
Sonderausgabe** 9,95 €  Nr. 1304380

Hannah Arendt. Denktagebuch. 1950–1973. München 2020. 
1950 begann Arendt, Aufzeichnungen in ihr Denktagebuch ein­
zutragen. Die insgesamt 28 Hefte enthalten Denkexperimente 

und -resultate und dienten dem Ziel der Au­
torin, die Wirklichkeit denkend zu bewälti­
gen. 12 × 19 cm, 1 248 S., pb. Statt 48,00 € vom 
Verlag reduziert 25,00 €  Nr. 786527

Richard David Precht. Sei du selbst. Geschichte der Philo­
sophie III. München 2019. Der dritte Band von Prechts viertei­
liger Philosophiegeschichte behandelt das 19. Jh. 13,5 × 21,5 cm, 
496 S., 20 s/w-Abb., geb. Mängelexemplar. 
Statt 24,00 € nur 9,95 €  Nr. 1157639

Koran erklärt. Berlin 2017. Der Band versammelt unter ande­
rem 84 kurze Texte, die 2015 bis 2016 in der Sendereihe Koran er-
klärt beim Deutschlandfunk erläutert wurden sowie drei Essays.  
12 × 19 cm, 298 S., pb. 10,00 €  Nr. 1002546

Kraftvoll und unverwechselbar – 
Ricarda Huchs Bakunin-Biografie

9,95 ¤
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Philosophische Ethik. Teil 1–6. 6 DVDs. Sechs Vorlesungen 
von Prof. Dr. phil. Dr. theol. Friedo Ricken SJ. 2014. Eine Vorle­
sungsreihe in Zusammenarbeit mit der Hochschule für Philoso­

phie in München. 6 DVDs, Spielzeit 5 Std., 
40 Min., Sprache deutsch, 16 : 9, Stereo.  
Statt 59,99 € nur 14,99 €  Nr. 1357174

Als die Natur noch sprach. Mensch, Tier und Pflanze vor der 
Moderne. Ditzingen 2019. Karl-Heinz Göttert beschreibt, 

was Aristoteles u. a. über Tiere und Pflanzen zu sagen 
haben. 15 × 21,5 cm, 390 Seiten, zahlr. Abb., gebunden. 
Originalausgabe 30,00 € als Sonder-

ausgabe** 12,95 €  Nr. 1376748

Das Philosophiebuch. 250 Meilensteine in der Ge­
schichte der Philosophie. Von Gregory Bassham. Köln 
2020. Dieser Band bringt Erkenntnisse großer Denker wie 
Platon, Aristoteles, Immanuel Kant und David Hume in be­
geisternder Weise näher. 19 × 22 cm, 528 S., zahlr. farbige Abb.,  

pb. Originalausgabe 39,95 € als Sonder-
ausgabe** 12,95 €  Nr. 1209795

Die Kunst, immer recht zu behalten. Die besten Tricks der 
Philosophen. Von Nicolas Tenaillon. Illustr. von Nicolas Mah­
ler. München 2015. Dieses Buch zeigt, wie man in jeder Diskus­
sion seinen Gegner schachmatt setzen kann. Auch wenn man 
eklatant im Unrecht ist. 12,5 × 19,5 cm, 144 Seiten, 20 Abb., pb.  
12,00 €  Nr. 724840

14,99 ¤

12,95 ¤

Kant-Lexikon. 3 Bände. Berlin 2021. Kants 
Neuansatz in der Philosophie ging mit der 
Einführung einer neuen Terminologie einher. 
Dieses Lexikon erschließt das Werk zeitgemäß, 
auf der Grundlage aktueller Text-Editionen 
und unter Bezugnahme auf die Forschung 
ab dem 20. Jh. Mit über 2 300 Einträgen stellt 
es die Referenz für die Kantforschung dar. » … 
stellt seine Vorgänger definitiv in den Schat­
ten.« (Dt. Zeitschrift für Philosophie) 3 Bde. à 
17 × 24 cm, zus. 2 894 S., geb. Statt 349,00 € vom 
Verlag reduziert 149,00 €  Nr. 1323865

149 ¤
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Die größten Klassiker. Geor­
ges Simenon. Die Krimis. Teil 4. 
5 Bände. Hamburg 2019–21. Das 
Paket enthält die Bände: Der Schnee  
war schmutzig – ein Roman über 
die Frage, wie das Böse in die Welt 
kommt. Das Rätsel der Maria Ga-
landa – mit G7, ein Vorläufer Mai­
grets. Der Mörder – Bis zu dem 
Zeitpunkt, als ein anonymer Brief 
eintrifft, lebt Hans Kuperus in ge­

ordneten Verhältnissen. Die Witwe Couderc – Der entlassene Häftling Jean sucht 
seinen Weg zurück in die Gesellschaft. Sonntag – Émile überkommt eine nie ge­
kannte Leidenschaft, die alles verändert. 5 Bände à 12,5 × 19 cm, zus. 1 200 Seiten, pb.  
Originalausgabe 60,00 € als Sonderausgabe** 29,90 €  Nr. 1369377

»Simenon macht süchtig.«  F. A. Z.

29,90 ¤

George Orwell. Reise durch Ruinen. Reportagen aus 
Deutschland und Österreich 1945. Vorwort von Volker 
Ullrich. München 2021. Von März bis November 1945 folgte 
George Orwell als Kriegsberichterstatter den alliierten Streit­
kräften durch Deutschland und Österreich: »Die Menschen 
daheim haben keinen Begriff davon, wie es hier aussieht«. 
Frei von Triumph oder Hass schildert er, welche Zerstörung 
der Krieg über Städte, Länder und Menschen gebracht hat. 
13 × 20 cm, 128 Seiten, geb. 16,00 €  Nr. 1299620

Georges Simenon. Maigret auf Reisen. 
Seine hitzigsten Fälle. 5 Bände. Teil 2 
der Reihe Georges Simenon – die Krimis. 
Hamburg 2019–2020. Der »Kommisar der 
Kommisare« (Jean-Luc Bannalec) in unbe­
kannten Gefilden: Maigret in der Liberty 
Bar, Mein Freund Maigret, Maigret amüsiert 
sich, Maigret bei den Flamen sowie Maigret 
und der gelbe Hund. 5 Bände à 12,5 × 19 cm, 
zus. 1056 S., geb. Originalausgabe 60,00 € 
als Sonderausgabe** 29,90 €  Nr. 1305085
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Siegfried Lenz. Gespräche unter Freunden. Hamburg 
2015. Siegfried Lenz war ein großer Schriftsteller und an­
regender, unaufgeregter Gesprächspartner, der den Dia­
log als Einladung begriff, über sich und die Welt nach­
zudenken. In dieser Zusammenstellung der wichtigsten 
Gespräche aus fünf Jahrzehnten spricht er über sein Le­
ben, Kriegserfahrungen, deutsche Geschichte und po­
litisches Engagement, aber auch über die Phantasie, 
die Liebe, Freunde, das Angeln, Dänemark, seine 
verlorene Heimat Masuren und Hamburg. 14,5 ×  

21 cm, 512 S., geb. Statt 24,00 €* 
nur 9,95 €  Nr. 1048643

Siegfried Lenz. Marvellas ganze Freude. Illustr. von 
Nikolaus Heidelbach. Hamburg 2017. Eine Kinderer­
zählung vom großen Geschichtenerzähler Siegfried 
Lenz. Marvella ist eine Schweizer Kuh – die einzige, die 
mit einem Güterzug befreundet ist. (Ab 4 Jahren) 25 ×  

21 cm, 48 S., zahlr. farb. Abb., geb.  
18,00 €  Nr. 1012932

Siegfried Lenz. Fundbüro. Hamburg 2022. Henry Neff, Mit­
arbeiter eines Fundbüros, hatte stets dafür plädiert, man solle 
»miteinander reden«. Als aber eine Rockergang ihn angreift, 
entschließt sich Henry, die Männer mit seinem Hockeyschlä­
ger zu vertreiben, statt die Polizei zu rufen. 12,5 × 19 cm, 256  
Seiten, pb. Statt geb. Originalausgabe 58,00 € als Taschen-
buch 14,00 €  Nr. 1348043

14 ¤

Birgit Haustedt. Im Alten Land. Berlin 2020. Apfelbäume, 
Fachwerkdörfer und am Horizont die Elbe: Das Alte Land 
ist eine uralte Kulturlandschaft am Was­
ser, die ihren eigenen Charakter bewahrt 
hat. Birgit Haustedt erzählt von den An­
fängen im Mittelalter, vom Deichbau 
und vom Alltag. 12 × 18,5 cm, 96 S., geb. 
14,00 €  Nr. 1178466

Notizbuch »Insel-Bücherei«, groß. 96 Blankoseiten laden ein 
zum Schreiben, Notieren, Skizzieren und Zeichnen. 14 × 22 cm, 
96 S., fadengeheftet, geb. 10,00 €  Nr. 1119354

Letzte
Exemplare
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Struwwelhitler. A Nazi Story Book by Dr. Schrecklichkeit.  
Eine Parodie des Original-Struwwelpeter. Reprint. Von 
Robert Spence u. a. Berlin 2009. Reprint d. Originals (1941) mit 
dt. Übersetzung. » … das aufwändig gezeichnete Kleinod neu 

aufgelegt.« (Buchreport) (Text dt., engl.) 
14,5 × 20 cm, 56 S., zahlr. farbige Abb., pb.  
10,00 €  Nr. 481289

Umberto Eco. Verschwörungen. Eine Suche nach Mustern. 
München 2021. Auch wenn sie in immer neuer Gestalt daher­
kommen, Verschwörungstheorien durchziehen die Geschichte. 
Dabei verlaufen sie stets nach demselben Muster, das kaum 
jemand so treffend erkannt und brillant beschrieben hat wie 
Umberto Eco. In beständigem Ringen mit Antisemitismus, 
Esoterik und Pseudowissenschaft hat er deren überzeitliche 
Strukturen freigelegt. Eco fehlt – sein Werk ist gültig und ak­
tuell wie nie. 11,5 × 19 cm, 128 S., geb. 
12,00 €  Nr. 1298658

Es war so gut, dich neben mir zu wissen. Goethe bis Rilke 
über Abschied und Trauer. Illustr. von Doreen Steinke. Ber­
lin 2015. Dieses illustrierte Geschenkbüchlein begleitet Trau­
ernde mit Gedanken von Goethe, Shakespeare, Heine und 
vielen anderen. Ein Kunstbüchlein zum Gedenken und Trost­

spenden. 14 × 14 cm, 60 S., 26 Abb., geb.  
9,95 €  Nr. 729787

Erich Kästner. Meine Katzen. Von Pola, Lollo, Butschi und 
Anna. Hamburg 2013. Das Buch versammelt Geschichten, 
Gedichte und Gedanken zum Thema Katzen – ein literari­
sches Fest für alle Katzenfreunde. 20 × 21 cm, 64 Seiten, 30 
s/w-Abb., gebunden. 13,00 €  Nr. 646032

Joseph Roth. Reisen in die Ukraine und nach Russland. 
München 2015. Auf seinen Expeditionen nach Kiew, Moskau, 
Odessa, Baku oder Lemberg taucht Joseph Roth in den Kos­
mos des östlichen Europa ein. Die Berichte und Essays aus 
den 1920er Jahren sind auch heute noch von großer Aktualität. 
13 × 20,5 cm, 136 Seiten, pb. 14,95 €  Nr. 2803437
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Hermann Hesse. Mit der Reife wird man immer jünger.  
Betrachtungen und Gedichte über das Alter. Geschenkaus­
gabe. Berlin 2021. Hermann Hesse (1877–1962) gehört zu den 
Autoren, die das Glück hatten, alle Lebensstufen auf charak­

teristische Weise erfahren und darstellen zu 
können. 9,5 × 14,5 cm, 180 Seiten, gebunden. 
12,00 €  Nr. 1300733

Das Haus von Mia und Hermann Hesse. Leben 
im Einklang mit der Natur. München 2022. Im 
Jahr 1907 lässt Hermann Hesse mit seiner Frau 
Mia ein Haus am Bodensee errichten. Die Archi­
tektur folgt dem Reformstil und spiegelt Hesses 
Vorlieben und Weltanschauungen. Fotografisch 
begleitet von Martin Maier erzählt Eva Eberwein 
von der Geschichte und Gestaltung des Hau­
ses – immer wieder kommt Hesse dabei auch 
selbst zu Wort. 23 × 25 cm, 160 Seiten, 100 far­
bige und 25 s/w-Abb., geb. 
32,00 €  Nr. 1341979

Hermann Hesse. Piktors Verwandlungen. Ein Liebesmär­
chen. Insel-Bücherei 1502, Berlin 2021. Ein heiteres Märchen 
von Hesse, das von der Überwindung der Einsamkeit und der 
Erlösung durch die Liebe erzählt. 12 × 18 cm, 90 S., mit Abb., geb.  
14,00 €  Nr. 1293850

Das schöne Gegengewicht der Welt. Mit Rilke durch 
Venedig. Von Birgit Haustedt. Berlin 2016. Venedig war 
für Rainer Maria Rilke »das schöne Gegengewicht der 
Welt«. Mit Gondel und Vaporetto, meist jedoch zu Fuß 
erkundete er die Lagunenstadt. »Von Rilke reisen ler­

nen – auch das kann man mit diesem 
Buch.« (F.A.Z.) 12 × 19,5 cm, 230 S., pb. 
10,00 €  Nr. 752843

10 ¤

Erich Kästner. Sonderbares vom Kurfürstendamm. Berliner 
Beobachtungen. Hamburg 2015. Kästners hier versammel­
ten Geschichten und Gedichte sind ein rasantes Leseerlebnis 
und eine Liebeserklärung an die Stadt und ihre Bewohner. 
14 × 18 cm, 160 S., geb. 14,00 €  Nr. 719722
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Die klugen Frauen von Weimar. Regentinnen, Salondamen, 
Schriftstellerinnen und Künstlerinnen von Anna Amalia 
bis Marianne Brandt. Von Ulrike Müller. Berlin 2013.  »Ein 
opulentes Buch über 250 Jahre Literatur, Musik und Kunst.« 
(Passauer Neue Presse) 14 × 21 cm, 160 S., zahlr. farbige Abb., pb.  

14,00 €  Nr. 604666

Freundinnen. Eine Kulturgeschichte. Von Marilyn Yalom, 
Theresa Donovan Brown. München 2017. Freundinnen – 
jede Frau hat sie, jeder braucht sie. Doch ein Blick zurück 
zeigt: Noch vor einigen Jahrhunderten waren »Freundin­
nen« so gut wie unbekannt, Freundschaften unter Frauen 
waren verpönt. Anhand zahlreicher Quellen werfen die 
Autorinnen einen höchst informativen und unterhaltsamen 

Blick auf die Entwicklung und das Verständnis von Frau­
enfreundschaft im Wandel der Zeit. 
13,5 × 22,5 cm, 409 S., mit Abb., geb.  
Statt 22,00 €* nur 9,95 €  Nr. 1326325

Simone de Beauvoir. Die Unzertrennlichen. Vorwort von 
Sylvie Le Bon de Beauvoir. Reinbek 2021. Ein autofiktionaler 
Roman, leidenschaftlich und tragisch, über die Rebellion der 
jungen Frauen Sylvie (Simone de Beauvoir) und Andrée (Zaza) 
gegen den Konformismus einer bürgerlichen Gesellschaft. 

12,5 × 20,5 cm, 144 S., mit s/w-Abb., geb.  
22,00 €  Nr. 1295390

Jane Austen. Die großen Romane. 6 Bände in Kassette. 
Köln 2011. Enthalten sind: Die Abtei von Northanger, Emma, 
Mansfield Park, Stolz und Vorurteil, Überredung, Verstand  
und Gefühl. 13 × 19 cm, zus. 2 574 S., geb. Originalausgabe 
43,70 € als Sonderausgabe** 29,95 €  Nr. 2647737

Ex Libris Frauen. Die schönsten Illustrationen. Postkar­
ten-Set. Kunst, Vintage, Nostalgie: 20 Postkarten mit 20 Ex 
Libris-Motiven. Ein wunderschönes Geschenk für alle Liebha­
ber der Buchkunst! 11 × 15,5 cm, 20 Post­
karten, 100% Apfelpapier, in Blechdose. 
12,00 €  Nr. 1321579

9,95 ¤
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Kreis ohne Meister. Stefan Georges Nachleben. Eine 
abgründige Geschichte. München 2010. Ulrich Raulff 
legt in seinem fulminant geschriebenen Buch die posthume 
Biografie Georges frei. Spannend, exzentrisch, zugleich ak­
ribisch recherchiert, erzählt es die Geschichte eines Krei­
ses illustrer Charaktere, der langsam zerfällt, Allianzen 
bildet und Feindschaften pflegt, um Deutungshoheit und 
Treue ringt und dabei von 1933 bis 1968 beinahe neben­
her eine außergewöhnliche Wirkungsgeschichte entfaltet. 
Ein Lesevergnügen der exquisiten Art. 14 × 21,5 cm, 544  
S., 92 Abb., geb. Statt 29,90 € vom Ver-
lag reduziert 14,95 €  Nr. 447366

Spannend, kurios, exzentrisch, schräg, 
zugleich akribisch recherchiert

Die Waffen nieder! Der Roman für den Frieden. Königs­
winter 2022. Bertha von Suttner (1843–1914), politische  
Journalistin, Autorin und Friedensaktivistin, inspirierte 
Alfred Nobel zur Stiftung des Friedensnobelpreises, den sie 
1905 als eine der Ersten auch selbst erhielt. In ihrem Roman 
Die Waffen nieder! lässt sie ihr von vier Kriegen geprägtes 
Leben Revue passieren. 12,5 × 19 cm, 400 Seiten, gebunden. 
9,95 €  Nr. 1366696

Stefan Zweig. Joseph Fouché. Bildnis eines politischen Men­
schen. Berlin 2022. Stefan Zweig zeichnet das scharfsinnige Por­
trät eines Machtmenschen mit vielen Gesichtern – vom Priester 
zum Revolutionär, vom Kommunisten zum Royalisten. Joseph 
Fouché passt sich politischen Veränderungen chamäleongleich 
an, stets auf den eigenen Vorteil bedacht. 11,5 × 19 cm, 282 S., geb.  
12,00 €  Nr. 1350293

Gustave Flaubert. Bibliomanie. Illustr. von Burkhard Neie. 
Berlin 2021. Der Buchhändler und Antiquar Giacomo lebt zu­
rückgezogen in Barcelona. Seine Liebe gilt allein den Büchern, 
sein Traum: der Aufbau einer eigenen Bibliothek. Allmählich 
steigert sich Giacomos Leidenschaft zum verbrecherischen 

Wahn. 9,5 × 14,5 cm, 50 S., zahlr. Abb., geb.  
8,00 €  Nr. 1251414

14,95 ¤
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Die ergötzlichen Nächte des Giovan Fran­
cesco Straparola von Caravaggio. Reprint 
der Ausgabe von 1908. 2 Bände. Berlin 2022. 
Wilde Nächte in Venedig: Straparolas ausschwei­
fender Bestseller aus dem 16. Jahrhundert. Wil­
liam Shakespeare hat Straparolas Geschichten­

sammlung geplündert, Wilhelm Grimm hat 
sie verehrt und sich zugleich vor ihr entsetzt. 
»Über die Obszönitäten, die sich hie und da 
in seinen Novellen finden, sich aufzuregen, 
hat keinen Sinn. Er war darin durchaus Kind 
seiner Zeit«, bittet der Übersetzer Hanns 
Floerke uns um Nachsicht. Ergänzt werden 
die Geschichten von 16 erotischen Illustratio­
nen Paul Renners. 2 Bände à 12,5 × 17,5 cm, 
820 S., geb. Originalausgabe 89,00 € als Son-
derausgabe** 19,95 €  Nr. 1354272

19,95 ¤

114 L iteratur    

Samuel Pepys. Tagebuch aus dem London des 17. Jahrhun­
derts. Ditzingen 2022. Eine Kostbarkeit der englischen Litera­
tur und ein einzigartiges kulturgeschichtliches Dokument ist 
Samuel Pepys’ von 1660 bis 1669 geführtes Tagebuch. Er no­
tiert mit brillanter Feder, was er als Londoner Bürger erlebt 
und wofür er sich interessiert – Politik, Theater, Literatur, 

aber auch gutes Essen und Frauen. 12 × 19 cm, 
500 S., pb. Statt geb. Originalausgabe 24,90 € 
als Taschenbuch 12,00 €  Nr. 1346270

12 ¤

Floral Decor. Lesezeichen in Metallbox. Hg. Paper Moon. Wien 2018. 
Mit viel Sinn für die florale Schönheit wurden diese Motive entworfen: 
Exklusive Lesezeichen – nur für die liebsten Bü­
cher! 20 Lesezeichen à 15,5 × 5,5 cm, 100 % Apfel­
papier, in einer hochwertigen Metallverpackung.  
10,00 €  Nr. 1091670

Glückwünsche zum Geburtstag. Die schönsten nostalgi­
schen Grüße. Postkarten-Set. 20 Postkarten à 11 × 15,5 cm, 
100 % Apfelpapier, in Metallbox. 12,00 €  Nr. 1282166

* aufgehobener gebundener Ladenpreis ** Ausstattung einfacher als verglichene Originalausgabe
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Jean Paul. Meister der zweiten Welt. Eine Biographie. 
München 2019. Jean Paul (1763–1825) war ein Meister 
der psychologischen Erzählkunst. In ihrer glänzend ge­
schriebenen Biografie zeichnet Beatrix Langner ein neues 
Bild des Wortzauberers. Zunächst musste Jean Paul Theo­
logie studieren. Doch er setzte alles auf ein Leben als 
freier Schriftsteller. Schließlich wurde Hesperus 1795 zum 
größten literarischen Erfolg seit Goethes Werther. Sein 

Werk zeigt das Drama des Menschen zwischen Ver­
nunft und Aberglaube. 13,5 × 21,5 cm, 608 Seiten, 36 Ab­
bildungen, Leinen. Statt 27,95 € vom Verlag reduziert 

9,95 €  Nr. 1138430

Novalis. Gesammelte Werke. Hg. Hans Jürgen Balmes. 
Frankfurt a. M. 2008. Die blaue Blume aus Novalis’ Ro­
man Heinrich von Ofterdingen ist zum Inbegriff roman­
tischer Sehnsucht geworden. Novalis selbst verkörpert 
für viele das romantisch-sensible Junggenie schlecht­
hin. Darüber hinaus aber war er als Bergbauingenieur 
und Philosoph vor allem ein hochprofessioneller For­
scher, Theoretiker und Intellektueller. Der Band wird er­

gänzt durch Daten zu Leben und 
Werk. 12,5 × 19 cm, 528 Seiten, pb.  
18,00 €  Nr. 1269615

Novalis. Das Leben Friedrich von Hardenbergs. Biografie. 
München 2018. Von Novalis (1772–1801) stammt das zentrale 
Symbol der Romantik: die blaue Blume. Gerhard Schulz er­
zählt in seiner Biografie von Leben und Werk des frühroman­
tischen Schriftstellers, Dichters und Philosophen Friedrich 
von Hardenberg. 14 × 22 cm, 304 S., 33 Abb., geb. Statt 24,95 € 
vom Verlag reduziert 9,95 €  Nr. 543896

Eduard Mörike. Jenseits der Idylle. Darmstadt 2015. Edu­
ard Mörikes Existenz war von tiefen Krisen geprägt und 
durchaus keine Idylle. Dennoch ging aus ihr eine einzigartige 
Poesie der spielerischen Anmut, Muße und Geselligkeit her­
vor. Ulrich Kittstein lädt mit dieser differenzierten Gesamt
darstellung von Leben und Werk dazu ein, Mörike jenseits 
aller Klischees neu zu entdecken. 14,5 × 21,5 cm, 592 S., geb. 
Statt 59,95 €* nur 29,95 €  Nr. 1049925

* aufgehobener gebundener Ladenpreis ** Ausstattung einfacher als verglichene Originalausgabe
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Legendäre Jugendstil-Buchkunst als erstklassiger Reprint
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Gerlachs Jugendbücherei. 
Nachdruck der Original­
ausgabe von 1901–1923. 
33  Bände. Jerxheim 2019. 
Das Besondere an den kleinen 
quadratischen Bänden sind die 
hinreißenden Jugendstil-Illus­
trationen der Wiener Schule 
(Otto Czeschka, Bertold Löff­

ler, Hugo Steiner-Prag, Franz Wacik u. a.), die 
zu den Spitzenwerken der Buchillustration 
gezählt werden. Gesuchte Einzelbände errei­

chen inzwischen vierstellige Beträge, vollständige Reihen wie diese hier sind extrem 
selten. 33 Bde. à 14 × 15,5 cm, zus. 3 526 Seiten, zahlr. farbige und s/w-Abb., Leinen.  
Statt 493,35 €* nur 149,00 €  Nr. 2974916

149 ¤

Marcel Proust. Auf der Suche nach der ver­
lorenen Zeit. Das große Graphic Novel Paket. 
7 Bände. Illustr. von Stéphane Heuet. München 
2010–20. Nur bei uns gibt es sämtliche bislang er­
schienenen Alben im günstigen Paket: Combray, 

Im Schatten junger Mädchenblüte Teil 1 & 2, Eine 
Liebe Swanns  Teil 1 & 2, Namen und Orte: Na-
men, Im Umkreis von Madame Swann. 7 Bde. 
à 23 × 32 cm, zus. 360 S., durchg. farbig il­
lustriert, geb. Originalausgabe 139,65 € als 

Sonderausgabe** 99,00 €  Nr. 1225812

Die schönsten deutschen Volkssagen. 
Von Marjana Gaponenko. Jahrhunderte­
lang hat man sie nur mündlich weiterge­
geben, erst im 19. Jh. wurden sie gesam­
melt und aufgeschrieben: die Sagen von 
Lorelei, Rübezahl, der schönen Melusine 
oder dem grausamen Rattenfänger zu 
Hameln. 14 × 22 cm, 133 S., mit Abb., geb.  
16,00 €  Nr. 2902583

Letzte
Exemplare
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1 001 Nacht. Vollständige Ausgabe. Hamburg 2021. Diese 
Ausgabe, welche sich auf die Erstausgabe von 1865 bezieht, 
bringt mit über 700 zeitgenössischen Illustrationen die voll­
ständige erste deutsche Übersetzung aus den arabischen 
Originaltexten von Gustav Weil 
wieder nahe. 2 Bände à 14 × 21,5 cm, 
1 872 S., 700 Abb., geb. im Schuber.  
19,99 €  Nr. 284580

Für alle, die Märchen lieben.
Enzyklopädie des Märchens. Handwör­
terbuch zur historischen und verglei­
chenden Erzählforschung. 15 Bände. Hg. 
Rolf Wilhelm Brednich u. a. Berlin 2017. 
Brücke zur anderen Welt, Faulheitswettbe­

werb, Geistermesse, Einklemmen unholder 
Wesen, Giftmädchen, Nasenmacher, Schwanz­

fischer, Lichterkrebse, Traumbrot, aber auch Dracula, 
Sandmann oder Zombie – hier werden die Geheim­

nisse zauberhafter Erzählwelten gedeutet. Die Enzyklopädie 
berücksichtigt alle Gattungen und Medien schriftlichen und mündlichen Erzähl­
guts aus den verschiedensten Regionen der Welt. Sie erschließt Typen, Stoffe und 
Motive, behandelt Theorien, Methoden und Stilfragen und stellt verschiedenste 
Länder und Regionen, aber auch einzelne Erzähler, Sammler und Forscher vor. 
15 Bände à 15,5 × 23 cm, zusammen 11 440 Seiten, pb. Originalausgabe 3.499,00 € 
als Sonderausgabe** 399,00 €  Nr. 1323318

399 ¤

Ludwig Bechstein. Bechsteins Märchen. Vollständige 
Ausgabe. Köln 2018. Ludwig Bechstein war neben den 
Brüdern Grimm ein bedeutender Sammler deutscher Volks­
märchen. Hier findet sich die ganze wunderbare Welt der 
Märchen: von Bechsteins Entdeckungen wie Der kleine 
Däumling und Der Richter und der Teufel bis zu Neubear­
beitungen altdeutscher Stoffe. 15 × 21,5 cm, 832 S., geb. 

in Cabra-Leder mit Goldprägung. 
14,99 €  Nr. 1082418

Johann Karl August Musäus. Legenden von Rübezahl. 
Hörbuch. CD. Ungekürzte Lesung mit Otto Mellies. Berlin 
2015.  MP3-CD, 3 Std. 25 Min. 15,00 €  Nr. 759210
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Das Buch der Schrift. Schriftzeichen und Alphabete al­
ler Zeiten und Völker. Reprint der Ausgabe Wien 1880. 
Von Carl Faulmann. Hamburg 2020. Die unerschöpfliche 
Fundgrube für Kalligrafen und alle, die sich für Sprachen 
und Schriftzeichen interessieren. 19,5 × 26,5 cm, 288 S., geb. 
Originalausgabe 20,40 € als Sonderaus-
gabe** 9,95 €  Nr. 1219111

Bin ich denn der Einzigste hier, wo Deutsch kann? Über den 
Niedergang unserer Sprache. München 2016. Wie konnte 
es nur so weit kommen, dass die Kids keine Ahnung ha­
ben, wer Goethe ist? Andreas Hock fand Antworten auf 
diese und andere Fragen über den Niedergang unserer  
Sprache. 13 × 20 cm, 192 S., pb. Statt geb. Originalaus-
gabe 14,99 € als Taschenbuch 9,99 €  Nr. 2783924

Neues Latein Lexikon. Lexicon recentis latinitatis. Über 
15 000 Stichwörter der heutigen Alltagssprache in 
lateinischer Übersetzung. Hg. Libraria Editoria Vaticana. 
Königswinter. Sonderausgabe 2020. Das Werk – wenn­
gleich ein Wörterbuch – macht Zusammenhänge klar, 
fördert das Verständnis für die spezielle Art des Lateini­
schen, vermittelt überraschende Einsichten und lädt trotz 
Ernsthaftigkeit des Anspruchs häufig zum Schmunzeln 
ein. Deutsch-Lateinische Ausgabe. 15 × 23 cm, 448 Seiten, 

geb. Originalausgabe 85,90 € als 
Sonderausgabe** 9,95 €  Nr. 546275

9,99 ¤

Altsprachen-Duett: Unser tägliches Latein. Unser 
tägliches Griechisch. 2 Bände. Von Bernhard Kytz­
ler u. a. Berlin 2021. Ein Lexikon unseres Spracherbes: 
Der Band untersucht die etymologische Bedeutung von 
deutschen Lehn- und Fremdwörtern aus dem Griechi­
schen und Lateinischen, erteilt eine Sachgruppenzu­
weisung und betreibt Herleitungsforschung für jeweils 
rund 15 000 Begriffe aus der Antike. Mit Listen der 100 
gängigsten Redewendungen. 2 Bände à 18 × 26 cm, ins­
ges. 2 208 Seiten, geb. Originalausgabe 90,00 € als Son-
derausgabe** 19,95 €  Nr. 642002

9,95 ¤

19,95 ¤
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Das geheime Leben der Wörter. Warum Kirchenmäuse 
arm sind, was das Wort Buch bedeutet und wie Niesen mit 
Dämonen zusammenhängt. Von W. Seidel. München 2019. Je­
des Wort hat seine eigene Geschichte: Ein aufschlussreiches, un­
terhaltsames Buch für alle, die wissen wollen, was hinter unse­

ren Wörtern steckt. 12 × 18,5 cm, 272 S., pb.  
9,99 €  Nr. 1158112

Atlas der verlorenen Sprachen. Von Rita Mielke. Illustr. 
von Hanna Zeckau. Berlin 2020. Irokesisch, Aramäisch, Sami, 
Bora oder Quechua: Viele Sprachen der Welt sind bereits 
verloren oder vom Aussterben bedroht. Und gerade die 
Sprache ist ein einzigartiges Vehikel, um fremde Lebens­
weisen besser zu verstehen: So haben die Maniq in Südost­
asien kein Wort für Eigentum, weil alles allen gehört. Ein 
Plädoyer für die Vielfalt und den Schutz anderer Kulturen. 
Mit 150 Karten und Illustrationen. 17 × 24 cm, 240 S., geb.  
28,00 €  Nr. 1219235

Zocker, Zoff & Zores. Jiddische Wörter im Deutschen. Von 
Hans Peter Althaus. München 2014. Der Autor erklärt in die­
sem Buch auf unterhaltsame Weise den Gebrauch der jiddi­
schen Wörter im heutigen Deutsch und beschreibt den kultur- 

und sozialgeschichtlichen Hintergrund 
ihres Weges in die deutsche Sprache. Mit 
einem Glossar. 12,5 × 19,5 cm, 159 S., pb. 
12,95 €  Nr. 2810077

Das große Handbuch der Zitate. 25 000 Aussprüche & 
Sprichwörter von der Antike bis zur Gegenwart. München 

2013. 25 000 Aphorismen und Zitate, von der Antike bis 
heute, geordnet nach 450 Leitbegriffen von »Aberglaube« 
bis »Zynismus«. 15,5 × 22 cm, 1 136 S., geb. Originalaus-

gabe 34,77 € als Sonderausgabe** 14,99 €  Nr. 54950

Lexikon der schönen Wörter. Von anschmiegen bis zeitver­
gessen. München 2020. Walter Krämer und Roland Kaehl­
brandt haben die schönsten und kostbarsten Wörter unse­
rer Sprache in einem Lexikon versammelt. Eine wunder­
bare Fundgrube! 12 × 18,5 cm, 288 S., pb.  
12,00 €  Nr. 1188461

14,99 ¤
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Englisch ist nicht easy. Von Luci Guiterrez. Berlin 2022. Eng­
lisch lernen mit Riesenspaß – jede Seite glänzt mit witzigen Bil­
dern und Pointen. Dazu bietet das Buch Tricks und alltagstaug­
liches Vokabular für fast jede Situation. 17 × 21 cm, 344 S.,  

280 Abb., pb. Originalausgabe 19,95 € als 
Sonderausgabe** 14,95 €  Nr. 1349953

The New Yorker Encyclopedia of Cartoons. A Semi-seri­
ous A-to-Z Archive. 2 Bände im Schuber. Hg. Bob Mankoff. 
Vorwort von David Remnick. New York 2018. Eine Sammlung 
der Cartoons aus dem Magazin The New Yorker, geordnet von 
A–Z, angefangen 1925 bis in die Gegenwart hinein reichend. 
Ausgewählt wurden sie vom langjährigen Cartoon-Redak­
teur Bob Mankoff: Fast 3 000 Beispiele ordnete er in mehr als 
250 witzige Kategorien ein. (Text engl.) 2 Bde. à 23,5 × 32 cm, 
zus. 1536 S., zahlr. Illustr., geb. im Schuber.  
Statt 89,00 €* nur 29,95 €  Nr. 1227858

Warum Bairisch genial ist. I mog di obwoist a Depp bist. Mün­
chen 2021. Bairisch verfügt über strukturelle Eigenschaften, die 
sich im Standarddeutschen nicht finden, dafür in einer Vielzahl 
anderer Sprachen. Der Linguist Günther Grewendorf zeigt, wie 
reich und genial dieser Dialekt ist. 13,5 × 21,5 cm, 176 S., geb. 
20,00 €  Nr. 1255223

29,95 ¤

Christian Morgenstern Set. Band 1: Der Latten­
zaun. Band 2: Eine glückliche Ehe. Hamburg 2020. 
Gerhard Glück hat die Verse des schelmischen 
Sprachschöpfers Morgenstern mit feinem Strich kon­
genial bebildert. Zwei zauberhafte Geschenkbücher! 

2 Bände à 12 × 17 cm, zus. 128  
S., farb. Illustr., geb. Statt 20,00 €* 
nur 7,95 €  Nr. 1355414

7,95 ¤

Heinz Erhardt. Männer! Oldenburg 2018. Mann, oh Mann: 
Die männlichsten Verse vom unvergessenen Komiker Heinz 
Erhardt neben Bildern von Gerhard Glück. Das Geschenk(­
buch) für echte Kerle . . . oder zum selber lachen. 12 × 17 cm, 64 S.,  
durchg. farbige Abb., geb. 9,99 €  Nr. 1040413
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Uli Stein. Tierleben. Gesamtausgabe. Oldenburg 
2020. Hochwertig ausgestattet, besticht dieses tolle Car­
toon-Buch mit seinem knallig blauen Farbschnitt, der Me­
tallic-Prägung und einer angenehm warmen Haptik und 
macht diesen Band allein durch seine einzigartige Optik 
zu einem Gesamtkunstwerk. 15,5 × 19,5 cm, 416 Seiten, 
farb. Abb., gebunden. 25,00 €  Nr. 1214420

Loriot – Die vollständige Fernseh-Edition. 6 DVDs. 2020. 
In ungekürzten Originalsendungen gibt es ein Wiederse­
hen mit Familie Hoppenstedt, den Herren im Bad und all 
den anderen Figuren aus Loriots Fernseh-Welt. Wir erleben 
Loriot live auf der Bühne und bei den Berliner Philharmo­

nikern. Auch die Geburtstagsshows dürfen nicht fehlen. 
Über 50 Sketche und Cartoons wurden für diese Edi­
tion neu entdeckt. 6 DVDs, 13 Std. 11 Min., dt., Unter­
titel dt., DD 2.0, 4 : 3, Extras. Statt 

79,99 € nur 49,99 €  Nr. 2536374

Notizbuch Loriot »Männer«. Das Notizbuch bietet viel Platz 
für kleine und große Gedanken und lässt sich per Reißver­
schluss verschließen. Es enthält ausgewählte Illustrationen 

von Loriot. 17 × 22 cm, 96 Seiten, gebunden. 
12,95 €  Nr. 2952300

Eugen Roth. Man kann sein Unglück auch versäumen. Köln 
2021. »Auch du bist – das bedenke heiter – Ein andrer andern, 
und nichts weiter.« Eugen Roth dichtet mit scharfer Zunge und 
weichem Herzen. Wie kein Zweiter findet er das Heitere im 
Ernsten. 12,5 × 20,5 cm, 160 S., geb. Originalausgabe 12,50 € als 
Sonderausgabe** 6,95 €  Nr. 1297988

Uli Stein. Erwin und Martha. Gesamtausgabe. 
Oldenburg 2021. Die besten Cartoons und skurrilsten Er­
lebnisse von Erwin und Martha, dem schrägsten Traum­
paar der deutschen Cartoon-Landschaft, ihrer Freunde, 
Bekannten und Kinder sind in diesem schönen Band 
versammelt. Es besticht mit rotem Farbschnitt und Me­

tallic-Prägung. 15,5 × 19,5 cm, 
416 S., durchg. farbige Abb., geb. 
25,00 €  Nr. 1252828

49,99 ¤

https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=2536374&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=2536374&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
http://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=2536374&utm_source=fuk&utm_medium=photo&utm_campaign=katalog
https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=2952300&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=2952300&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
http://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=2952300&utm_source=fuk&utm_medium=photo&utm_campaign=katalog
https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=1297988&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=1297988&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
http://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=1297988&utm_source=fuk&utm_medium=photo&utm_campaign=katalog
https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=1252828&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=1252828&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
http://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=1252828&utm_source=fuk&utm_medium=photo&utm_campaign=katalog


* aufgehobener gebundener Ladenpreis ** Ausstattung einfacher als verglichene Originalausgabe

K inderbü      c her  122

Kuh »Lieselotte«. Kuscheltier. Die liebenswerte Kuh 
aus den beliebten Kinderbüchern als schöne Plüschfigur 
zum Liebhaben. Lieselotte und ihre Freunde vom Bauern­

hof begeistern seit vielen Jahren eine 
große Fangemeinde mit immer neuen, 
bunten Bilderbuchabenteuern. 
12 cm, Plüsch. Statt 12,99 € nur 
7,99 €  Nr. 2837218

Pettersson und Findus. Handpuppe Findus. Mit der niedlichen  
Handpuppe erwecken Fans den frechen Kater zum Leben und 
können seine Abenteuer nachspielen – oder einfach nur kuscheln. 
Das besondere Geschenk für Freunde des frechen Findus! (Ab 3 
Jahren) 22 × 30 cm, Plüsch. 14,95 €  Nr. 1315609

Bastelset Einhorn-Maske & Flügel. Bastel­
set, für das kein Kleber benötigt wird. (Ab 4 J.) 
Recyclingpappe, steckbar, Karton 38,5 × 28,5 ×  
7,5 cm, mit einer Anleitung. Statt 24,95 € nur 
14,95 €  Nr. 1366947

Bastelset Drachen-Maske & Krallen. Das Set des Herstellers 
Clementoni kann noch hübsch bemalt werden: Ausmalfelder 

sind vorgedruckt. (Ab 4 J.) Elemente aus Recycling­
pappe, steckbar, Karton 38,5 × 28,5 × 7,5 cm, Anleitung.  

Statt 24,95 € nur 14,95 €  Nr. 1366939

14,95 ¤

Teleskop-Kescher. Mit diesem stabilen Kescher können kleine 
Entdecker prima in Gewässern überprüfen, was so herum­
schwimmt! Lebewesen sollten wieder in die Natur entlassen 

werden. 150 cm, verstellbar in 3 Längen, geklappt 
53 × 5 × 8 cm, Aluminium, gummiertes Netz.  
19,95 €  Nr. 1275100

Sonnenuhr für Kinder. Messinstrument aus Holz mit Kom­
pass. Gewinner des Designpreis FORM #2012. 6 × 6 × 2 cm, 
FSC-zertifiziertes Holz, Schnur zum Aufklappen, herge­
stellt von der Samariterstiftung Ostalb-Werkstätten. (Ab 

ca. 6 Jahren) 19,00 €  Nr. 1194925

7,99 ¤
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Mein Körper. Erklärt und illustriert. Berlin 2015. Der Band 
lädt zu einer Reise durch die Systeme des menschli­
chen Körpers ein und erklärt kindgerecht, wie er funk­
tioniert. (Ab 5 J.) 24 × 28 cm, 48 S., zahlr. farb. Abb., geb.  
Statt 19,90 €* nur 7,95 €  Nr. 727148

Hinter eines Baumes Rinde . . . Gedichte für Kinder von 
Heinz Erhardt. Hamburg 2019. Am Humor von Heinz Er­
hardt haben auch Kinder ihren Spaß. Christine Sormann 
hat in diesem Buch 17 Gedichte wie Die Made, Die drei Bären 
oder Das Blümchen farbenfroh illustriert. (Ab 4 Jahren) 22 ×  
27,5 cm, 48 Seiten, zahlr. farbige Abb., geb. 
13,00 €  Nr. 1196650

Kleiner Brummkreisel »Tierparade«. Schöner 
Spielzeugklassiker aus Blech! Dieser nostalgische 
Kreisel wird ganz klassisch über eine Drillstange 
zum Drehen gebracht und kreiselt dann mit dem 
markanten Summgeräusch. Je öfter und schnel­

ler der Griff in den Kreisel gedrückt wird, 
desto schneller dreht er sich – jetzt lau­

fen Schaf, Häschen, Hund und Katze 
in rasantem Tempi um die Wette!  

Ø 11 cm, 13,5 cm, Blech, Kunststoff.  
9,95 €  Nr. 1313126

Weißt du eigentlich, wie lieb ich dich hab? Pop-up-Lepo­
rello. Von Sam McBratney u. a. Frankfurt a. M. 2015. In die­
ser Geschenkausgabe entfaltet sich die berühmte Ge­
schichte auf allerschönste Weise. Auf einem ausfalt­
baren Leporello mit lebendigen Pop-up-Elementen 
zeigen die Hasen, wie groooß die Liebe sein kann. 
10 × 11,5 cm, 32 S., Leporello im Leinenschuber. 

9,99 €  Nr. 705403

Das große Buch der Block- und Bleistiftspiele. Köln 2019. Ob 
Kritzeln oder Zeichnen, Taktik- oder Wortspiele – die 140 Block- 
und Bleistiftspiele, die Matthias Mala in seiner originellen Samm­

lung vorstellt, bieten entspannende 
Unterhaltung. 15 × 21,5 cm, 288 S., geb.  
7,95 €  Nr. 1145223

7,95 ¤

9,95 ¤
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PhänoMINT. Solarzeppelin. Ein ebenso einfa­
ches wie faszinierendes Experiment: Kleine Ent­
decker lernen, dass sich warme Luft ausdehnt 
und nach oben steigt und dass Heißluftballons 
nach demselben Prinzip funktionieren. (Ab 3 Jah­
ren) Zeppelinförmiger Ballon in 3 Metern Länge.  

7,95 €  Nr. 1275208

Familienspiele-Set. Das Set enthält die Spiele 
Caracho (Fünf Autos kämpfen um die ersten vier 
Plätze. Jeder Mitspieler hat einen geheimen Favo­
riten. Ab 8 J., 2–4 Spieler) und Alle Neune (Wer ist 
schneller als die Gegner und sammelt Plättchen 
für die Zahl 9 ein? Ab 8 J., 2–5 Spieler) 2 Spiele 
à 19 × 19 × 4,5 cm, Spielplan, Siegerpodest, 5 Au­
tos, 15 Karten, 17 Würfel, 54 Felder, 16 Figuren, 
Anleitung. Statt 33,90 €* nur 
9,95 €  Nr. 1369709

Lego. 100 Ideen für eine bessere Welt. Von Helen Murray. 
München 2021. Das Buch bietet Kindern 100 fantasievolle Mög­
lichkeiten, um die Welt zu einem besseren Ort zu machen. (Ab 

6 J.)  20,5 × 26,5 cm, 92 S., zahlr. farb. Abb., geb. 
12,95 €  Nr. 1291025

Sonnendruck-Papier DIN A4. Mit diesem speziellen Sonnen­
druck-Papier entstehen die tollsten Drucke. Dazu müssen einfach 
Objekte wie Blätter oder Blumen auf dem Papier platziert wer­
den. (Ab 6 Jahren) 10 Blätter à 21 × 29,7 cm, beschichtetes Papier.  
8,95 €  Nr. 1357670

Mein erstes Unterwegs im Wald. Entdecken, For­
schen, Spielen. Von Ilka Sokolowski. Stuttgart 
2015. Kinder lieben es, Geheimnisse des Waldes 

zu erkunden. Der Begleiter erklärt, was Forstzei­
chen bedeuten oder wer unter der Rinde eines mor­

schen Baumes lebt. Extra: Pflanzensticker und Wald-
Memo. (Ab 8 J.) 22,5 × 23 cm, 94 S., 384 farb. Abb., geb. 
 Statt 14,99 €* nur 7,95 €  Nr. 1132180

7,95 ¤

9,95 ¤
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PhänoMINT. Luftdruck-Rakete. Mit den Luftdruck- 
Raketen können Kinder physikalische Grund­
lagen des Raketenantriebs selbst ausprobieren. 
(Ab 3 Jahren) Box: 32 × 24 × 9 cm, 3 Luftdruck- 
Raketen, Abschussrampe, Luftkissen, Booklet. 

17,95 €  Nr. 1317776

Erich Kästner Box. 4 DVDs. 1931–73. Vier Klassiker sind in 
dieser Box vereint! Emil und die Detektive (1931): In diesem 
Film dreht sich alles um Emil Tischbein, der die Ferien in 
Berlin verbringen darf. Pünktchen und Anton: Zwei Freunde 
kommen aus völlig unterschiedlichen Verhältnissen, sind 
aber unzertrennlich. Das doppelte Lottchen: Lotte Körner 
und Luise Palfy sehen einander aber zum Verwechseln 

ähnlich. Das fliegende Klassenzimmer: Schüler benachbar­
ter Schulen denken sich die verrücktesten Streiche aus. 
4 DVDs, 5 Std. 43 Min., dt., Dolby Digital Mono, 4 : 3.  
Statt 59,96 € nur 12,95 €  Nr. 1044117

Mein LEGO. 70 kreative Upcycling-Ideen für zuhause. 
Von Isabelle Bruno u. a. München 2017. Was tun, wenn 
sich Körbe voller LEGO-Steine in der Wohnung ansam­
meln? Die Lösung: selbst kreativ werden! Wie das geht, 
zeigen die Autorinnen, die LEGO-Hacks verschiedener 
Blogger zusammengestellt haben. 70 witzige Ideen, die 
als Deko-Objekte die Wohnung aufpeppen – kostengüns­
tig und mit viel Spaß für Klein und Groß. 19,5 × 24,5 cm, 
192 S., 639 farb. und 1 s/w-Abb., geb. Statt 24,95 €* nur 

9,95 €  Nr. 1220560

LED-Taschen-Mikroskop. Mobiles Miskroskop für Ausflüge. 
 Das Taschen-Mikroskop hat eine 50-fache Vergrößerung 
und leistungsstarke LED. Gewicht 16 g, Maße 9,4 × 2,5 cm 

19,95 €  Nr. 2967146

Teleskop & Mikroskop. Forscherzubehör für unterwegs.  
Sowohl ein Teleskop mit 8-facher Vergrößerung, als auch ein 
Mikroskop mit 30-facher Vergrößerung können zur Beob­
achtung von weit entfernten Objekten oder zum Erforschen 
von Details verwendet werden. Ø 1,5 cm, 15 cm, Kunststoff. 
9,95 €  Nr. 1357719

12,95 ¤
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Roh. Fisch, Fleisch, Gemüse. Der pure Genuss. Von 
Gabriele Gugetzer. München 2014. Roh und Rohkost 
sind zwei ganz verschiedene Dinge. Hier gibt es lau­
ter Rezepte für Genießer: Steak Tatar, Zucchini mit 

Pistazienpesto oder Papayaschiffchen mit Blaubeeren – 
und natürlich Klassiker wie Carpaccio, Ceviche und 
Smoothies. Das Tolle: Sie alle schmecken nicht nur sen­
sationell, sie sind auch echtes Well-Food! Um sich etwas 
Gutes zu tun, müssen Sie natürlich nicht ständig roh 
essen. 21 × 27 cm, 192 Seiten, 250 farb. Abb., geb. Statt 
24,99 €* nur 9,95 €  Nr. 661171

Schlank und fit mit Intervallfasten. Mit zwei Mahlzeiten 
pro Tag zu mehr Energie und Leistungsfähigkeit. Von Max 
Lowery. München 2018. Wer dieses Programm zwei Wo­
chen lang durchzieht, verspürt keinen Hunger mehr. Dafür 
deutlich mehr Lebensfreude, Leistungsfähigkeit und Ener­
gie. 19 × 23,5 cm, 192 S., zahlr. farbige Abb., pb. Statt 19,99 € 

vom Verlag reduziert 9,99 €  Nr. 1257455

Die neue Landküche. 95 traditionelle Rezepte für jede Jah­
reszeit. Von Tanja Major. München 2020. Gespickt mit altem 
Wissen und Bauernweisheiten bieten diese traditionellen Re­
zepte aus allen Landstrichen Deutschlands – von Fläschknepp 
bis Fliederbeersuppe – eine Fundgrube für die moderne Land­
küche. 19,5 × 26 cm, 224 S., farbige Abb., geb. Statt 19,99 € vom 
Verlag reduziert 9,99 €  Nr. 1366394

9,99 ¤

Knietablett Maria Sibylla Merian »Tulpen«. 
Perfekt zum bequemen Lesen, Essen und Schrei­
ben. 40 × 30 × 9 cm, Baumwolle, Mikroperlen-Fül­
lung, Melamin, hitze- und kratzfest, Kiefernholz. 

39,95 €  Nr. 1356291

Knietablett John Henry Dearle »Lilien«. Das 
Motiv Golden Lily stammt von Morris-Schüler 
John Henry Dearle. 40 × 30 × 9 cm, Baumwolle, 
Mikroperlen-Füllung, Melamin, hitze- und  

kratzfest, Kiefernholz. 39,95 €  Nr. 1356305

9,95 ¤
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Gemüse aus der Heimat. Von Susanne Cremer. Mün­
chen 2019. Gäbe es einen »Atlas der vergessenen Ge­
müse«, wäre der ganz schön umfangreich. »Altmodi­
sche« Gemüsesorten wie Steckrübe, Petersilienwurzel, 
Topinambur oder Kohl gibt es viele, doch finden sie 
in der Küche eher als Beilage denn als Hauptakteur 
Verwendung. Dieses Buch ändert das und präsentiert 
die 55 besten Rezepte für raffinierte Vorspeisen, Sa­
late, Suppen und Hauptgerichte. Lecker, modern und 
alltagstauglich. 19,5 × 26 cm, 224 S., farbige Abb., geb. 
Statt 29,99 € vom Verlag re-
duziert 14,99 €  Nr. 1366408

Koch doch einfach! Minimale Zutaten, maximaler 
Geschmack. Rezepte aus dem Londoner Restaurant 
Ducksoup. Von Clare Lattin u. a. München 2017. Dieses 
Kochbuch steckt voller einfacher Lieblingsgerichte aus 
saisonalen Zutaten, die vom Himmel Italiens ebenso be­
einflusst wurden wie von den Gewürzen des mittleren 
Ostens oder der Klarheit Skandinaviens. 17,5 × 25,5 cm, 

352 S., zahlr. farb. Abb., geb. Statt 
29,95 €* nur 9,95 €  Nr. 1236954

Die hohe Schule des Kochens. Grundlagen, Techniken, 
Rezepte. Hg. Institut Paul Bocuse. München 2019. Das Buch 
macht Anfänger und Hobbyköche Step-by-Step zu Meis­
terköchen. 22,5 × 27 cm, 516 S., zahlr. Abb.,  
geb. Originalausgabe 98,00 € als Sonder-
ausgabe** 49,99 €  Nr. 1167359

Espressokocher aus Edelstahl. Dieser stilvolle und prakti­
sche Kaffeezubereiter zaubert italienische Eleganz in Ihre Kü­

che. 10 × 17,5 × 13 cm, Edelstahl, rostfrei, 4 Tas­
sen, für alle Kochfelder, spülmaschinenfest. 

Statt 49,00 € nur 29,95 €  Nr. 1237004

Schiller und Goethe zerstreut. Salz- & Pfefferstreuer. 
Weißes Steingut in Geschenkverpackung. Schiller sagte: 
»Nur vom Nutzen wird die Welt regiert« und so gibt es nun 
das praktische Dichterpaar für den Esstisch. Je 9 × 10,5 cm. 
Statt 19,95 € nur 9,95 €  Nr. 529923

14,99 ¤
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128 Ko c hbü   c her 

* aufgehobener gebundener Ladenpreis ** Ausstattung einfacher als verglichene Originalausgabe

Die Gourmet-Bibel Italien. Absolut alles über die ita­
lienische Küche. Von François-Régis Gaudry. München 
2021. Dieses bibliophile Prunkstück bietet auf 400 Seiten 
wirklich alles, was man über das kulinarische Univer­
sum Italiens wissen muss: Mit 265 Rezepten, Produkt­
porträts, Warenkunde und kurzen Anekdoten über die 
vorgestellten Gaumenfreuden ist dies die ultimative Bi­
bel für alle Gourmets. Von »Affogato« bis »Zuppa in
glese« findet sich hier kulinarisches Geheimwissen der 
Extraklasse! 24,5 × 33,5 cm, 400 S., zahlr. farbige Abb., geb. 
70,00 €  Nr. 1316370

Katalonien. Das Kochbuch. 95 Gerichte aus der Kult­
küche Spaniens. Von Emma Warren. München 2019. 
Katalonien ist mit einer der reichsten Esskulturen Eu­
ropas gesegnet. Dabei reichen die Rezepte von herzhaf­
ten Eintöpfen über eine einzigartige Paella ohne Safran 
bis hin zur berühmten Crema Catalana. Ein Best-of der 
Küche Kataloniens. 22,5 × 27 cm, 256 S., zahlr. farb. Abb., 

geb. Statt 29,99 € vom Verlag 
reduziert 14,99 €  Nr. 1326775

1001 Whisk(e)ys, die Sie probieren sollten, bevor 
das Leben vorbei ist. Oetwil am See 2017. 1001 Whis­
k(e)ys vorgestellt von 23 internationalen Experten und 
Getränke-Journalisten: Know-how, Anregungen 
und Tasting Notes vermitteln ein umfassendes 
Bild der weltweiten Whisk(e)y-Genießer-Kul­
tur. 16 × 21 cm, 960 S., 800 farbigen Abb., pb.  
Statt 29,95 €* nur 9,95 €  Nr. 1118170

Eiskühler. Eine Form zur Herstellung eines Eimers aus Eis, der Fla­
schen bis zu 5 Stunden lang kühl hält. Ø 16 cm, 18 cm, Eisring-Höhe 

15 cm, Ø 15 cm, Edelstahl. 24,95 €  Nr. 1282654

Deutscher Wein und deutsche Küche. München 2015. 
Ein Weinratgeber von Paula Bosch und Tim Raue. 
25 × 28 cm, 224 Seiten, 250 farb. Abb., Leseband, geb. 
Mängelexemplar. Statt 45,00 € nur 14,95 €  Nr. 736104
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* aufgehobener gebundener Ladenpreis ** Ausstattung einfacher als verglichene Originalausgabe

Getreide & Korn. Das Standardwerk. Küchenpra­
xis, 150 Rezepte, Warenkunde. Von Renate Kissel 
u. a. München 2013. Schon die Inkas schätzten sie 
und wir entdecken gerade unsere alten Getreidesor­
ten wieder. Sie können das glutenfreie Leben erleich­
tern oder einfach nur toll schmecken. Ob als ganzes 
Korn oder geschrotet, ob Dinkel oder Hirse, Quinoa 
oder Amarant: Probieren Sie das Köstlich-Körnliche 
in Ihrer Küche! 22,5 × 26,5 cm, 254 S., durchg. farbige 
Abb., geb. Statt 29,99 €* nur 
9,95 €  Nr. 747254

Alle an einem Tisch. Das große Familienkochbuch. 
Wien, München 2013. TV-Koch Alex Fankhauser kennt 
die Herausforderung, Arbeit, Familie und Mahlzeiten 
unter einen Hut zu bringen. Mit diesem Band liefert 
er schmackhafte und unkomplizierte Kochideen für 

die ganze Familie. 22 × 28 cm, 224  
Seiten, 120 Abbildungen, gebunden. 
Statt 25,00 €* nur 9,95 €  Nr. 620300

Bauernbrote & Brötchen nach traditionellen Rezepturen. 
Das große Buch des Brotbackens. Von Gerhard Kellner. 
München 2018. Über 50 Lieblingsrezepte nach traditionellen 
Vorlagen. Zum ersten Mal in einem Doppelband (Rusti-
kale Brote und Brot & Brötchen) vereint. 21 × 26 cm, 192 S., 
durchg. farbige Abb., gebunden. Originalausgabe 24,98 € 
als Sonderausgabe** 9,99 €  Nr. 1077007

9,99 ¤

Klappbares Brotmesser. Besonders 
praktisch für unterwegs. Das Brotmes­
ser kann gefahrlos in jeden Rucksack 

und in jede Tasche gelegt werden. Das Heft ist mit Schalen aus Tagayasan-Holz 
und Edelstahlbeschlägen versehen. 23 cm, gezahnte Klinge 11 cm, 128 g, rostfreier 
Stahl 440A, Holz, Liner-Lock-Sicherheitsschloss. 29,90 €  Nr. 2998629

Hülsenfrüchte. Vegetarische Rezepte mit Kichererbsen, 
Linsen, Bohnen & Co. Köln 2022. Mehr als 50 leicht nach­
zukochende Rezepte – von Dips über Bowls bis hin zu exo­
tischen Currys. 19 × 24,5 cm, 128 Seiten, Abb., gebunden.  
10,00 €  Nr. 1336797

Letzte
Exemplare
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Mark Twain. Briefe von der Erde. Köln 2013. Als Satan noch 
ein Engel des Herrn ist, kommt er des Öfteren mit Gott ins 
Gespräch. Der hat gerade ein Experiment gestartet: eine Erde, 
bevölkert mit Tieren und mit Menschen der unterschiedlichs­
ten Art und Neigung. Das will sich Satan genauer ansehen. 
Er begibt sich auf die Erde und schildert den Erzengeln Mi­
chael und Gabriel in Briefen, was er an diesem Ort so alles 
erlebt. Mark Twain vom Feinsten: spitzzüngig, entlarvend 
und sehr, sehr witzig. 12 × 18,5 cm, 96 S., geb. Originalaus-
gabe 12,95 € als Sonderausgabe** 4,95 €  Nr. 629723

* aufgehobener gebundener Ladenpreis ** Ausstattung einfacher als verglichene Originalausgabe
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Replik »Amphore von Thera«. Exponat des Archäologi­
schen Museums von Santorini. Das Original dieser dop­
pelhenkligen Amphora stammt aus dem 12. Jh. v. Chr. Auf 
beiden Seiten sieht man zwei auffliegende Schwalben. Die 

maßstabsgerecht verkleinerte Replik wurde in Griechen­
land handbemalt und handgefertigt. 11,8 × 11,2 cm, 
Keramin, handbemalt. 119,00 €  Nr. 1355686

Relief-Replik »Achilleus schleift Hektor um Troja«. 
Exponat des Nationalmuseums. Das Relief zeigt, wie 
Achilleus im Kampfwagen den Leichnahm seines Geg­
ners Hektor nach einem langdauernden Zweikampf 
sieben Mal um Troja schleift. 31 × 41 cm, 3,2 kg, Kera­

min. 159,00 €  Nr. 1322338

* aufgehobener gebundener Ladenpreis ** Ausstattung einfacher als verglichene Original­
ausgabe

Replik »Korinthische Olpe«. Exponat des British Museum in 
London. Als Olpe werden altgriechische Kannen zur Aufbewah­
rung von Wein oder Salböl bezeichnet. Unsere Replik einer ko­
rinthischen Olpe von ca. 600 v. Chr. ist üppig verziert mit um­
laufenden Löwen- und Taubendarstellungen, in der Mitte 
erkennt man eine sich windende Schlange, darunter zwei 
geflügelte Wesen. Die Vase ist mit Rosettenornamenten ver
sehen. 12,8 cm, 200 g, Keramin, handbemalt. 89,00 €  Nr. 1355910

Fresko-Replik »Drei Damen in Blau«. Archäologische 
Museum von Heraklion. Die »Drei Damen in Blau« 
(1525–1450 v. Chr.) sind mit ihrem offenen Mieder und 
den entblößten Brüsten eines der bekanntesten Kunst­
werke aus dem Knossos-Palast in Kreta. 27 × 18 cm, 
1,2 kg, Keramin, handbemalt. 139,00 €  Nr. 1322621

Replik »Tanagra sitzend«. Original im Nationalarchäologischen 
Museum, Athen. Auf einem schweren, breiten Hocker sitzt diese 
Dame in Form einer Tanagra. Sie stützt ihren rechten Ellenbo­
gen auf den Oberschenkel. Ihren voluminösen Überwurf hat 
sie so drapiert, dass gleichzeitig ihr Haar bedeckt ist. Replik 
entspricht in Größe und Material – Terrakotta – dem Origi­
nal. 13,4 × 7,7 cm, Terrakotta, handbemalt. 99,00 €  Nr. 1322680

Hochwertige Repliken in Museumsqualität

https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=1355686&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=1355686&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=1322338&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=1322338&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
http://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=1322338&utm_source=fuk&utm_medium=photo&utm_campaign=katalog
http://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=1355686&utm_source=fuk&utm_medium=photo&utm_campaign=katalog
https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=1355910&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=1355910&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=1322621&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=1322621&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=1322680&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=1322680&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
http://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=1322621&utm_source=fuk&utm_medium=photo&utm_campaign=katalog
http://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=1322680&utm_source=fuk&utm_medium=photo&utm_campaign=katalog
https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=1355910&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog





